

**Novi svećenici Crkve u Hrvata**

*Kardinal Josip Bozanić zaređio u zagrebačkoj katedrali sedamnaestoricu đakona, a porečki i pulski biskup Dražen Kutleša red prezbiterata u pulskoj katedrali podijelio četvorici kandidata*

**Središnja proslava 50. obljetnice Kršćanske sadašnjosti**

*Pola stoljeća djelovanja KS-a proslavljeno je znanstvenim kolokvijem „Vjera i kultura“, prigodnom izložbom, akademijom „Kršćanska sadašnjost – putovanje u pet slika“ i euharistijskim slavljem u zagrebačkoj katedrali*

**150. obljetnica dolaska milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovo**

*Proslava jubileja okupila je sestre sv. Križa iz raznih provincija Zapadne i Istočne Europe, vrhovnu upravu iz Švicarske na čelu s Hrvaticama vrhovnom poglavaricom s. Marijom Brizar i vrhovnom savjetnicom s. Lucilom Zovak, mnoge provincijale i provincijalke drugih družbi, kao i predstavnike svjetovnih i crkvenih vlasti, a nadbiskup Đuro Hranić redovnicama je zahvalio za sve dobro koje su utkale u tu i u ostale biskupije*

**Izjava Vrhbosanske nadbiskupije**

*Nakon presude Europskoga suda za ljudska prava koja se odnosi na propust vlasti Županije Središnja Bosna i FBiH, Vrhbosanska nadbiskupija traži da se presudu provede i prekine diskriminacija u Travniku*

**Domovinske vijesti**

Sastanak pastoralnih djelatnika iz Zapadne Europe  
Sjednica Vijeća HBK za ekumenizam i dijalog  
Hodočašće starijih osoba u Voćin  
Biskup Škvorčević primio episkopa Jovana  
Biskup Mrzljak susreo se sa zastupnikom Kajtazijem  
Kanonski priznato javno vjerničko društvo „Omnia Deo – sve Bogu“  
Zapovjednik Vatikanske žandarmerije u posjetu MUP-u  
Pučke misije u Goričanu  
Održana XV. nacionalna završnica KMNL-a  
Proslavljen sv. Josip – zaštitnik Hrvatske  
Misa zahvalnica na KBF-u u Đakovu  
Članovi Međunarodne teološke komisije na zasjedanju u Splitu  
Radna sjednica Hrvatskog Caritasa i nad/biskupijskih Caritasa  
Donatorska večer za župu na Plehanu

**Crkva u Hrvata**

Misa za Domovinu u Rimu  
Osvrt kardinala Puljića na pohod pape Franje Bosni i Hercegovini  
U Beču proslavljena 150. obljetnica Družbe kćeri Božje ljubavi  
Proslavljena 40. obljetnica misije

**Inozemne vijesti**

Izabran novi predsjednik Konferencije europskih Crkvi  
Nastavlja se reforma vatikanskih medija  
Pismo pročelnika Kongregacije za nauk vjere njemačkim biskupima  
Dramatični uvjeti života djece u Maliju  
Francuska: Crkvene organizacije pomažu u prihvaćanju stranaca  
Objavljen pripremni dokument za Sinodu o Amazoniji  
Papa Franjo susreo se s astronautima

**Prilog dokumenti**

Potvrda – dar Duha Svetoga  
Dvije vrste nerazumijevanja s kojima se suočava Isus

# Domovinske vijesti

## Otvorena izložba „150 godina zajedno“

*U Muzeju Đakovštine u Đakovu otvorena je 5. lipnja izložba autorice s. M. Estere Radičević.*

Đakovo, 5.6.2018. (IKA/TU) - U Muzeju Đakovštine u Đakovu otvorena je 5. lipnja izložba „150 godina zajedno“ autorice s. M. Estere Radičević, a u povodu obilježavanja 150. obljetnice dolaska milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovo. Autorica izložbe istaknula je kako je 150 godina prisutnosti, molitve, žrtve i rada vrijedno slavlja. Jubilej zajednice jubilej je svake sestre i to ne samo živućih, već i ostalih 2000 sestara koje su svojim životom ostavile svijetli trag u Hrvatskoj provinciji. Svaka je od njih darovala svoje snage, talente, život Bogu i bližnjemu. Izložba želi provesti posjetitelja na jedan drukčiji način kroz samostanske prostore, želi objasniti što je bit posvećenoga života i rada jedne redovničke zajednice, u ovom slučaju zajednice milosrdnih sestara sv. Križa. Prikazujući raznolikost aktivnosti, djelatnosti, interesa i karakteristika pojedinih sestara, izložba šalje poruku o specifičnom načinu redovničkog života u tradiciji dugoj 150 godina, naglašeno je na otvorenju izložbe. Osim autorice, na otvorenju su govorili i ravnatelj Muzeja Borislav Bijelić, đakovački dogradonačelnik Antun Galić te provincijalna poglavarica s. Amalija Kupčerić, koja je istaknula da je ova izložba znak zahvalnosti svim sestrama koje su prošle kroz provinciju, a kojih se prisjećaju ovih dana.

## Kardinal Bozanić s voditeljima hrvatskih katoličkih misija

*Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić primio je 6. lipnja u Nadbiskupskom dvoru delegaciju voditelja hrvatskih katoličkih misija u inozemstvu na čelu s preč. dr. Tomislavom Markićem, nacionalnim ravnateljem Dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu.*

Zagreb, 6.6.2018. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić primio je u utorak 6. lipnja u Nadbiskupskom dvoru u Zagrebu delegaciju voditelja hrvatskih katoličkih misija u inozemstvu na čelu s preč. dr. Tomislavom Markićem, nacionalnim ravnateljem Dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Uz preč. Markića, susretu su prisustvovali vlč. Stjepan Čukman, voditelj HKM Nica i delegat Hrvatske inozemne pastve za Zapadnu Europu, o. Tomislav Kraljević, OP, voditelj HKM Pariz, fra Tomo Anđić, OFM, voditelj HKM Brisel, fra Mišo Sirovina, OFM, voditelj HKŽ Rotterdam i fra Ljubomir Šimunović, OFM, voditelj HKM London.

Preč. Markić i voditelji katoličkih misija izvijestili su kardinala o životu i djelovanju hrvatskih katoličkih misija u inozemstvu, zahvalivši mu na svesrdnoj podršci.

Kardinal Bozanić zahvalio im je za njihov rad, osobito u djelu povezivanja domovinske i iseljene Hrvatske, potičući ih da posebnu pozornost i nadalje posvećuju čuvanju spomena na duhovnu i kulturnu baštinu hrvatskog naroda.

Kardinal je također zamolio okupljene voditelje da u svom pastoralnom radu promiču istinu o svetom svjedočanstvu života i ljubavi prema Bogu, Crkvi, čovjeku i domovini bl. Alojzija Stepinca čiju 120. obljetnicu rođenja i 20. obljetnicu beatifikacije obilježavamo ove godine: „Neka vam u vašem radu svijetli primjer bude upravo bl. Alojzije Stepinac i njegova ljubav prema istini koju je bio spreman potvrditi i mučeničkom smrću.“

## Sastanak pastoralnih djelatnika iz Zapadne Europe

*U zgradi HBK održan je 6. lipnja godišnji sastanak pastoralnih djelatnika u Hrvatskoj inozemnoj pastvi iz Zapadne Europe pod vodstvom ravnatelja Dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu dr. Tomislava Markića.*

Zagreb, 6.6.2018. (IKA) - U zgradi Hrvatske biskupske konferencije održan je 6. lipnja godišnji sastanak pastoralnih djelatnika u Hrvatskoj inozemnoj pastvi iz Zapadne Europe. Na sastanku su sudjelovali nacionalni ravnatelj Dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu dr. Tomislav Markić, voditelj Hrvatske katoličke misije Nica i delegat Hrvatske inozemne pastve za Zapadnu Europu vlč. Stjepan Čukman, voditelj HKM Pariz o. Tomislav Kraljević, OP, voditelj HKM Brisel fra Tomo Anđić, OFM, voditelj HKŽ Rotterdam fra Mišo Sirovina, OFM, i voditelj HKM London fra Ljubomir Šimunović, OFM. Svoje odsustvo opravdali su voditelj HKM Luksemburg vlč. Frok Zefiq i voditelj HKM Dublin vlč. Josip Levaković.

Na početku susreta nazočne je pozdravio mons. dr. Petar Palić, biskup hvarski i generalni tajnik Hrvatske biskupske konferencije, poželjevši im dobrodošlicu i dobar rad. Na sjednici su svećenici razmijenili iskustva iz pojedinih misija te se posebno osvrnuli na aktualne personalne potrebe u misijama Zapadne Europe. Istaknuli su različite pastoralne i druge izazove s kojima se u svome djelovanju susreće svaka pojedina misija. Po završetku sjednice svećenici su posjetili zagrebačku prvostolnicu i grob blaženoga Alojzija Stepinca, gdje su u molitvi preporučili potrebe povjerenih im vjernika.

Sudionike susreta primio je potom zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić koji je sa zanimanjem poslušao kratka izvješća prisutnih misionara te svima uputio riječ ohrabrenja, istaknuvši važnost pastoralne skrbi za hrvatske iseljenike i njihove potomke u inozemstvu. U zgradi HBK sudionici su imali prilike susresti se te porazgovarati i s požeškim biskupom Antunom Škvorčevićem, kao i s ravnateljem Hrvatskoga Caritasa i Hrvatske katoličke mreže mons. Fabijanom Svalinom. Susret je zaključen hodočašćem u Hrvatsko zagorje, gdje su svećenici uz pratnju župnika mr. Milana Pušeca posjetili župnu crkvu u Belcu, kao i nacionalno marijansko svetište Majke Božje Bistričke, gdje ih je pozdravio rektor svetišta mr. Domagoj Matošević s kojim su u zajedništvu slavili i večernju misu. Godišnji skup zaključen je druženjem na imanju obitelji Čukman u Mariji Bistrici koja je ugostila sve sudionike.

## Sjednica Vijeća HBK za ekumenizam i dijalog

*Prva sjednica novog saziva Vijeća Hrvatske biskupske konferencije za ekumenizam i dijalog, na kojoj su vijećnici razmotrili trenutačno stanje kršćanskog ekumenizma i međureligijskog dijaloga u Hrvatskoj te definirali zadaće koje će po mandatu HBK nastojati ostvarivati, održana je u srijedu u prostorima HBK u Zagrebu, pod predsjedanjem predsjednika toga Vijeća požeškog biskupa Antuna Škvorčevića.*

Zagreb, 6.6.2018. (IKA) - Prva sjednica novog saziva Vijeća Hrvatske biskupske konferencije za ekumenizam i dijalog održana je u srijedu 6. lipnja u prostorima HBK u Zagrebu, pod predsjedanjem predsjednika toga Vijeća požeškog biskupa Antuna Škvorčevića.

Vijećnici su razmotrili trenutačno stanje kršćanskog ekumenizma i međureligijskog dijaloga u Hrvatskoj te definirali zadaće koje će po mandatu HBK nastojati

ostvarivati. Svjesni poteškoća koje prate ekumensko i dijaloško djelovanje, članovi Vijeća - sukladno katoličkim načelima - založit će se za što širu suradnju sa svima onima kojima je u Hrvatskoj stalo do promicanja razumijevanja i poštovanja među kršćanima i pripadnicima određenih religija. U tom smislu preuzeli su konkretne zadaće i zaduženja za predstojeće razdoblje. Među ostalim, priredit će i građu za svjetsku Molitvenu osminu za jedinstvo kršćana u siječnju iduće godine o temi „Samo za pravdom teži“ (usp. Pnz 16, 20a).

Na sjednici su uz biskupa Škvorčevića bili članovi Vijeća u punom sastavu dr. o. Jure Zečević, Marija Znidarčić, dr. Tomislav Kovač, dr. Antun Japundžić, dr. Ivan Macut i mons. Matija Matičić. Imenovala ih je Hrvatska biskupska konferencija na proljetnom plenarnom zasjedanju u travnju, za tajnika je izabran dr. Zečević, koji je dugi niz godina obnašao tu službu. Biskup Škvorčević na sjednici je predstavio svoje viđenje djelovanja Vijeća, zahvalivši članovima za iskazanu raspoloživost u suradnji, priopćeno je sa sjednice.

### Obilježen Dan hrvatske diplomacije

*Hrvatski diplomatski klub u četvrtak u palači Dverce prigodnim programom proslavio je Dan hrvatske diplomacije. Svečanosti su uz članove kluba, nazočili i mnogobrojni veleposlanici akreditirani u RH na čelu s doajenom Diplomatskog zbora nuncijem Giuseppeom Pintom.*

Zagreb, 7.6.2018. (IKA) – Hrvatski diplomatski klub prigodnim programom u palači Dverce u četvrtak 7. lipnja proslavio je Dan hrvatske diplomacije.

Svečanosti su uz članove kluba, nazočili i mnogobrojni veleposlanici akreditirani u Republici Hrvatskoj na čelu s doajenom Diplomatskog zbora apostolskim nuncijem nadbiskupom Giuseppeom Pintom. Nazočila je i potpredsjednica Vlade i ministrica vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske Marija Pejčinović Burić.

Pozdravnu riječ okupljenima uputio je predsjednik Hrvatskoga diplomatskog kluba veleposlanik Smiljan Šimac. Podsjetio je kako Klub kroz sedamnaest godina svoga postojanja posebno obilježava dva za hrvatsku diplomaciju najznačajnija datuma. Prvi je dan međunarodnog priznanja Republike Hrvatske 15. siječnja, a drugi je Dan hrvatske diplomacije koji se obilježava 7. lipnja. Istaknuo je da je hrvatska diplomacija stasala u prvim godinama hrvatske neovisnosti promicala je istinu o zbivanjima u Hrvatskoj i njezinu okruženju, te se snažno, požrtvovno i s velim domoljubnim entuzijazmom zalagala za međunarodno priznanje RH, za uspostavljanje diplomatskih odnosa, kao i za unapređivanje suradnje s drugim državama na lateralnom i multilateralnom planu. Trag toga ostavili su u pisanom obliku hrvatski diplomati, a objavio Hrvatski diplomatski klub u četiri toma „Sjećanja i prilozi za povijest diplomacije RH – prvo desetljeće“, dok je u pripremi i peti.

Obraćajući se okupljenima, nuncij Pinto podsjetio je kako papinska diplomacija postoji i radi produblivanja međusobnog razumijevanja i suradnje, te u korist napretka, mira i ostvarivanja općeg dobra. Ta je diplomacija osjetljiva na znakove vremena, te i sama nudi prinos rješavanju ozbiljnih problema međunarodne zajednice u kojoj Crkva aktivno radi na promicanju skladnog suživota i cjelovitog razvoja čovječanstva.

Nuncij Pinto također je podsjetio da je prisutnost diplomatskih predstavnika Svete Stolice u zemljama i najvažnijim međunarodnim institucijama odgovor na potrebe i u duhu je koncilskih dokumenata poput Lumen Gentium i

Gaudium et spes koji potiču Crkvu na intenzivne odnose s civilnim društvom. U tom je vidu ukazao na ulogu blaženog pape Pavla VI. u širenju mreže papinskih predstavnika. U kontinuitetu papa nakon II. vatikanskog koncila, i papa Franjo djeluje osobito u skladu s napucima iz Gaudium et spes, gdje se kaže da su „radost i nada, žalost i tjeskoba ljudi našeg vremena, osobito siromašnih i svih koji trpe, jesu radost i nada, žalost i tjeskoba također Kristovih učenika, te nema ničega uistinu ljudskoga a da ne bi našlo odjeka u njihovu srcu.“

Ministrica Pejčinović podsjetila je kako je na ovaj dan davne 879. godine papa Ivan VIII. uputio tada hrvatskom knezu Branimiru pismo kojim ga izvještava kako je u Rimu blagoslovio njega i cijeli hrvatski narod, priznajući mu zemaljsku vlast nad cijelom Hrvatskom. „U ono doba, to je bilo istovjetno međunarodnom priznanju državnosti. Od tada je prošlo više od jednog milenija, a Hrvatska, Europa i svijet - kao i diplomatska služba općenito - stoje pred sasvim drugačijim izazovima, ali i prilikama“. Zahvalila je članicama i članovima Hrvatskoga diplomatskog kluba za prinos u stvaranju i izgradnji suvremene hrvatske države i diplomacije, jer je „upravo hrvatska diplomacija bila jedan od ključnih faktora uspješne ponovne uspostave hrvatske državnosti, suverenosti i teritorijalnog integriteta“. „Vašim naporima pridonijeli ste i našim uspješnom ulasku u euroatlantske integracije, a Hrvatska se čvrsto usidrila u europskoj obitelji država i međunarodnoj zajednici općenito“, rekla je Pejčinović te posebno istaknula pripreme za predsjedanje Hrvatske Vijećem Europske unije u prvoj polovici 2020. godine. U glazbenom dijelu sudjelovala je studentica 3. godine Muzičke akademije u Zagrebu Josipa Gvozdanić, sopran, uz klavirsku pratnju umjetničke savjetnice Eve Kirchmayer Bilić.

### Hodočašće starijih osoba u Voćin

*Peto hodočašće starijih osoba, bolesnih i invalida u Voćin održano je 7. lipnja, na dan kada je sv. Ivan Pavao II. prije petnaest godina u Osijeku okrunio lik Majke Božje Voćinske, prigodom svoga trećega i posljednjega pastirskog pohoda Hrvatskoj.*

Voćin, 7.6.2018. (IKA) - Peto hodočašće starijih osoba, bolesnih i invalida u Voćin održano je u četvrtak 7. lipnja, na dan kada je sv. Ivan Pavao II. prije petnaest godina u Osijeku okrunio lik Majke Božje Voćinske, prigodom svoga trećeg i posljednjeg pastirskog pohoda Hrvatskoj. Po dolasku u svetište nekoliko stotina hodočasnika iz raznih domova i ustanova za starije osobe s područja Požeške biskupije oblikovalo je zajedničku ulaznu procesiju i uz hodočasničke marijanske pjesme obišlo oko Gospina lika na glavnom oltaru. Svečano misno slavlje predvodio je požeški biskup Antun Škvorčević.

U homiliji je spomenuo kako je u mnogim domovima starijih osoba molitva stavljena u središte svakoga dana, i da brojne osobe u molitvi pronalaze snagu, svjetlo i istinu Božju da nisu prepuštene samima sebi u svojim životnim poteškoćama i umiranjima, nego je u njima prisutan Isus Krist, snaga i nemoći, život u umiranju, nada u beznađima. Podsjetio ih je da su se u Voćinu okupili s Isusovom Majkom na misu, najbolju molitvu u kojoj Isus Krist za njih obnavlja svoju žrtvu ljubavi na križu. Zahvalio je svima onima koji im kroz molitvu i misu omogućuju u njihovim domovima da u blizini Isusove pobjedničke ljubavi pronađu ohrabrenje i utjehu.

Hodočasnici su popodne sudjelovali u pobožnosti križnog puta. Po završetku pobožnosti hodočasnici su se oprostili od Gospe obilaskom oko njezina lika na glavnom oltaru.

**Biskup Škvorčević primio episkopa Jovana**

*Požeški biskup Antun Škvorčević primio je u četvrtak pakračko-slavonskog episkopa Jovana Čulibrka u Biskupskom domu u Požegi.*

Požega, 7.6.2018. (IKA) – Požeški biskup Antun Škvorčević primio je u četvrtak 7. lipnja pakračko-slavonskog episkopa Jovana Čulibrka u Biskupskom domu u Požegi. Razgovarali su o više aktualnih pitanja iz odnosa Katoličke Crkve u Hrvatskoj i Srpske pravoslavne Crkve, razmotrili su domete i značenje određenih nastupa i izjava pojedinih crkvenih dužnosnika u novije vrijeme te naznačili konkretne korake koje je potrebno poduzeti u liječenju rana evanđeoskom osjetljivošću za bližnjega.

Biskup i episkop upoznali su jedan drugoga s nekim projektima kulturne naravi koji se nastoje ostvarivati u pojedinoj Crkvi. Istaknuli su važnost susreta i razgovora visokih predstavnika dviju Crkava radi boljeg međusobnog razumijevanja i izbjegavanja iznošenja u javnosti stavova koji mogu povrijediti istinu i dostojanstvo drugoga.

**Biskup Mrzljak susreo se sa zastupnikom Kajtazijem**

*Varaždinski biskup i predsjednik Odbora Hrvatske biskupske konferencije za pastoral Roma mons. Josip Mrzljak susreo se sa saborskim zastupnikom, predstavnikom 12 nacionalnih manjina u IX. sazivu Hrvatskog sabora Veljkom Kajtazijem u četvrtak u prostorijama Biskupskog ordinarijata u Varaždinu.*

Varaždin, 7.6.2018. (IKA) - Varaždinski biskup i predsjednik Odbora Hrvatske biskupske konferencije za pastoral Roma mons. Josip Mrzljak susreo se sa saborskim zastupnikom, predstavnikom 12 nacionalnih manjina u IX. sazivu Hrvatskog sabora Veljkom Kajtazijem u četvrtak 7. lipnja u prostorijama Biskupskog ordinarijata u Varaždinu.

Uz zastupnika Kajtazija na susretu su bili i predsjednica Saveza Roma u Republici Hrvatskoj „Kali Sara“ Suzana Krčmar, Ivana Karamarko iz Ureda saborskog zastupnika, predstavnik naselja Parag Matijaš Oršoš, predstavnik naselja Donje Vratno Eduard Oršoš i tajnica Povjerenstva za pastoral Roma Varaždinske biskupije Kristina Čačić.

Zastupnik Kajtazi izvijestio je biskupa o svim aktualnostima, događanjima i inicijativama koje su dosad učinjene za romsku nacionalnu manjinu, ponajprije na području Varaždinske biskupije. Biskup Mrzljak obavijestio je nazočne o djelovanju, aktivnostima i započetim projektima, u okviru Povjerenstva za pastoral Roma Varaždinske biskupije te je istaknuo iskrenu pastoralnu skrb i blizinu koju Crkva želi trajno svjedočiti vjernicima romske nacionalne manjine na području Varaždinske biskupije.

Zastupnik Kajtazi upoznao je biskupa Mrzljaka s nadolazećim romskim praznikom Međunarodnim danom sjećanja na romske žrtve genocida u II. svjetskom ratu Samudaripen/Holokaust koji se obilježava u mnogim europskim zemljama 2. kolovoza, a u Republici Hrvatskoj na lokaciji romskog groblja u Ušticama pored Jasenovca.

Također, zastupnik Kajtazi informirao je biskupa Mrzljaka kako je obilazeći romska naselja diljem Varaždinske biskupije, u kojoj se Romi najčešće izjašnjavaju kao Romi katolici, čuo zamolbu samih mještana kako žele da se u njihovim sredinama podigne središnji križ ili neki drugi vjerski simbol kao što je to već učinjeno na poticaj mjesnih župnika u nekim naseljima. Biskup Mrzljak podržao je iznesenu inicijativu uz naglasak kako je važno, uz vjerske simbole koji zasigurno odgajaju i svjedoče pripadnost, biti u zajedništvu s obiteljima, djecom i mladima te ostalim članovima crkvene zajednice na području župa gdje se

nalaze romska naselja.

Pri kraju susreta izmijenjeni su prigodni darovi uz iskrene želje da se započeta suradnja, susreti i razgovori nastave u budućnosti. Prilika za zajedničko euharistijsko slavlje i susret u Varaždinskoj biskupiji bit će već u listopadu, kada će se obilježiti u katedrali spomendan romskih blaženika.

**Izborni kapitul u požeškom samostanu sestara klarisa**

*Na Izbornom kapitolu kojim je 8. lipnja predsjedao požeški biskup Antun Škvorčević sestre su već prvom izbornom krugu za opaticu izabrale s. Klaru Lisac, za zamjenicu s. Damjanu Mlinarić, a za diskretu s. Josipu Kozjak.*

Požega, 8.6.2018. (IKA) - Na svetkovinu Presvetog Srca Isusova, 8. lipnja, požeški biskup Antun Škvorčević pohodio je samostan sv. Klare u Požegi i u samostanskoj crkvi predvodio misno slavlje. S biskupom su koncelebrirali Jozo Jurić, župnik požeške župe sv. Leopolda Mandića i dekan Požeškoga dekanata, te Ivan Popić, kancelar Biskupskog ordinarijata. Pozdravljajući klarise i okupljene vjernike, biskup je rekao da nas svetkovina Presvetog Srca Isusova podsjeća da naš Bog nije neko bezosjećajno i daleko biće, nego Bog koji voli, i koji nam je očitovao blizinu svoje ljubavi u Sinu svome Isusu Kristu, koji je za nas položio život, da mi pobijedimo smrt. Pozvao je nazočne da u tu Isusovu ljubav uključe sve ono što je u njihovim životima teško i nemoćno. Podsjetio ih je da će se za nekoliko dana napuniti tri mjeseca otkako je preminula s. Pia, poglavarica zajednice sestara klarisa u Požegi, te ih je pozvao na molitvu za njezinu dušu, kao i za s. Celinu, prvu majku te zajednice.

U homiliji biskup je rekao nazočnima da im današnja svetkovina Presvetog Srca Isusova svjedoči tko je i kakav je Bog, te tko su oni po Božjem naumu. Ako je Bog sebični, daleki i hladni stranac, onda su ljudi bića izgubljena u svom postojanju, ustvrdio je biskup. Poznato je da su filozofi zastupali kako je Bog savršeno biće, koje ne zna za emocije ljutnje ili radosti, stameni nepokrenuti pokretač svega postojećeg. Međutim, Bog o kojem govori prorok Hošea u današnjem prvom čitanju, jest duboko suosjećajno biće, nije apatičan, nego simpatičan u izvornom značenju riječi. Biskup je protumačio da ti izrazi dolazi od grčke riječi „pathein“, što znači trpjeti, odnosno „syn-pathein“, zajedno trpjeti. Kad velimo da je Bog simpatično, suosjećajno biće s čovjekom, to nije nešto što ograničava Božje savršenstvo, nego je značajka ljubavi. On se takvim objavio u svom Sinu Isusu Kristu, koji je iz ljubavi za čovjeka sebe predao u smrt, da bi ga oslobodio osuđenosti na smrt. Biskup je dodao kako nas sv. Pavao u drugom današnjem čitanju iz poslanice Efežanima uvjerava da je to sastavni dio Božje ekonomije, koju ona naziva „mysterion“ - otajstvo, koje je najprije bilo skriveno u Bogu, tijekom vremena postupno objavljivano, konačno u punini ostvareno u Isusu Kristu, u njegovoj mucij i smrti za nas. U njemu susrećemo nedokučivost, širinu, visinu i dubinu Božje ljubavi za nas. Pozvao je sudionike slavljia da danas Bogu iskažu posebnu zahvalnost zato što je biće srca.

Govoreći o evanđeoskom ulomku, u kojem evanđelist Ivan teološki promišlja Isusovu smrt na križu, i kaže da je iz njegova probodenog boka potekla krv i voda, biskup je ustvrdio da su oni znakovi otajstava Crkve, označavaju Isusovu ljubav i žrtvu koju on obnavlja za nas u svetoj misi i u drugim sakramentima, po kojima postajemo njezinim dionicima. Spomenuo je među ostalim kako vjernici laici po sakramentu ženidbe, a klarise po svojim redovničkim zavjetima, postaju na svoj način dionicima žrtve Isusove ljubavi. Poželio je da nitko od nazočnih ne bude daleko od ljubavi Božje koja nas grije i ispunja da nikad ne ostanemo

prazni, pomaže da budemo ražarena bića u služenju Bogu i bratu čovjeku. Izrazio je uvjerenje da je s. Pia, poglavarica ove zajednice, koja se svojim zavjetima na sasvim poseban način ukorijenila u Isusovu ljubav, svojom smrću ušla u vječnu puninu zajedništva te ljubavi za koju nas je Bog stvorio.

Na svršetku misnog slavlja biskup je rekao da Božja ekonomija ljubavi nikad ne može propasti, da je uvijek uspješna, za razliku od ljudskih ekonomija. Poručio je nazočnima da su se po ovoj misi ugradili u tu Božju ekonomiju, u djelo Isusove ljubavi na križu, poželjivši im da cijelog današnjeg dana očituju posebnu zahvalnost Gospodinu Isusu za njegovu ljubav kojom nas otima umiranju i privodi k pobjedi svog uskrsnuća. Još je poželio da u toj pobjedi vječno uživaju preminule sestre Pia i Celina. Nakon euharistijskog slavlja biskup je u samostanskoj govornici predsjedao izbornom kapitulom na kojem je izabrana nova poglavarica, njezina zamjenica i jedna diskreta. Spomenuo se pokojnih opatica s. Celine, te nedavno preminule s. Pije i njezina opatičkog služenja zajednici u tri mandata. Potom je protumačio kako se odvija izborni kapitul u skladu s Konstitucijama reda. Sestre su već prvom izbornom krugu za opaticu izabrale s. Klaru Lisac, za zamjenicu s. Damjanu Mlinarić, a za diskretu s. Josipu Kozjak. Biskup je čestitao novoj opatici, izrazivši radost što se u ovom izboru očitovalo jedinstvo zajednice požeških klarisa, te joj zaželio obilje mudrosti Duha Svetoga kako bi u poniznosti, po uzoru na sv. Klaru, vodila zajednicu, a sestre u strpljivosti nosile međusobne terete i križeve. Potom su se svi uputili u samostansku crkvu gdje su zapjevali „Tebe Boga hvalimo“. Biskup je zatim predao vlast novoizabranom opatici, a svaka pojedina sestra iskazala joj je svoje poštovanje. Dosadašnja zamjenica majke, s. Damjana uručila je novoizabranom opatici samostanske ključeve i pečat.

Nakon toga biskup i sestre zadržali su se u razgovoru, tijekom kojega je biskup govorio o mogućnosti korištenja suvremenim medijima, među ostalim televizijom i internetom, ali tako da oni ne odvrate sestre od sabranosti i kontemplativnog života, za koji je važna sloboda od svake svjetovne ovisnosti. Podsjetio je da je svetkovina Presvetog Srca Isusova po odluci pape Ivana Pavla II. ujedno Dan svećeničkog posvećenja, te je preporučio sestrama da napose danas mole za njihovo posvećenje u Požeškoj biskupiji i za nova duhovna zvanja.

### **Kanonski priznato javno vjerničko društvo „Omnia Deo – sve Bogu“**

*U Rijeci je 8. lipnja Dekretom o osnivanju javnoga vjerničkog društva „Omnia Deo – sve Bogu“ Crkva službeno priznala Društvo koje je nastalo od članova duhovne obitelji Euharistijske zajednice Srca Isusova i Marijina.*

Rijeka, 8.6.2018. (IKA) - U katedrali Sv. Vida u Rijeci u petak 8. lipnja tijekom svečanog euharistijskog slavlja koje je predvodio riječki nadbiskup Ivan Devčić pročitan je Dekret o osnivanju javnog vjerničkog društva „Omnia Deo – sve Bogu“, a koje je nastalo od članova duhovne obitelji Euharistijske zajednice Srca Isusova i Marijina. Odluka o osnivanju uručena je utemeljitelju Društva don Josipu Radiću, svećeniku koji je u Hrvatskoj istaknut i poznat po nadahnutim i dubokim duhovnim nagovorima, pružanju pomoći ljudima kroz osobne duhovne razgovore te vođenju brojnih duhovnih obnova.

Don Josip istaknuo je kako je zajednica Božje djelo, ostvarenje Božje ideje rada na čovjeku koji je prevrtljiv i grešan. Zajednica je katolički odgovor na posvemašnju krizu u društvu u kojemu je kršćanstvo u velikoj mjeri postalo

lišeno stvarnog odnosa s Kristom i Crkvom. Odgovor na tu krizu jest uspostaviti autentičan odnos s Kristom i Crkvom, odnosno produbiti svoj duhovni život. To je naš odgovor i put ka svetosti jer kršćanstvo mora biti istinska težnja ka svetosti, kazao je Radić. U svjetlu obnove proizašle iz Drugoga vatikanskog sabora, društvo „Omnia Deo“ stavlja se u službu dijecezanskim biskupima i cijeloj Crkvi kao jedan način evangelizacije, obraćenja i trajnog odgoja u vjeri, ponuđenog vjernicima povezanima Kristovim zajedništvom, koji u svome životu žele ponovno oživjeti bogatstvo darova Duha Svetoga, ustrajavajući ponizno na putu svetosti

Na kraju mise nadbiskup Devčić prisjetio se govora sv. Ivana Pavla II. godine 2008. na Trgu Sv. Petra u Vatikanu, kada je pozvao sve nove zajednice da uđu u novu fazu sazrijevanja i predstavio ih kao Božji dar cijeloj Crkvi. U svijetu dominira kultura koja je sekularizirana i koja potiče i predstavlja modele života bez Boga zbog čega je vjera mnogih jako kušana, nerijetko ugušena ili potpuno ugašena. Zato su danas potrebne zrele kršćanske osobe svjesne vlastitog identiteta, poziva i poslanja u Crkvi i svijetu, kazao je tada Sveti Otac. Nadbiskup je u nastavku istaknuo da se kanonskim priznanjem zajednice „Omnia Deo“ jamči njezina autentičnost te potvrđuje duhovnost, svrha i djelovanje sukladno temeljnim poslanjem i misijom Crkve, a to je spasenje duša. Tim činom zapravo se podupire rast same karizme koju Bog daje u svrhu nove evangelizacije, rekao je nadbiskup.

„U naše vrijeme krize, međuljudskih odnosa, loše demografske slike, sveprisutnog duha nadmetanja, suparništva, konzumerizma individualizma od kojega nije pošteđena ni sama Crkva, ohrabruje me vidjeti tolike obitelji, mlade, redovnice, bogoslove i svećenike koji zajedno žele slijediti Krista. Osjećam čvrsto da je ovo što vidim pred sobom konkretan dar Duha za Crkvu u ovom našem vremenu. 'Ne može se sakriti grad koji stoji na gori', tako se ni plodovi Duha ne mogu sakriti. Stoga sam neizmerno zahvalan dragom Bogu koji mi je udijelio tu milost da mogu prepoznati ovaj Njegov dar za Crkvu“, istaknuo je nadbiskup Devčić.

Uz riječkog nadbiskupa na misi je sudjelovao don Giuseppe Capsoni iz Kongregacije za ustanove posvećenog života i društva apostolskoga života iz Vatikana te umirovljeni krčki biskup Valter Župan, koji je kazao kako sestre Euharistijske zajednice Srca Isusova i Marijina u Krčkoj biskupiji djeluju u Sv. Jakovu, Nerezinama, Krku, Susku i Rabu, dok su u Riječkoj nadbiskupija prisutne u Damlju i Triblju. Premda je ovaj pokret nailazio na mnoga protivljenja, sestre su neprestano molile i za one koji nisu podržavali tu zajednicu. Ovo je Božje djelo, kazao je mons. Župan, a radost kanonskim priznanjem nije krila ni duhovna Majka zajednice Jozefina Glasnović koja je po završetku euharistijskog slavlja riječkom nadbiskupu uručila prigodan dar.

Euharistijska zajednica Srca Isusova i Marijina nastala je po duhovnom nadahnuću don Josipa Radića i već je više godina prisutna i djeluje u nekoliko hrvatskih biskupija, s očitim dobrim duhovnim plodovima. Duhovnu obitelj čine četrnaestorica svećenika, desetorica bogoslova, četrdesetak redovnica te brojne katoličke obitelji. „Sve je počelo 1998. godine od jedne male molitvene grupe od 13 ljudi. Odlučili smo produbiti svoj vjernički život i prvi plodovi pojavili su se 2002. godine, odnosno 2003. godine kada je prva grupa djevojaka izrazila želju da bi živjele redovničkim životom. Dvije godine kasnije, 2005. godine došla su braća, da bi to produblivanje našeg života dovelo do plodova toga života. To je iskustvo Božjeg djelovanja.“

**Zapovjednik Vatikanske žandarmerije u posjetu MUP-u**  
*U jednodnevnom posjetu glavni inspektor Domenico Giani i njegov tim razmijenili su s hrvatskim kolegama stajališta o pitanjima od zajedničkog interesa.*

Zagreb, 8.6.2018. (IKA) – Ministar unutarnjih poslova dr. Davor Božinović, zajedno s ravnateljem policije Nikolom Milinom i izaslanstvom, primio je zapovjednika Vatikanske žandarmerije glavnog inspektora Domenica Gianija u prvi posjet takve vrste, izvijestila je Služba za odnose s javnošću MUP-a.

U sklopu posjeta ministra Božinovića Svetoj Stolici 25. travnja, povodom obilježavanja 20 godina od osnutka Vojnog ordinarijata u Hrvatskoj, održan je formalni susret sa zapovjednikom Gianijem. Tom je prigodom ministar Božinović pozvao zapovjednika Gianija u uzvratni posjet Hrvatskoj, što je on prihvatio.

U jednodnevnom posjetu zapovjednik Giani i njegov tim razmijenili su s hrvatskim kolegama stajališta o pitanjima od zajedničkog interesa.

Vatikanška žandarmerija je sigurnosna služba Vatikanskoga Grada zadužena ponajprije za održavanje javnog reda unutar Vatikana. Njene zadaće također uključuju obavještajne i antiterorističke poslove, kontrolu prometa, kriminalistička istraživanja, poslove pravosudne policije i – zajedno s relevantnim segmentima Papinske švicarske garde – neposrednu zaštitu pape Franje. Imaju oko 200 pripadnika, a djeluju na području Vatikanskoga Grada kao i unutar granica svih izvanteritorijalnih mjesta koja su u nadležnosti Vatikana. Čuvaju stražu svaki dan 24 sata dnevno na svim ulaznim točkama u Vatikan.

Zapovjednik žandarmerijskih snaga je po službenoj dužnosti ravnatelj Uprave za sigurnosne poslove i civilnu zaštitu vatikanskog Guvernerata (tj. civilne uprave Vatikanskog Grada), a također vrši nadzor nad vatikanskom vatrogasnom postrojbom, koja ima 30 pripadnika.

### **Svećeničko ređenje u zagrebačkoj katedrali**

*Kardinal Bozanić predvodio je 9. lipnja euharistijsko slavlje u zagrebačkoj katedrali, tijekom kojeg je za svećenike zaređio sedamnaesticu đakona. Pozvao je mladomisnike da budu graditelji zajedništva i jedinstva.*

Zagreb, 9.6.2018. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić predvodio je u subotu 9. lipnja euharistijsko slavlje u zagrebačkoj katedrali tijekom kojeg je za svećenike zaređio sedamnaesticu đakona. Svoje svećeničko „Evo me“ izrekla su osmorica dijecezanskih i deveterica redovničkih kandidata.

Dragi ređenici, radosna srca zahvaljujem Kristu Gospodinu koji u našoj Crkvi nastavlja pozivati nove pastire, rekao je kardinal u homiliji na euharistijskom slavlju koje je predvodio u zajedništvu s pomoćnim zagrebačkim biskupima Ivanom Šaškom i Mijom Gorskim, redovničkim poglavarima, rektorom i poglavarima Nadbiskupskoga bogoslovnog sjemeništa te oko 180 svećenika. Kardinal je kazao da svaki put kada susrećemo mlade vjernike koji u punoj slobodi savjesti i s velikim pouzdanjem u Boga posvećuju sav svoj život Kristu, njegovu programu, predajući se, u zajedništvu i poslušnosti crkvenim poglavarima, sasvim u službi braći i sestrama po Isusovu primjeru koji traži da najveći među nama bude kao najmanji i predstojnik kao poslužitelj (usp. Lk 22, 26), osjećamo da se tu događa nešto veliko i odlučujuće što je svijetu i današnjem čovjeku veoma potrebno.

Dragi izabranici, nastavio je kardinal, ono što nas povezuje u Redu prezbitera nisu samo ljudski razlozi, slična opredjeljenja, stavovi i izbori, sve to može biti, ali to nije

temelj našega zajedništva. Svećeničko zajedništvo je višega reda. Ono nastaje, mogli bismo reći, rađa se u svetom Ređenju koje nas na jedinstven način suobličuje Kristu, vrhovnom i vječnom svećeniku. Stoga smo kao svećenici posebno pozvani biti službenici zajedništva, jedinstva. To u prvom redu proizlazi iz našega sakramentalnog suobličenja Kristu, Božjem Sinu, po kojem ulazimo u zajedništvo Boga Oca u jedinstvu Duha Svetoga, istaknuo je kardinal.

Ređenike je pozvao da prije svega molitvom grade jedinstvo u sebi, da se bore da njihova duša ne postane tržište otvoreno svima i svemu. Bdižite nad sobom i čuvajte vrata svoga srca. Ostanite slobodni kako biste mogli prepoznati pokrete svoje duše, pravodobno reagirati na rastresenost koju svijet nameće. Osigurajte vrijeme za Boga i načine da biste tražili njegovo lice i pred Njim se nalazili u tišini svoga srca. Neka vaše srce uvijek nalazi put do Presvetog Srca Isusova, tog vrela Ljubavi neizmjerne. Nemojte upasti u napast i pomisliti da se time oduzima vrijeme za pastoral. Upravo to je prvi način ispravnog pastoralnog djelovanja, naglasio je kardinal te nastavio: Veliki crkveni pastiri u molitvi su pred Gospodina donosili sebi povjerene duše. Smijemo slobodno reći da je najplodniji dio pastoralnoga djelovanja bl. Alojzija Stepinca bilo njegovo dugo mučeništvo u Lepoglavi i Krašiću. Ono što mu mučitelji nisu mogli oduzeti bila je molitva i zajedništvo s Bogom. To je u onim teškim vremenima hrvatskom narodu bio blagoslov, koji nas i danas prati.

Poručio im je kako će im svećeničko zajedništvo dati puno više nego što oni možda sada misle. Ali, nikad, upozorio je kardinal, nemojte na tom području raditi računicu između onoga što ćete dati i što ćete primiti. Mislite samo na ono što ćete vi dati subraći: ono što jeste, malo svojega vremena, svoje pažnje i ponešto od svoga mladenačkog poleta. Samo tako osjetit ćete radost i ljepotu zajedništva u prezbiteriju.

Kardinal je ređenikima kazao kako oni nisu ljudi prošlosti, nego svećenici budućnosti. Pozvani ste naviještati ljepotu vjere i širiti znakove novosti koji su već prisutni u svijetu i u našem hrvatskom društvu. Stoga s ovog mjesta i našim bogoslovima i svim redovničkim kandidatima i kandidaticama, kao i svima koji razmišljaju o duhovnom pozivu, ponavljam riječi ohrabrenja. Dragi mladi vjernici, s povjerenjem slijedite Božji put, pozvao je kardinal Bozanić.

Usljedio je obred svećeničkog ređenja, a na kraju euharistijskog slavlja sedamnaestorica mladomisnika udijelili su okupljenim vjernicima prvi mladomisnički blagoslov.

### **Svećeničko ređenje u Puli**

*Po rukama porečkog i pulskog biskupa Dražena Kutleše red prezbiterata 9. lipnja u pulskoj katedrali Uznesenja Blažene Djevice Marije primila su četvorica đakona. „Nastojte biti ljudi koji će pronositi radost među svojim vjernicima i u današnjem društvu kada je sve nekako stavljeno pod upitnik, i nekako sve beznadno, budite ona svjetiljka koja treba osvijetliti tu tamu“, poručio je biskup ređenikima.*

Pula, 9.6.2018. (IKA) - U subotu 9. lipnja u pulskoj katedrali Uznesenja Blažene Djevice Marije održano je svećeničko ređenje. Po rukama porečkog i pulskog biskupa Dražena Kutleše red prezbiterata primili su: Janez Barborič iz Novog Mesta u Sloveniji, Boško Čatlak iz Sinja, Damir Štifanić iz Pule i Bartosz Pawlik iz mjesta Kalisz u Poljskoj. Svi kandidati red đakonata primili su 25. studenoga 2017. godine također u Puli, i svi su sada zaređeni za Porečku i Pulsku biskupiju. Biskup je misno slavlje predvodio uz koncelebraciju osamdesetak svećenika. Osim rodbine i prijatelja ređenika u misi je sudjelovalo i mnogo vjernika iz

raznih dijelova Porečke i Pulske biskupije.

Biskup je u homiliji istaknuo Isusovu molitvu za učenike, kako za one iz njegova vremena tako i za one koji danas posvećuju svoj život slijedeći Isusa Krista. Biskup je iz te molitve istaknuo nekoliko stvari koje svećenici u našem vremenu mogu primijeniti u svome životu, da se nekako vrata na svoje izvore i da mogu osvježiti ono što ih je potaklo na njihovo zvanje.

Isus prima svoje učenike od Gospodina. On mu ih je povjerio da ih poučava i da nastave onu misiju koja je njemu povjerena. Od tih se učenika traži vjernost Isusu Kristu, ali isto tako i da životom, djelima i molitvama svjedoče za Isusa Krista te da se potpuno predaju njemu. Isus kaže da će ga njegovi učenici proslaviti. Svaki učenik koji dobro izuči svoju nauku i postane slavan, on je slava svome učitelju, kao i sportaš svome treneru, tako i svaki svećenik koji spašava duše i koji grešnika vraća Bogu, on je slava Isusu Kristu i nastavlja djelovati na njegovu putu. Svećenikova misija je u ovome svijetu, ali ne od svijeta, i zato se svećenik u ovome svijetu treba boriti za spas duša i voditi ih Isusu Kristu, sve do smrti, ako to bude od njega zatraženo.

Isus obećava svojim učenicima i njihovim nasljednicima da će im dati radost. Ako učenik živi po Božjem zakonu, poštuje moralne zakone, tada u njegovu dušu dolazi radost i veselje i tada će vjernici i svi koji su okolo njega biti privučeni jer znaju da slijedi Gospodina koji je sama radost. Zato dragi svećenici, dragi ređenici, nastojte biti ljudi koji će pronositi radost među svojim vjernicima i u današnjem društvu kada je sve nekako stavljeno pod upitnik, i nekako sve beznadno, budite ona svjetiljka koja treba osvijetliti tu tamu, potaknuo je biskup.

Isus upozorava učenike da su u svijetu ali nisu od svijeta. Možda nekada mi svećenici zaboravimo da smo 'sol zemlje i svjetlo svijeta'. Možda se nekada želimo poistovjetiti s tim svijetom, jer nekako želimo biti toliko blizi pa izgubimo onu nit i onaj razlog zašto smo u ovome svijetu. Možda zaboravimo da nismo od ovoga svijeta, već smo upravo pozvani učiniti ga boljim, da ga vratimo Isusu Kristu čistim onakvog kakvog on želi.

U Isusovoj molitvi vidimo nekoliko temeljnih zaziva koji su vrlo značajni za nas, nastavio je propovjednik. On moli za svoje učenike, ali ne za svijet. No, ipak traži da njegovi učenici ostanu u svijetu. Možda danas, vidjevši tolike probleme, nekako imamo osjećaj da je sve protiv nas, protiv vjernika, protiv Crkve; čovjek se povlači, želi ići u neku kontemplaciju, želi se posvetiti sebi i spašavanju svoje duše, ne vidi nikakvog smisla u onome što se događa oko njega i misli da ne može to promijeniti. Ali Isus kaže da treba postojati i kontemplacija i akcija, još više „contemplatio in actio”. Imajući to na umu treba razmišljati kako biti: u prvom redu pošten, kako biti čovjek i kako biti svećenik. Trebamo znati vidjeti drugoga i njegovu potrebu, a ne živjeti samo u svome svijetu i biti zaokupljen samo svojim problemima. Svećenik je pozvan rješavati tuđe probleme. I na kraju treba naučiti kako ljude voljeti, jer kada volimo tada možemo učiniti mnogo više od onoga što mislimo da možemo. Svećenik treba biti zaljubljen u svoje svećeništvo, istaknuo je biskup, rekavši da je to dugotrajna ljubav na prvi pogled. Dragi svećenici, vi se trebate danas na poseban način zapitati jesu li oni ideali koji su vas potakli na svećeničko zvanje otišli ili ih samo treba osvježiti, istaknuo je biskup okupljenim svećenicima.

Kada Krist moli za svoje učenike, on moli da ostanu u svijetu, ali da ne budu od svijeta. Oni trebaju biti izbavljeni iz onoga što je materijalno, mogu se služiti materijalnim, ali ne smiju biti navezani na to materijalno, jer kao svećenici trebaju biti svjesni da je to prolazno. Trebaju biti među

ljudima, u društvu, ali svjesni da nisu od toga društva, svećenicima je nadasve dana zadaća to društvo mijenjati.

Isus je mogao svoje učenike predati i da ih Gospodin pozove ponovno k sebi, ali on to ne čini zato jer oni trebaju nešto učiniti za njega, on ima jedan poseban plan s njima, da ostanu na ovoj zemlji, podsjetio je biskup.

Nadalje, Isus Krist moli da ih Gospodin sačuva od zla, to je temeljni naglasak u ovoj homiliji, istaknuo je propovjednik. Današnji je svijet opsjednut raznim temama i nekako se osjeća da zlo dominira njime.

Isus je pokazao da Zlo postoji na ovome svijetu i važna je stvar da je ono prokazano. Svećenik se treba boriti protiv toga Zla. Najgore zlo je kada vjernik otpadne od Isusa Krista. Svijet sam po sebi nije zao već ga takvim čine zli ljudi i takvi čine zlima i stvari kojima se koriste u postizanju svojih zlih nakana. Svećenik je taj koji će u taj svijet donositi dobro. Poput vojnika ili mornara koji se najbolje treniraju u bitci i u plovidbi, jednako tako se i svećenik najbolje trenira u tome zlom svijetu u kojemu treba živjeti po moralnim i disciplinskim zakonima Crkve. Na nebesima postoji samo dobro, u paklu postoji samo zlo, a na zemlji postoji i dobro i zlo i svi su ljudi pozvani birati između dobra i zla. Crkva je ustanovila sakramente da čuva čovjeka od grijeha a ne da čuva grijeh od čovjeka.

Dragi svećenici, zato vi jeste danas u ovome svijetu i temeljna misija svakoga vjernika, a pogotovo svakoga svećenika, je da pobijedi ovaj svijet. To je smisao Isusove molitve. Nalazit ćete se u problemima, patnjama i siromaštvu, ali uvijek trebate pobijediti. Svećenik ne treba bježati od problema i nevolja nego ih treba nadvladati i rješavati. Svećenik treba svojim vjernicima donositi nadu i radost i uzdizati ih, jer u ovome svijetu smisao je nadvladati zlo i učiniti da dobro pobijedi. To Isus čini upravo po vama. Budite svjesni da ćete u životu biti i ostavljeni i napušteni, bit ćete siromašni i sami, Isus vam nije obećao zaštitu od toga, on moli Gospodina da vas zaštiti od zla. A to čini tako da smo mi u Isusovoj molitvi uključeni od početka do kraja. Kao što se kod zdravstvenih problema čovjek obraća liječniku, tako i Isus nama nudi razna sredstva, u prvom redu molitvu te obraćanje i traženje pomoći od Gospodina Isusa Krista. On nam je povjerio misiju da je izvršimo svojim snagama, ali mi to ne možemo i zato trebamo tražiti Božju pomoć.

Biskup je istaknuo da svećenici moraju biti svjesni misije koju im je Bog povjerio, da se ne predaju već da uz Božju pomoć pobijede zlo, kako bi te svoje zasluge mogli donijeti pred lice Božje. U toj borbi nisu sami, jer se bore za neke više ideale, koji nadilaze ovaj svijet.

Isus kaže da njegovi učenici trebaju biti jedno, podsjetio je biskup, jer ukoliko nisu jedno tada nema smisla zajednički rad ni sve ono oko čega se trudimo. Upravo smisao Crkve jest da bude jedna, katolička, da ima jednog Stvoritelja, i da sve što činimo bude usmjereno na to jedinstvo Crkve ovdje na zemlji. Stoga svećenici trebaju biti ti koji ljude sjedinjuju a ne razdvajaju, a kako bi to mogli činiti u prvom redu trebaju biti jedinstveni među sobom, uvažavati jedni druge i jedni drugima pomagati. Važno je i ne isticati svoje slabosti jer drugi jedva čekaju da to čuju i da ih uveličaju, te na kraju generalizirajući zaključče da su svi takvi.

Isus moli da njegove učenike Bog posveti u Istini. Biti svet znači biti odvojen, biti od nečega izoliran, kako su svete stvari odvojene, tako i svećenik treba biti odvojen od ovoga svijeta. I Aronovi sinovi su bili odvojeni kako bi mogli izvršiti svoju misiju u židovskome narodu. No, oni su bili i osposobljeni za svoju misiju, u prvom redu svojim srcem, svojim poštenjem, svojom mudrošću. Onaj koji je sluga Božji treba biti svet kao što je svet njegov Gospodin.

Dragi ređenici, dragi svećenici, vi ste izabrani, vi ste posvećeni i vi trebate biti osposobljeni izvršiti svoju misiju, ako u ovome svijetu ne pobijedite tada vaša misija nije imala smisla. Znajte da niste sami, da su mnogi prolazili kroz vaše probleme i znajte se uvijek obratiti Gospodinu i tražiti da pomogne vašoj slabosti, jer jedino uz njegovu pomoć a ne svojim silama možete ostvariti tu misiju.

Na kraju homilije biskup je pozvao sve nazočne na molitvu za sve svećenike, da mogu biti svjetlo svijeta, da se mogu oduprijeti zlu koje je u svijetu, te je pozvao vjernike da im suradnjom pomognu ostvariti svoju svećeničku ulogu.

Janez Barborič, Boško Čatlak i Bartosz Pawlik svećeničku formaciju stekli su u pulskom Biskupijskom misijskom sjemeništu „Redemptoris Mater“ a Damir Štifanić u riječkom Bogoslovnom sjemeništu „Ivan Pavao II. i u Collegium Germanicum et Hungaricum u Rimu.

### **Pučke misije u Goričanu**

*U župi Goričan održane su od 3. do 10. lipnja pučke misije koje su pod geslom „Radujte se i kličite“ predvodili franjevci konventualci fra Stjepan Brčina i fra Zdravko Tuba. Središnje misno slavlje u subotu 9. lipnja predvodio je varaždinski biskup Josip Mrzljak.*

Goričan, 9.6.2018. (IKA) - U župi Goričan održane su od 3. do 10. lipnja pučke misije koje su pod geslom „Radujte se i kličite“ predvodili franjevci konventualci fra Stjepan Brčina i fra Zdravko Tuba. Središnje misno slavlje u subotu 9. lipnja predvodio je varaždinski biskup Josip Mrzljak u zajedništvu s domaćim župnikom Josipom Drvoderićem, umirovljenim svećenikom mons. Leonardom Logožarom te svećenicima Preloškoga dekanata.

Prije samog početka mise, župnik Drvoderić podsjetio je na protekle dane misija koji su bili ispunjeni brojnim aktivnostima i različitim susretima misionara i župljana. Misionari su posjetili dječji vrtić i školu, zatim stare, bolesne i nemoćne u njihovim domovima. Animirali su vjeroučenike i mlade župljane. Primali su ljude na razgovor te ih ispovijedali. Tijekom misija, Župni Caritas organizirao je prikupljanje živežnih namirnica i higijenskih potrepština za potrebe biskupijskog te korisnike Župnog Caritasa. U subotu je bilo i župno klečanje kada su u klanjanju pred Presvetim Oltarskim Sakramentom sudjelovale i pojedine zajednice vjernika: franjevačke trećoredice, molitvene zajednice Majke Božje Tripud Divne i Zajednica Kraljica obitelji, Župni zbor, Caritas Betanija, vjeroučitelji i mladi, članovi Pastoralnog i Ekonomskog vijeća i drugi.

„Geslo misija 'Radujte se i kličite!' preuzeto je iz naslova apostolske pobudnice pape Franje o pozivu na svetost u suvremenom svijetu. Čini mi se, kao župniku, da smo na dobrom putu da se kao vjernici odazovemo tom Papinu pozivu. Bogu hvala na svim primljenim milostima tijekom ovih župskih misija“, poručio je župnik Drvoderić.

Biskup Mrzljak u homiliji je govorio o značenju pojma „misije“. U hrvatskom jeziku to bi značilo poslanje. Upravo to poslanje, odnosno misija, počinje onoga trenutka kada je Isus poslao svoje učenike u svijet propovijedati evanđelje svakom stvorenju. To je zadaća Crkve kroz svih 20 stoljeća njezinog života. To je poslanje koje Crkva ima - biti svjedok Božje riječi u svijetu. Da bude poslana svima, svakom čovjeku. No, misije su potrebne i vjernicima, jer one obnavljaju vjeru i pomažu da vjernici ne zaborave što to znači biti kršćanin, što znači biti kršten. Krštenje nije samo neki događaj koji se dogodio u životu, nego je svatko po svom krštenju pozvan i poslan biti svjedokom evanđelja. Vjernici žive od onoga što je srce Crkve, - a to je Isusova prisutnost među nama, jer On je želio biti s nama upravo na

jedan malo čudesan, čak nesvakidašnji način. Kako to da je On baš želio biti među nama pod prilikama kruha i vina? To je bilo nerazumljivo i Isusovim suvremenicima“, rekao je biskup Mrzljak. Istaknuo je kako „Crkva živi iz euharistije. Ona je zapravo živa po tome koliko vjerujemo u Isusovu prisutnost i koliko se od nas hrani tim Kruhom Života. Zato je potrebno neprestano obnavljati i učvršćivati svoju vjeru. Možda nam euharistija postaje nešto svakidašnje, kao neki običaj, a da nismo svjesni kako je to život koji nas vodi kroz ovaj zemaljski u vječni život“, rekao je biskup Mrzljak i poručio kako je važan dio poslanja Crkve da neprestano obnavlja i učvršćuje svoju vjeru te da pripadnici Crkve budu povezani kao zajednica. Po završetku euharistijskog slavlja uslijedila je kratka procesija, a zatim i blagoslov s Presvetim Oltarskim Sakramentom.

Kroz dane pučkih misija crkva je svaki dan bila ispunjenja vjernicima. Bile su to prve pučke misije u toj župi u 21. stoljeću, a od posljednjih koje su održane prošlo je gotovo 20 godina. Kroz sedam dana misionari su vjernicima govorili o Božjoj ljubavi, grijehu, spasenju, vjeri, obraćenju Duhu Svetome i molitvi te služenju u zajednici. Svakodnevno je program započeo molitvom krunice i pjevanim litanijama prije mise, nakon čega je slijedio duhovni nagovor, euharistijsko slavlje s propovijedi, dok je susret završavao euharistijskim klanjanjem.

### **Zahvalno hodočašće dječjih zborova Dubrovačke biskupije**

*U povodu 15. obljetnice proglašenja blaženom Marije Petković u samostanu kćeri milosrđa Trećeg reda sv. Franje u župi Blato okupili su se 9. lipnja dječji zborovi iz cijele Dubrovačke biskupije na zahvalno hodočašće. Misno slavlje u župnoj crkvi Svih svetih predvodio je dubrovački biskup Mate Uzinić.*

Blato, 9.6.2018. (IKA) - U subotu 9. lipnja u samostanu sestara kćeri milosrđa Trećeg reda sv. Franje u župi Blato okupili su se dječji zborovi iz cijele Dubrovačke biskupije na zahvalno hodočašće u povodu 15. obljetnice proglašenja blaženom Marije Petković. Kako se svakog devetog u mjesecu posebno moli blatskoj blaženici tako je ova lipanjska pobožnost bila obogaćena i hodočašćem dječjih zborova u njezino svetište.

Susret je započeo u samostanskoj dvorani gdje su svim gostima djeca iz dječjeg vrtića bl. Marije Petković u Blatu otplesala tradicionalni ples „od boja“ i tako im poželjela dobrodošlicu.

Misno slavlje u župnoj crkvi Svih svetih predvodio je dubrovački biskup Mate Uzinić u koncelebraciji sa župnikom Blata i dekanom Korčulanskoga dekanata don Željkom Kovačevićem i župnikom župe sv. Križa iz Gruža u Dubrovniku fr. Mihaelom Marijom Toljem. Župnik Kovačević pozdravio je sve sudionike koji su došli iz raznih krajeva biskupije kako bi tu zajedno proslavili 15. obljetnicu proglašenja blaženom Marije Propetog Petković.

Obraćajući se djeci u propovijedi biskup Uzinić kazao je kako se može reći kako su oni koji dolaze Isusu odabrani poput mladića iz pročitano Evandjelja koji je došao Isusu i kojeg je Isus zavolio. Želio bih da se i vi, članovi zborova, ministranti i svi ostali ovdje danas osjećate kao oni koji su dobri i trude se slušati svoje roditelje, učitelje, vjeroučitelje i ispunjavati svoje obveze te otkrijete na ovom susretu Isusov pogled ljubavi, rekao je dubrovački biskup.

Skrenuo je pozornost na problem mladića iz Evandjelja koji je dobar ali nije spreman sve ostaviti i krenuti za Isusom. Ima svoje planove i želje, ima nešto što ga privlači više od onoga što Isus želi s njime. Pa nije pošao za njim nego je



otišao žalostan.

„Ne bih volio da vi s ovog susreta odete žalosni“, kazao je biskup Uzinić, „a u tome nam može pomoći bl. Marija Petković koja je bila dobra djevojka, poslušna, koja je imala samilosti i ljubavi prema bližnjima. I ona je došla k Isusu i pitala ga što joj je činiti. I nju je Isus zavolio i rekao joj je isto što i ovom mladiću iz Evanđelja. Bila je bogata, a problem je bio i što su njezini roditelji imali neke svoje planove. No, Isus joj je rekao da sve ostavi i pođe za njim. Za razliku od mladića, ona je sve ostavila i pošla za Isusom. Dakle, moguće je i drukčije odgovoriti. Moguće je i biti bogat na način ovozemaljske stvarnosti i biti siromah u duhu te sposoban sve ostaviti i krenuti za Isusom onamo gdje on šalje.“

Želio bih da i vi danas s ovoga susreta odete radosni a to znači da ostavite sve što vas udaljava od Isusa i krenete za Isusom u onom smjeru kako to on od vas traži, poručio je biskup sudionicima susreta dječjih zborova, te im ispričao kakav je sve bio put bl. Marije Petković ali i Marije, majke Isusove, jer se slavio blagdan Srca Marijina. Dodao je kako im u tom traženju smjera u kojem ih Isus šalje može pomoći pismo pape Franje u kojem govori o tome kako osoba može otkriti kako slijediti Gospodina, a to je moguće pomoću tri koraka: slušati, razlučivati i živjeti. Biskup im je malo više govorio o svakom od tih koraka te zaključio da nakon toga treba učiniti ono što je učinila bl. Marija Propetog a ne ono što je učinio mladić iz Evanđelja. Hoće li oni uspjeti ovisi o svakome od njih, naglasio je biskup.

„Nadam se da će vam ovaj susret pomoći da osjetite prije svega da vas Isus gleda pogledom punim ljubavi, da ćete osjetiti da vas on šalje da u svom životu napravite nešto dobro u njegovo ime. I da ćete onda, počinjući od svoje svakodnevice, tome kamo vas Bog šalje reći, kao što je rekla Blažena Djevica Marija: evo me, neka mi bude po Tvojim riječi.“

Misu je animirao zbor „Male Stope“ iz Blata pod vodstvom s. Juliane Beretić, a pridružili su im se i svi ostali zborovi.

Nakon mise svi su se sudionici vratili u samostan gdje je svaki zbor nastupio s jednom pjesmom posvećenoj bl. Mariji Petković. Nastupili su zborovi iz Janjine, Dubrovnika (Boninovo, Lapad, Gruž), Žrnova i Blata te klapa osnovnoškolki iz Blata nakon čega je svima provincijalna predstojnica s. Emila Barbarić udijelila prigodne darove. Uslijedio je zajednički ručak te obilazak Blata.

### Održana XV. nacionalna završnica KMNL-a

*Titulu prvaka obranili na završnoj utakmici održanoj 9. lipnja u dvorani Zrinjevac prošlogodišnji pobjednici - ekipa iz Stolca.*

Osijek, 10.6.2018. (IKA/TU) – Nakon svečanog otvorenja XV. nacionalne završnice Katoličke malonogometne lige 7. lipnja u pastoralnim prostorima Vikarijata Osijek, uslijedio je natjecateljski, duhovni i rekreativni dio 8. i 9. lipnja te završna svečanost dodijele pehara 10. lipnja.

Nakon odigranih utakmica prva četiri mjesta osvojile su: ekipa župe Marije Pomocnice – Banderovo, ekipa župe sv. Josipa – Dugi Rat, ekipa župe sv. Josipa iz Zadra i ekipa župe sv. Ilije iz Stolca. Titulu prvaka obranili na završnoj utakmici održanoj 9. lipnja u dvorani Zrinjevac prošlogodišnji pobjednici - ekipa iz Stolca. Oni su pobijedili Zadar rezultatom 2:1, a utakmica se mogla pratiti uživo na Laudato.tv. U borbi za treće mjesto titulu je osvojila momčad iz Banderova pobjedom nad Dugim Ratom 6:1. Nagradu za fair play dobila je ekipa župe sv. Antuna Padovanskog iz Humca, a igrač s najviše pogodaka bio je Edi Kurolt iz Banderova.

Najbolji su proglašeni u nedjelju 10. lipnja na misnom slavlju u konkatedrali Sv. Petra i Pavla u Osijeku. Misu je slavio generalni vikar Đakovačko-osječke nadbiskupije mons. Ivan Čurić uz koncelebraciju svećenika drugih nad/biskupija koji su pratili svoje ekipe te domaćih svećenika. Za uspješnu organizaciju Nacionalne završnice mons. Čurić zahvalio je Organizacijskom odboru koji su činili mladići aktivni u KMNL-u Đakovačko-osječke nadbiskupije na čelu s dugogodišnjim voditeljem Tvrtkom Galićem te Ured za mlade Đakovačko-osječke nadbiskupije pod vodstvom vlč. Filipa Perkovića. Potom je u ime Organizacijskog odbora, vlč. Ivan Begović prozvao najbolje igrače i ekipe, a generalni vikar uručio im je priznanja, medalje i pehare.

Rekreativni dio natjecanja održan je u petak 8. lipnja poslijepodne kada su se sve ekipe okupile na Pampasu u Osijeku gdje su ih dočekali tamburaši te su se u slavonskom ozračju natjecali u kuhanju fiša. Mladići su vrijeme proveli u opuštenom druženju kojemu je prethodio duhovni dio u crkvi Rođenja BDM u Višnjevcu. Pobjedu u kuhanju fiša odnijela je ekipa iz Humca, a sudionici Završnice počašćeni su odlaskom na prijateljsku nogometnu utakmicu Hrvatska – Senegal koja se toga dana odvijala u Osijeku.

Za titulu prvaka na završnici se borilo 12 ekipa koje iz Vrhbosanske, Mostarsko-duvanjske, Zadarske, Riječke, Splitsko-makarske i Đakovačko-osječke nadbiskupije te Šibenske, Bjelovarsko-križevačke, Porečke i Pulske biskupije, a cjelokupnom programu nazočila je voditeljica Ureda za pastoral mladih HBK-a Ivana Čogelja. Tijekom boravka u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji sudionici su bili smješteni u župi Preslavnoga Imena Marijina, Osijek 3; župi Svete obitelji, Osijek 4; župi sv. Leopolda Bogdana Mandića, Osijek 7 te župi Rođenja Blažene Djevice Marije u Višnjevcu.

### Biskup Mrzljak prvi puta slavio misu u Purgu

*Varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio je 10. lipnja misno slavlje u kapeli Sv. Jurja u Purgu, izgrađenoj godine 1749. i oslikanoj freskama Ivana Rangera, koja se nalazi na listi dobara od nacionalnog značenja.*

Purga, 10.6.2018. (IKA) - Varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio je u nedjelju 10. lipnja misno slavlje u kapeli Sv. Jurja u Purgu, na području župe Lepoglava.

Kapela Svetog Jurja u Lepoglavskoj Purgu izgrađena je godine 1749. i hrvatsko je kulturno blago koje se nalazi na listi dobara od nacionalnog značenja. Njena je unutrašnjost oslikana freskama najuglednijega pavlinskog freskoslikara Ivana Rangera, a stručnjaci su složni da je riječ o vrhuncu Rangerova stvaralaštva. To je jedno od posljednjih njegovih oslika napravljeno pred kraj njegova života, u kojem je prikazao borbu između dobra i zla naslikavši sv. Jurja u borbi sa zmajem. Kapelica nije bila obnavljana tridesetak godina, a na inicijativu mons. Andrije Kišičeka, lepoglavskog župnika, krajem 2017. dobila je novo vanjsko ruho kojom se zaštitila njena unutrašnjost i propadanje freski. Prema riječima mons. Kišičeka, obnova ne bi bila moguća bez svesrdne pomoći Varaždinske biskupije i biskupa Mrzljaka, stoga su ga pozvali da mu na tome zahvale, što su prije samog početka misnog slavlja učinili mladi iz Purgu koji su mu darovali sliku sv. Josipa.

Svoju zahvalu izrekao je i župnik Kišiček. „Od srca zahvaljujem u ime vjernika iz Purgu i cijele župe, posebno ljubiteljima Rangerova djela, na njihovu doprinosu za sanaciju ovog prelijepog objekta. Za koji dan započet će radovi konzervatora iz Zagreba na zaštiti od vlage i restauriranju Rangerovih slika, no to će sigurno potrajati više

godina, ali ono što se započne uvijek se nekako i dovrši. Najveća zahvala pripada svakako dobrome Bogu, pokojnim pavlinima koji su ovu kapelu napravili, jer oni su nas njome zadužili, a onda i našoj biskupiji na čelu s našim biskupom. Ali i svim djelatnicima koje uključujemo u ovo sveto misno slavlje te ćemo za njih moliti. Zahvaljujem biskupu što je odvojio vrijeme da bude s nama i zahvaljujem Bogu na ovom velikom djelu koje nam je On pomogao učiniti", rekao je župnik Kišiček.

Biskup Mrzljak prvi je puta slavio misu u kapeli Sv. Jurja u Purgu, a u propovijedi podsjetio je kako su se prvi kršćani, skrivajući se od progonitelja, najprije na molitvu okupljali po kućama, zatim na grobovima mučenika, a kada je Crkva dobila slobodu počeli su graditi crkve, zgrade, građevine koje su dobile ime po zajednici Božjega naroda. „Jer mi smo zapravo ta Crkva. Ova crkva, odnosno kapela, jest spomenik kulture, no ona ne bi bila crkva kada se u njoj ne bi sastajala Crkva, kada u njoj ne bi bila živa zajednica Božjega naroda. Zato takve građevine uvijek nastojimo sačuvati i kao spomenike kulture, ali još više kao spomenike naše vjere", poručio je biskup Mrzljak. Zahvala za ovu kapelu ide mnogima, prisjećajući se posebno onih koji su je oslikavali. Podsjetio je i kako su u ono vrijeme umjetnici imali osjećaja za vrijedno te su bili sretni kad su mogli pridonijeti nešto. Radili su za stan i hranu, nisu toliko težili za materijalnim dobrima, nego su imali osjećaj da su napravili nešto vrijedno što će iza njih ostati i što će koristiti onima koji će tu dolaziti i nadahnjivati se tim umjetničkim djelima. „Zato danas Bogu zahvaljujemo i nastojimo ovdje i na drugim mjestima čuvati to što su nam namrli naši pređi da bismo mogli dati i budućim generacijama kako bi se i oni mogli prisjećati tih vrijednosti; umjetničkih, ali i vjerskih, koje su svjedočili oni koji su tu dolazili", istaknuo je biskup Mrzljak, dodavši kako se crkve nisu gradile zato da budu umjetnička djela, nego da zaista budu prostori gdje će se sabirati Crkva. Živimo u svijetu svagdanjega života a onda dolazimo na ovo mjesto gdje možemo zaista odgovoriti na Božje pitanje upućeno Adamu, ali i svima nama danas: „Gdje si?" i odgovoriti: „Evo, tu sam, želim vršiti Tvoju volju, slušati Tvoju riječ, ići onim putem koji si nam Ti po Isusu pokazao kada je rekao Ja sam Put, Istina i Život", poručio je biskup Mrzljak.

### Proslavljen sv. Josip – zaštitnik Hrvatske

*331. obljetnica izbora svetog Josipa za zaštitnika Hrvatske svečano je u nedjelju proslavljena u Nacionalnom svetištu svetog Josipa u Karlovcu.*

Karlovac, 10.6.2018. (IKA) – 331. obljetnica izbora svetog Josipa za zaštitnika Hrvatske svečano je proslavljena u Nacionalnom svetištu svetog Josipa u Karlovcu u nedjelju 10. lipnja. Proslava je počela jutarnjom misom koju je predvodio karlovački grkokatolički župnik protojerej stavrofor Željko Pajić te se nastavila misnim slavljem koje je predvodio dr. Vlado Mikšić, supsidijar u Nacionalnom svetištu svetog Josipa.

Središnje misno slavlje predvodio je don Tomislav Čubelić, katedralni župnik u Splitu, te povjerenik za pastoral obitelji Splitsko-makarske nadbiskupije u koncelebraciji s karlovačkim dekanom preč. Draženom Karačićem, te mons. Antunom Senteom, ml., rektorom Nacionalnog svetišta. U homiliji je don Tomislav govorio o važnosti sjećanja za jedan narod o sjećanju na Boga, na velike vrijednosti na istinske i hrabre ljude. Osvrnuo se na biskupa Martina Borkovića koji je osjetio da hrvatski narod treba nebesku zaštitu, istaknuvši da je on bio čovjek koji je imao karakter vjere, dar proroštva i snagu vizije. Propovjednik je spomenuo i biskupa Josipa Stadlera koji je još godine 1873.

pokrenuo Glasnik svetoga Josipa, graditelja svetišta preč. Marijana Radanovića, a posebno je istaknuo blaženog Alojzija Stepinca, svjedoka vjere i mučenika koji je na oltar prinio svoj život.

„To je učinio iz uvjerenja svjesno i od njegova dara, od njegova mučeništva i snage vjere Katolička Crkva živi do dana današnjega. Polagao je i tako blistavo položio iskušenje osobnog, nacionalnog i vjerskog identiteta", kazao je don Tomislav te podsjetio na Stepinčeve riječi da ljubav prema Domovini nije predmet trgovine ni za novac ni za slavu, već je to moralna i etična dužnost.

Don Tomislav je ukazao na važnost uloge oca obitelji koja je danas u krizi, potičući okupljene da u svetom Josipu nađu uzor kako bi bili siguran oslonac svoje obitelji. Pozvao je vjernike da crpe snagu za svakodnevne životne izazove iz vjere u Boga, te da svjedoče svojoj djeci i svim budućim generacijama da je Bog živ i da se samo s njime može graditi bolja budućnost.

Nakon središnjega misnog slavlja Duje Kurtović, župnik karlovačke župe svetog Franje Ksaverskoga, blagoslovio je motoriste, među kojima je bilo više policajaca, koji su svojim motorima došli moliti zaštitu svetog Josipa.

Više hodočasnika sudjelovalo je na euharistijskom klanjanju koje je u popodnevnim satima predvodio đakon Ratko Podvorec, a neki su se upisali u Bratovštinu svetoga Josipa za pomoć umirućima, upisali misnu nakanu ili postali prijatelj Nacionalnog svetišta.

Proslava svetkovine zaštitnika Hrvatske svetog Josipa završila je večernjim misnim slavljem koje je predvodio mons. Antun Sente, ml., rektor Nacionalnog svetišta.

### Spomen žrtvama u Slatinskom Drenovcu

*Požeški biskup Antun Škvorčević u zajedništvu sa svećenicima Slatinskoga i Našičkoga dekanata predvodio je u nedjelju u Slatinskom Drenovcu misu za oko 500 žrtava partizansko-komunističkog progona tijekom II. svjetskog rata i neposredno nakon njega, ubijenih i bačenih u tamošnju masovnu grobnicu, „Slavonsku Jazovku".*

Slatinski Drenovac, 10.6.2018. (IKA) - Požeški biskup Antun Škvorčević u zajedništvu sa svećenicima Slatinskoga i Našičkoga dekanata predvodio je u nedjelju 10. lipnja u Slatinskom Drenovcu misu za oko 500 žrtava partizansko-komunističkog progona tijekom II. svjetskog rata i neposredno nakon njega, ubijenih i bačenih u tamošnju masovnu grobnicu, „Slavonsku Jazovku". Pozdravljajući okupljene svećenike i vjernike, među kojima su bili saborski zastupnici, županijski i općinski čelnici, biskup ih je podsjetio da su se okupili na mjestu gdje je zlo ostavilo teške tragove ponižavanja, progona i ubojstava brojnih ljudi. Istaknuo je kako ih se spominju u nedjelju nakon svetkovine Presvetog Srca Isusova, u blizini nekadašnjeg dvorca pokraj kojeg je bila kapela Srca Isusova, „svjedočeći tako da ne želimo biti na tragovima zla i zločina, nego na tragu srca, Božjeg milosrđa i praštanja, te u tom svjetlu promatrati sve one koje je zlo ponizilo i dodijelilo im smrt".

Naglasio je da je „za takav pogled potrebno čisto srce, nutarnja bistrina koju u nama može stvoriti samo Bog", te je sve nazočne pozvao da se pokaju za sebičnost i zloću koja ih udaljuje jedne od drugih, od Boga i od žrtava kojih se spominju.

U homiliji biskup je pozvao nazočne da ono što se dogodilo u Slatinskom Drenovcu ne gledaju kroz mrak počinjenog zla i zločina, nego u svjetlu Božje riječi koja im je naviještena. Kazao je kako ulomak iz Knjige postanka svjedoči da je Zli na prapočecima postojanja napastovao ljudsku slobodu te se ona opredijelila za zlo, uzrokovala čovjekovo stanje trajne

ranjenosti u kojoj se svi rađaju. Ustvrdio je kako Zli neprestano uvjerava čovjeka da je korisno činiti zlodjela, da je on i onima koji su ovdje počinili zločin šapnuo kako se isplati ubiti osobe koji ne misle kao oni i koje nisu njihove političke orijentacije. Naglasio je kako je čovjek biće stvoreno za dobro i stoga ne može biti sretan kad čini zlo. Na to upućuje i pitanje „Čovječe, gdje si?“, koje je Bog postavio Adamu nakon počinjenog zla, podsjećajući ga da je opredijelivši se za zlo izgubio svoj izvorni identitet i potonuo u smrt. Biskup je rekao nazočnima da to isto pitanje „Čovječe, gdje si?“ s pravom mogu uputiti onima koji su ovdje ubijali: Tko si postao i do kuda si stigao ubojstvom drugih ljudi? Kako si mogao drugima dodijeliti smrt, dok si sam želio ostvarivati bolji život? Dodao je da pitanje „Čovječe, gdje si?“ treba uputiti i onima koji su žrtve zla i „potražiti odgovor u Isusovoj žrtvi ljubavi za nas“.

Biskup je podsjetio na ljudsku nemoć pred zlom, istaknuvši da s obzirom na njega nema odgovora ni znanost, jer ono nije neki materijalni podatak koji se može dokučiti znanstvenim mjerilima, nego duhovna činjenica, stanje nemoći i mraka ljudskoga duha iz kojega njegova sloboda djeluje ubojito i razorno. „Jedini koji ima odgovor na pitanje zla i pomaže u borbi protiv njega jest Gospodin naš Isus Krist koji se, kako svjedoči naviješteni evanđeoski ulomak, sučelio sa zlom i Zlim i koji je iz ljudi izgonio zloduha“, rekao je biskup. Što je Bog u Isusu Kristu učinio s obzirom na njegovu porobljenost zlom i smrću, protumačio je apostol Pavao u čitanju iz Druge poslanice Korinćanima, kad je ustvrdio da je Isus Krist na neki način prevario Zloga, koji je mislio da će i njega uništiti kad bude osuđen, ubijen i položen u grob. Međutim, on je ljubavlju jačom od smrti pobijedio zlo i Zloga, i darom svoga Duha omogućio svima da postanu dionicima njegove pobjede nad smrću i uđu u puninu života. U tom smislu oni koji su ubijeni u Slatinskom Drenovcu bili su samo tjelesno u rukama svojih ubojica, a u jedinstvenosti i neponovljivosti svoje osobe, ostali su u Božjem zagrljaju, u koji su bili položeni sakramentom krštenja i potvrde, kad je u njih utisnut pečat Isusova Duha, u čijoj je snazi on pobijedio smrt, i kad u slavlju sakramenta euharistije primaju zalog njegove pobjedničke ljubavi, rekao je mons. Škvorčević. Biskup je podsjetio da su među ubijenima u Slatinskom Drenovcu ili u njegovoj blizini ubijena i trojica svećenika: Ivan Đanić, župnik u Orahovici, Josip Martinac, župnik u Voćinu i Julije Bürger, župnik u Slatini. Kazao je da su se u kosturnici, izgrađenoj prošle godine smirile kosti svih ubijenih na ovom području, ali da vjeruje kako su se njihove duše smirile u Bogu, u onoj punini života koju im je Isus Krist omogućio za svu vječnost. Dodao je kako je zbog toga onima čije kosti ovdje počivaju zacijelo drago što su ih sudionici ovog spomena promatrali očima vjere, što se nisu bavili zlom i zločincima, nego ih promatrali u svjetlu Božje ljubavi.

Na kraju misnog slavlja biskup je zahvalio Gospodinu Isusu Kristu, pobjedniku nad smrću, što je žrtve Slatinskog Drenovca, kao i sve koji su stradali na drugim mjestima, uključio u svoju ljubav i što im je darovao puninu radosti lica svoga za svu vječnost. Zahvalio je saborskom zastupniku Josipu Đakiću, pomoćniku ministra hrvatskih branitelja Nenadu Križiću, i svima drugima koji su se zauzeli u organizaciji toga spomen događaja. Zahvalio je nazočnim svećenicima Slatinskog i Našičkog dekanata na čelu s arhiđakonom Vladimirom Škrinjarićem i dekanom Mladenom Štivinom. Ono što je upisano u božansku ljubav, traje svu vječnost, ustvrdio je biskup i pozvao okupljene da se trude svojim opredjeljenjima vjere i dobrim djelima biti dionicima Isusove pobjede nad smrću i svjedoci istinske slobode.

## Sjemeništarc i odgojitelji pohodili odgojni zavod u Turopolju

*Sjemeništarc i odgojitelji Međubiskupijskog sjemeništa u Zagrebu pohodili su u nedjelju odgojni zavod za maloljetnike u Turopolju pored Velike Gorice.*

Velika Gorica, 10.6.2018. (IKA) - Sjemeništarc i odgojitelji Međubiskupijskog sjemeništa u Zagrebu pohodili su na blagdan sv. Josipa, zaštitnika Hrvatske, u nedjelju 10. lipnja odgojni zavod za maloljetnike u Turopolju pored Velike Gorice.

Ta kaznionica ustrojena je 1959. godine i smještena je u blizini naselja Turopolje, a udaljena je od Velike Gorice 13 kilometara. Prema stupnju sigurnosti i ograničenju slobode kretanja zatvorenika poluotvorenog je tipa, a kaznu zatvora u kaznionici izvršavaju pravomoćno osuđene punoljetne osobe. U kaznionici se provode i posebni programi za zatvorenike: tretmani za ovisnike o alkoholu, drogama i počiniteljima nasilja u obitelji.

Od godine 2006. i Taize susreta koji se održavao u Zagrebu, braća iz Taizea potaknula su duhovnu skrb za zatvorenike u toj kaznionici. Od tada do danas nekolicina svećenika, Isusove male sestre Charlesa de Foucaulda te skupina angažiranih vjernika laika iz Zagreba jednom mjesečno pohode kaznionicu te kroz druženje s maloljetnim zatvorenicima, duhovne razgovore, priliku za sakrament pomirenja i slavljenje mise pokušavaju 'donijeti Isusa' onima koji su na „periferijama društva“ kako potiče i papa Franjo.

Sa željom „donijeti Isusa onima koji su na periferiji društva“ rodila se ideja o odlasku sjemeništara u posjet kaznionici. To je ujedno prvi put u povijesti da su odgojitelji i sjemeništarc posjetili neki od zavoda takvoga tipa i odvažili se na jedan takav pothvat.

Na poticaj rektora sjemeništa preč. Matije Pavlakovića i vanjske suradnice sjemeništa Petre Radin uz suradnju Vesne Radošević, članice vjernika laika koji redovito organiziraju mjesečne pohode zatvorenicima u Turopolje, i voditeljice Odjela tretmana u Odgojnom zavodu u Turopolju Tamare Martinčević, isposlovane su sve potrebne dozvole Ministarstva pravosuđa te Uprave za zatvorski sustav kaznionice u Turopolju.

Po dolasku u kaznionicu sjemeništarc i odgojitelji započeli su pripreme za misu koju su slavili zajedno s maloljetnim zatvorenicima. Prije početka euharistije bila je prilika i za ispovijed kojoj je pristupilo desetak zatvorenika. Misu je predvodio i propovijedao sjemenišni duhovnik vlč. Petar Mlakar u koncelebraciji s odgojiteljem u sjemeništu vlč. Matom Malekinušićem.

U propovijedi duhovnik je objasnio štitičnicima kaznionice što znači riječ 'sjemenište': „Bog je u srca naših sjemeništara posadio 'sjeme' duhovnog poziva, i svrha je sjemeništa kao odgojne ustanove da to sjeme 'nikne', zato: sjemenište. No, Bog je u srce svakog čovjeka posadio sjeme dobra, raznih darova i sposobnosti, i ono treba niknuti, to jest, svi trebamo postati dobri i poštenu ljudi. Ono što priječi rast sjemena je grijeh. Grijeh je poput nametnika, parazita, koji paralizira rast dobrog sjemena. Problem je kada se čovjek zbog grijeha skriva pred Bogom koji ga traži, poput Adama koji krivnju za svoj grijeh prebacuje na ženu, i poput Eve koja svoju krivnju prebacuje na 'zmiju', i poput farizeja koji lažno optužuju Isusa kako u konačnici ne bi trebali mijenjati svoj život. Tako se čovjek nerijetko zaplete u klupko laži. No, kada dolazim pred Boga i iskreno priznajem svoju krivicu, ne prebacujući je na druge, On mi oprašta. Možda nismo nikada doživjeli da smo nekome bili dužni određeni iznos novca, pa da nam je onda ta osoba rekla: 'U redu je, ne moraš mi vratiti, opraštam ti'. Možda nismo nikada doživjeli da nam je neki prijatelj rekao: „Ne brini, ja ću platiti tvoj dug“. A upravo to čini naš nebeski Otac, kada

se iskreno kajemo: „Opraštam ti“. Upravo to čini naš Spasitelj Isus Krist: „Ne brini, Ja plaćam umjesto tebe“. Tako nas dobri Bog, kada Mu dolazimo u iskrenosti srca, oslobađa grijeha i omogućuje naš rast, da doista sve ono dobro što je u nas posadio izraste, i da naš život bude poput lijepog i snažnog stabla s mnogo dobrih plodova“, rekao je propovjednik.

Nakon mise upriličena je izvedba monodrame Marina Ivanovića - Stoke: „Stara škola kreka: Iz tame u svjetlo“, nastala u suradnji s redateljima Marijom Kovačem i Petrom Radin, a u kojoj on iznosi svoje iskustvo bivšeg ovisnika. Nakon predstave Marin Ivanović potaknuo je i sjemeništarece i mladiće odgojnog zavoda da mole jedni za druge, da iz svoga života odbacuju tamu i uvijek biraju svjetlo.

### **Središnja proslava 150. obljetnice dolaska milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovo**

*Središnja proslava Jubileja započela je u subotu svečanom akademijom u Centru za kulturu u Đakovu, a nastavljena je središnjim misnim slavljem koje je predvodio nadbiskup Hranić.*

Đakovo, 11.6.2018. (IKA/TU) - Milosrdne sestre sv. Križa obilježile su 150. obljetnicu dolaska u Đakovo. Bilo je to u lipnju 1868. godine, kada su na poziv biskupa J. J. Strossmayera došle iz Švicarske. Središnja proslava Jubileja započela je u subotu 9. lipnja svečanom akademijom u Centru za kulturu u Đakovu.

Uz domaće sestre sv. Križa, svečanosti su nazočile sestre sv. Križa iz raznih provincija Zapadne i Istočne Europe, njih tridesetak, kao i Vrhovna uprava iz Švicarske/Ingenbohl, na čelu s vrhovnom poglavaricom s. Marijom Brizar, Hrvaticom, i s. Lucilom Zovak, vrhovnom savjetnicom, također Hrvaticom. Bili su prisutni mnogi provincijali i provincijalke drugih družbi i njihove delegatice iz Hrvatske, BiH, Crne Gore i Kosova. Svečanosti su nazočili i predstavnici svjetovnih i crkvenih vlasti, desetak biskupa i oko 60 svećenika.

Pjevanjem državne himne Lijepa naša u Centru za kulturu započela je akademija pod nazivom „Otajstvo Križa sjaji se“. Voditeljica programa bila je s. Dijana Lončarek, a uz nju je s. Elizabeta Koščak sve bitne dijelove programa prevodila na njemački jezik. Svečani dio programa pjesmom Jubilate Deo otvorio je Zbor milosrdnih sestara sv. Križa, pod ravnanjem s. M. Svjetlane Paljušević. Provincijalna poglavarica s. M. Amalija Kupčerić uputila je riječi pozdrava i dobrodošlice i zahvalila okupljenima što su došli s Hrvatskom provincijom milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovu podijeliti radost i zahvalnost Bogu za čudesna Božja djela kroz ovih proteklih 150 godina.

Đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić, čestitajući sestrama Jubilej, istaknuo je njihovo velikodušno zalaganje i vrijedan doprinos nadbiskupiji kroz dugi niz godina. Spomenuo je i njihovu zauzetost u drugim biskupijama i drugim zemljama. Zaželio im je svijetlu budućnost, kao nastavak puta što su ga generacije sestara utrle, kao i otvorenost za potrebe Crkve i društva danas.

Sve je pozdravio i đakovački gradonačelnik Marin Mandarić.

Svečana akademija nastavljena je glazbeno-scenskim prikazom na temelju povijesti Provincije. Autorica teksta i čitateljica kroz scenski prikaz bila je s. Marija Stela Filipović.

Nakon svečane akademije okupljeni su u procesiji pošli do samostanske crkve Presvetoga Srca Isusova, gdje je uslijedio središnji dio proslave – svečano misno slavlje. U koncelebraciji umirovljenoga nadbiskupa Marina Srakića,

barskog nadbiskupa Rrocka Gjonlleshaja, bjelovarsko-križevačkog biskupa Vjekoslava Huzjaka, umirovljenoga krčkog biskupa Valtera Župana, biskupa hvarskog i predsjednika HBK mons. Petra Palića, vrhbosanskoga pomoćnog biskupa Pere Sudara, izaslanika riječkog nadbiskupa mons. Nikole Uravića, tajnika Apostolske nuncijature u RH mons. Janusza Blachowiaka te još oko 60 svećenika predvodio ga je nadbiskup Hranić.

Nakon ulazne procesije pred oltar su ostavljeni simbolični darovi: svijeću s logom Jubileja pred oltar je ostavila provincijalna poglavarica s. Marija Brizar, sestarski križ, kao simbol pripadnosti Družbi, čijom su snagom sestre djelovale i danas djeluju, pred oltar je donijela provincijalna poglavarica s. Amalija Kupčerić, dok je njezina zamjenica s. Finka Tomas prinijela aranžman s klasjem, simbol plodnog djelovanja više do 1000 preminulih sestara tijekom 150 godina na tome području.

U homiliji nadbiskup Hranić protumačio je naviješten odlomak Matejeva Evanđelja o blaženstvima, ističući kako je prva Isusova riječ, kojom poslije svoga 40-dnevnog boravka u pustinji i krštenja na Jordanu započinje svoje javno djelovanje, bila riječ: „Blago!“

„Blaženstva označavaju program Isusova javnog djelovanja. U blaženstvima koja je on proglasio zrcale se i životi više od dvije tisuće sestara te 150 godina života i redovničkog svjedočanstva Hrvatske provincije milosrdnih sestara sv. Križa. Blaženstva nam otkrivaju koje vrijednosti te kreposti žive i razvijaju Bogu posvećene osobe i svi oni koji žele nasljedovati Isusa“, rekao je nadbiskup te protumačio blaženstva kao program kršćanske savršenosti: „To ne znači da trebamo gladovati i žeđati, biti siromašni i uplakani..., ali znači da je Bog u kojega vjerujemo i koji nas pokreće gladan, žedan, napušten, siromašan i uplakan u tolikim ljudima oko nas i da smo i mi spremni biti takvima, zajedno s njime, kako bismo svojim zauzimanjem ublažili njihovo trpljenje i bol. Jer, on se poistovjetio sa svima gladnima, žednima, napuštenima, uplakanima, siromašnima. I zato njihova bol postaje i moja, i neće nam se dogoditi da im ne pokažemo svoju istinsku solidarnost i milosrđe.“

Nadbiskup je okupljene podsjetio na ožujak 1949. godine, kada su sestre bile prisiljene napustiti svoju bolnicu u Vukovaru te su među ostalim zabilježile: „Šuteći, bez riječi (...) ostavljale su sestre ovu našu lijepo uređenu Bolnicu gradu Vukovaru. Umjesto one stare istrošene gradske kuće, koja je više od jednog stoljeća služila gradu za bolnicu, u kojoj su sestre više od pola vijeka dvorile bolesnike boreći se s bijedom i siromaštvom – grad je dobio lijepu humanu ustanovu, koja je stajala velikih žrtava i truda sestara, da bude na blagoslov i dobro onima koji pate i traže pomoć. Možda će buduća pokoljenja vidjeti u toj ustanovi humani gest siromašnih redovnica, a možda i požaliti način postupka kod nacionalizacije, koji se nije odvijao u danima prevrata, nego u godinama zrelog razmišljanja.“ Osvrnuvši se na ovaj zapis, nadbiskup je istaknuo kako iz ovih riječi višestruko odsijeva usvojeni duh Blaženstava te kako su takve osobe promicatelji i graditelji nebeskoga kraljevstva na zemlji.

„Bez tog obzora kraljevstva nebeskoga, bez Isusovih mjerila i kriterija očitovanih u osam blaženstava, u njegovoj ljudosti križa ne može se mijenjati i humanizirati ovaj svijet. Ovaj se svijet ne može graditi, ako se iz njega izbaci Božja mudrost i njegova milost. Čovjek se ne može razvijati niti rasti bez Boga, jer je stvoren na sliku Božju. Izgrađivati svijet i čovjeka bez Boga znači graditi bez temelja. I ono što je uistinu veliko i zahvaljujući čemu je velik doprinos sestara životu naše Crkve i društva kroz posljednjih 150 godina – to je Božja mudrost koja se objavila u besjedi križa“, rekao je nadbiskup, zahvalivši sestrama za sve dobro koje su utkale u

tu i u ostale biskupije te čestitavši im visoki jubilej.

Na misi je pjevao Zbor sestara sv. Križa, uz dirigiranje s. Branke Čutura i orguljašku pratnju s. Svjetlane Paljušević, a svečanosti je pridonio i Bruno Bunjevac svirajući dionicu na trubi. Nakon mise dodijeljene su pojedinim dobrotvorima, dugogodišnjim suradnicima te podupirateljima samostana jubilejske plakete i zahvalnice. Uzvanici su imali prigodu pogledati film o Hrvatskoj provinciji milosrdnih sestara sv. Križa, koji je za Jubilej sestrama darovao Željko Zima, direktor Croatia filma.

### Misa zahvalnica na KBF-u u Đakovu

*Zahvalnicu na Katoličkome bogoslovnom fakultetu u Đakovu predvodio je dekan prof. dr. Ivica Raguž.*

Đakovo, 11.6.2018. (IKA) - Na Katoličkome bogoslovnom fakultetu u Đakovu održana je 11. lipnja misa zahvalnica studenata i profesora za akademsku godinu 2017./2018. koju je predvodio dekan prof. dr. Ivica Raguž u koncelecijaciji s ostalim profesorima-svećenicima.

Dekan Raguž se u homiliji se osvrnuo na temeljne ideje koje Sveto pismo donosi u govoru o čovjekovu srcu te se posebice zaustavio na mislima proroka Jeremije koji govori o prijetvornom i licemjernom srcu. U Novom zavjetu također možemo uočiti kako je Kristu najviše smetala licemjernost i prijetvornost našega srca, stoga smo i pozvani na promjenu, trebamo se preispitati i priznati prijetvornima jer svojim grijesima ranjavamo Kristovo srce. Upravo u Kristu Bog nam se objavljuje kao onaj koji ima ognjeno srce i jedino takvo srce može spaliti naše grijeha, zaključio je Raguž.

### Kardinal Bozanić s mladićima koji razmišljaju o svećeničkom pozivu

*Kardinal Josip Bozanić susreo se 11. lipnja u Nadbiskupskom bogoslovnom sjemeništu u Zagrebu s mladićima koji su tijekom protekle godine bili uključeni u susrete „Dođi i vidi“, namijenjene onima koji su otvoreni svećeničkom pozivu.*

Zagreb, 11.6.2018. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić susreo se u ponedjeljak 11. lipnja s mladićima koji su pod vodstvom povjerenika za pastoral duhovnih zvanja i promotora kršćanskih poziva vlč. Jakova Rađe tijekom protekle godine bili uključeni u susrete pod nazivom „Dođi i vidi“, namijenjene onima koji su otvoreni svećeničkom pozivu.

Susret u Nadbiskupskom bogoslovnom sjemeništu započeo je himnom Duhu Svetom, nakon čega je vlč. Rađa izrazio dobrodošlicu kardinalu Bozaniću. U našoj nadbiskupiji, u našim župama postoje brojne grupe mladih, ali ova je skupina mladih posebna jer okuplja isključivo mladiće koji daju Bogu šansu da im On progovori, da im se obrati, da im priopći svoju volju za njihov život, kazao je vlč. Rađa. Podsjetio je na riječi kardinalove homilije, koje je izrekao u zagrebačkoj katedrali prigodom svećeničkog ređenja 9. lipnja ove godine: Vi ste u subotu na svećeničkom ređenju govorili o Božjem čudu, ističući kako su mladomislinci opipljivo Božje djelo u našoj sredini. Imati ispred sebe sedamnaestoricu mladića koji su dali Bogu šansu da im progovori, da ih pozove u svoju službu - to je jedno čudo, jedno događanje Božje milosti u životima ovih mladića, ali i u životu Crkve, naglasio je vlč. Rađa, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Nakon uvodnog obraćanja, svaki od sedamnaestorice mladića predstavio se kardinalu te ukratko podijelio svoje iskustvo formacije na susretima „Dođi i vidi“.

Dok sam vas slušao, zahvaljivao sam Bogu za ono što je On vama dao doživjeti, za njegovo djelovanje u vašim srcima, rekao je kardinal Bozanić mladićima. Naglasio je da Bog djeluje i danas te kako je nužno za naš kršćane naučiti raspoznavati Božje djelovanje u našoj sredini. Onaj koji želi u svećeništvo, nastavio je kardinal, treba biti spreman dati svoj život, darivati sebe, no prije svega pozvan je živjeti u programu Isusa Krista. Često se govori o projektima i planovima, no kada govorimo o svećeništvu, tu nema mjesta za moje projekte i planove, već jedino i isključivo za Isusove planove.

Susret s kardinalom Bozanićem bio je ujedno i prigoda da mladići upute i svoja pitanja koja su ih zanimala, poput onih o datumu kanonizacije bl. Alojzija Stepinca, tijekom konklava ili pak pitanja o svecima kojima se kardinal najviše utječe. Među svecima rado ističem Blaženu Djevicu Mariju, koju sam često molio za zagovor upravo u onom razdoblju svog života kada sam razmišljao o svećeničkom pozivu. Dakako, tu je i sveti Josip, čije ime nosim, ali kao zagrebački nadbiskup često osjećam strahopoštovanje prema onom bogatstvu što nam ga je ostavio bl. Alojzije Stepinac, rekao je kardinal.

Upitan o savjetu koji bi rado udijelio mladićima u formaciji za svećenike, istaknuo je potrebu duhovnog savjetnika, razvijanje spoznaje da su u školi Isusa Krista te potrebu da bolje upoznaju Crkvu. Govoreći o stanju u hrvatskom društvu, kardinal je napomenuo kako je danas potrebno buditi nadu i ne dozvoliti da upadnemo u stanje apatije. Trebamo biti oni koji će znati prepoznati dobro u našoj domovini. Potreban nam je „Savez dobra“ – ozračje nade, pouzdanja i poleta, zaključio je kardinal.

Na kraju susreta mladići su kardinalu Bozaniću darovali zajedničku fotografiju, dok je kardinal njima zauzvrat poklonio svoju knjigu „Krist vas zove“.

U protekloj godini, mladići su u sklopu programa „Dođi i vidi“ sudjelovali na trideset susreta i četiri duhovne obnove. Susreti se održavaju u prostorijama Povjerenstva za pastoral duhovnih zvanja, Kaptol 29, a za sudjelovanje u programu potrebno se prijaviti vlč. Jakovu Rađi (e-pošta: pozivi@zg-nadbiskupija).

### Članovi Međunarodne teološke komisije na zasjedanju u Splitu

*Ugledne teologe primio je 11. lipnja u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić.*

Split, 11.6.2018. (IKA) - Dio članova Međunarodne teološke komisije, kojima je povjereno da razmatraju o temi „Sloboda vjerovanja“, od 11. do 13. lipnja borave u Splitu na svom redovitom zasjedanju. Desetero uglednih teologa, svećenika i laika iz Australije, Kanade, Južne Koreje, Toga, Francuske, Belgije, Austrije, Italije, Španjolske i Hrvatske, uz radni dio zasjedanja, imali su prilike razgledati i grad Split. U zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u ponedjeljak 11. lipnja primio ih je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić. Susretu su nazočili i generalni tajnik Komisije o. Serge-Thomas Bonino, O.P., i pastoralni vikar Splitsko-makarske nadbiskupije mons. Nedjeljko Ante Ančić.

Mons. Barišić izrazio im je dobrodošlicu u grad Split i Splitsko-makarsku nadbiskupiju te im je zaželio plodonosan rad. Također, upoznao ih je s bogatom poviješću Splita i nadbiskupije te vjerničkim životom na tim prostorima. Članovi komisije, predvođeni hrvatskim domaćinom, rektorom Hrvatskoga katoličkog sveučilišta prof. dr. Željkom Tanjićem, nadbiskupu su približili važnost njihove teme rada, sloboda vjerovanja, koja je danas u mnogim dijelovima svijeta ugrožena, premda slovi za jedno od

temeljnih ljudskih prava. Istaknuto je da je ista potkomisija prije dvije godine svoje zasjedanje imala i u Dubrovniku odakle su ponijeli lijepa iskustva, stoga su ponovili svoj dolazak u Hrvatsku, ovaj put u Split, kako bi još bolje upoznali našu domovinu i mjesnu Crkvu.

Međunarodna teološka komisija nastala je nakon Drugoga vatikanskog koncila i plod je sinodalnosti koja se već tada ostvarila sa željom da teolozi iz cijeloga svijeta budu oni koji će pomagati Svetoj Stolici, posebice Papi u razmišljanju i razmatranju određenih teoloških tema. Komisija djeluje pri Kongregaciji za nauk vjere i njen predsjednik uvijek je prefekt Kongregacije, a prvi među njima bio je i naš kardinal Franjo Šeper. Već skoro 50 godina komisija ima 30 članova. Članovi komisije mogu biti svećenici i laici, a mandat im traje pet godina i može se jednom produžiti.

Aktualna teološka komisija počela je s radom godine 2013., a završava 2019. Završno zasjedanje trebalo bi biti u Rimu na jesen 2018. godine. Podijeljena je u tri potkomisije s po deset članova i svaka se bavi jednom temom kroz to razdoblje, a teme se određuju zajedničkim odabirom koji potvrđuje Kongregacija. Trenutačno Komisija proučava teme: Sinodalnost, Vjera i sakramenti te Sloboda vjerovanja. Vatikan je nedavno već objavio prvi dokument o sinodalnosti, a do kraja zasjedanja bit će objavljena i preostala dva dokumenta.

#### **Radna sjednica Hrvatskog Caritasa i nad/biskupijskih Caritasa**

*Razrada implementacije softvera za sustavno funkcioniranje nad/biskupijskih Caritasa bila je središnja tema radne sjednice Hrvatskog Caritasa i predstavnika nad/biskupijskih Caritasa održane 11. lipnja u zgradi Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu.*

Zagreb, 11.6.2018. (IKA) – Razrada implementacije softvera za sustavno funkcioniranje nad/biskupijskih Caritasa bila je središnja tema radne sjednice Hrvatskog Caritasa i predstavnika nad/biskupijskih Caritasa održane u ponedjeljak 11. lipnja u zgradi Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu. Na radionici, u kojoj su sudjelovali predstavnici osam nad/biskupijskih Caritasa, nastojalo se utvrditi sve potrebne detalje potrebne za učinkovito funkcioniranje aplikacije. Sustav koji će omogućiti jednostavnije i preglednije praćenje rada Caritasa trebao bi se početi koristiti od početka iduće godine.

Ravnatelj Hrvatskog Caritasa mons. Fabijan Svalina najavio je da će se ove godine svečano proslaviti 25. obljetnica Hrvatskog Caritasa. Liturgijska proslava trebala bi biti u listopadu u vrijeme kada će biti i plenarno zasjedanje Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu. Za obilježavanje obljetnice predviđen je i niz akademskih događanja, tribina na kojima bi se istražili izazovi s kojima se u svojem djelovanju danas susreće Caritas, a u koje će se moći uključiti katolički bogoslovni fakulteti i Hrvatsko katoličko sveučilište. U sklopu proslave predviđeno je i prigodno kulturno-promotivno događanje, najvjerojatnije u povodu Međunarodnog dana siromašnih.

Mons. Svalina izvjestio je predstavnike nad/biskupijskih Caritasa o akciji Hrvatskog Caritasa i Vipneta kojom se prikupljaju sredstava za stipendiranje studenata iz socijalno ugroženih obitelji. Govorio je i o akciji „Za 1000 radosti“, te je sve potaknuo da savjetima i prijedlozima pridonesu njezinoj uspješnosti.

Mons. Svalina istaknuo je i važnost potpisivanja provedbenog ugovora između Republike Hrvatske i Hrvatske biskupske konferencije o Caritasu, te je okupljene potaknuo da daju savjete kako koncipirati dokument.

#### **Biskup Košić o stanju u društvu i ulozi Crkve**

*Dan Stjepana i Antuna Radića i 25 godina Sisačko-moslavačke županije proslavljeni su u ponedjeljak 11. lipnja svečanim misnim slavljem koje je u crkvi Sv. Martina u Martinskoj Vesi predvodio sisački biskup Vlado Košić.*

Martinska Ves, 11.6.2018. (IKA) - Dan Stjepana i Antuna Radića i 25 godina Sisačko-moslavačke županije proslavljeni su u ponedjeljak 11. lipnja svečanim misnim slavljem koje je u crkvi Sv. Martina u Martinskoj Vesi predvodio sisački biskup Vlado Košić u zajedništvu s dekanom Sisačko-katedralnoga dekanata preč. Krešimirom Bulićem, policijskim kapelanom Ivom Borićem i domaćim župnikom Ivicom Šimunovićem, a služio je đakon Milan Daniel Jurić. Uz okupljene vjernike misnom slavlju nazočili su i brojni predstavnici vlasti, između ostalih župan Sisačko-moslavačke županije Ivo Žinić sa zamjenicima te predstavnici HSS-a, Hrvatske vojske i policije.

Na početku homilije biskup je svima okupljenima čestitao jubilej, istaknuvši kako tom misom zahvaljuju Bogu za Sisačko-moslavačku županiju, ali kako su Bogu zahvalni i za prvog župana, hrvatskog branitelja Đuru Brodarca. Biskup je govorio o poražavajućim demografskim pokazateljima te se zapitao kamo to danas ide ovaj lijepi Radićev rodni kraj, podsjetivši kako su Antun i Stjepan Radić bili osmo i deveto dijete od ukupno jedanaestoro djece svojih roditelja.

Spomenuo je da je protekli vikend bio djelatelj potvrde našim mladima u Njemačkoj, točnije u Kölnu i Düsseldorfu – u jednoj misiji 38, u drugoj 63 mladih Hrvata. Rekao im je da mu je drago da primaju sakramente i žele živjeti kao kršćani, gdje god bili, ali da bi mu bilo draže da im je potvrdu podijelio u Hrvatskoj ili BiH. Podsjetio je također kako je dan ranije bio u BiH gdje im je tumačio kako je „sve do Vrbasa čak za Turke to bilo područje koje se zvalo Hrvatska, doduše Turska Hrvatska, a danas, kao da je te ljude čitav svijet zaboravio!“ No, nije toliko žalosan što ih je svijet zaboravio koliko to što ih je Hrvatska zaboravila, službena hrvatska politika, rekao je biskup. Bosanski Hrvati još su tu, makar mali broj, a tko ih drži i okuplja, tko njihove interese zastupa? Jedino Katolička Crkva! I onda neki kažu: nema što Crkva ulaziti u politiku, mi smo sekularna zemlja. A tko bi živio u toj 'sekularnoj zemlji' da nije bilo Katoličke Crkve koja je spasila i koja i danas čuva naš hrvatski identitet?! Zato je jedno od bolnih pitanja u našoj Domovini i odnos političara prema Katoličkoj Crkvi. Bili smo dobri u komunizmu jer smo se odupirali nenaravnoj vlasti i čuvali hrvatsku dušu, bili smo dobri i u Domovinskom ratu jer smo bili s našim narodom koji je bio prognan, koji je kucao na vrata Caritasa, hranili smo i odijevali mnoge. A danas nismo poželjni, kada se zalažemo za naravne vrijednosti kao što su: brak između muškarca i žene, brojno potomstvo, kada se opiremo nenaravnoj rodnoj ideologiji, kada nas gaze i lome pa i tzv. demokršćani, a što da kažemo o onima koji imaju još u programu borbu protiv Boga, upozorio je biskup Košić. Biskup je rekao kako su Antun i Stjepan Radić bili toliko zauzeti za dobro svoga naroda da su i život žrtvovali za njegovo dobro, a danas je uglavnom obrnuto: naši su politički prvaci zabrinuti samo za sebe da i narod žrtvuju za vlastito dobro. „Jednom sam rekao da su meni oni koji danas odlaze iz domovine u tuđinu nalik dezerterima. Dezerteri su oni koji bježe kad je rat, kad treba braniti domovinu, oni misle samo na sebe i ne žele se boriti. Danas, hvala Bogu, ne sijeća oružje i ne ubijaju se ljudi metkom i granatom pa ipak, bježe se teški boj za dušu čovjekovu. I neki ostaju i bore se, a drugi bježe. No, dezerterstvo je mislim širi pojam koji predstavlja odustajanje od borbe da bude bolje, da se promijene odnosi u društvu, da se na kraju i skinu s vlasti oni koji ne žive za svoj narod nego za sebe. Da, ja pozivam

da ih skinemo s vlasti! Dakako, ne pozivam na revoluciju, pozivam na demokratski postupak, koji je narodu na raspolaganju, a to je – referendum! I mogu bučiti koliko hoće ovi i oni kako oni to neće dati, kako to nije primjereno i kako je to nepotrebno – da, za njih, ali ako narod hoće, e bit će! Pa zašto nisu ti veliki demokrate i demokršćani dopustili da se prije ratifikacije Istanbulske konvencije raspiše referendum, da čuju što narod misli, a ne da su silili i svoje članove i prijatelje im, izbacivali iz vodećih funkcija itd., da bi proveli na silu, čiju to direktivu? Kad su biskupi složno, čitava HBK na plenumu, rekli da su protiv toga zla... zašto je trebalo to zaoštavanje s Crkvom? Tko to pokazuje mišići i trenira komunističke metode prema nama vjernicima u ovoj zemlji koju smo često upravo mi, katolici, izbavljali od propasti kad je bilo najteže. Evo za 11 dana obilježiti će Katolička Crkva u Sisku 425. obljetnicu slavne sisačke pobjede nad Turcima. U toj je pobjedi sudjelovao i ne mali broj svećenika, dva su kanonika i ubijena, kanonici su sagradili i Stari grad kao utvrdu za obranu od Turaka i to nitko od današnjih političara ne zna, oni će ići u šumu slaviti vojsku koja je stvarala državu koja je propala i ideologiju komunizma koji je propao. To je naša Hrvatska danas! I onda se neki čude kad se proziva Katoličku Crkvu i nas, biskupe i svećenike što stojimo na braniku svoga naroda! Pa nema nikoga tko bi to činio, a narod je prepušten sebi i lažima, ideologiji koja je prije 28 godina propala i još vlada, koja je zatirala Crkvu, pobila više od 500 svećenika i još više od 100 bogoslova i časnih sestara i neprestano širi neistine o genocidnosti Hrvata, laže o Jasenovcu i prijeti da će zatvoriti svakoga tko želi istražiti istinu... O tempora, o mores! Gdje smo mi to danas", zapitao se biskup te pozvao okupljene da se u borbi za svoj narod ugledaju u velikane Stjepana i Antuna Radića, izvijestio je Ured za odnose s javnošću Sisačke biskupije.

### Priprema Završnog dokumenta Sinode

*Pod predsjedanjem kardinala Josipa Bozanića 11. lipnja u prostorijama Tajništva Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije održana je prva sjednica Radne skupine za izradu Završnoga dokumenta Sinode.*

Zagreb, 11.6.2018. (IKA) - Pod predsjedanjem zagrebačkoga nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića 11. lipnja u prostorijama Tajništva Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije u Zagrebu održana je prva sjednica Radne skupine za izradu Završnoga dokumenta Sinode. Na sjednici su sudjelovali svi članovi Radne skupine: delegirani predsjednik mons. dr. Ivan Šaško, mons. Mijo Gorski, mons. dr. Stjepan Kožul, mons. dr. Stjepan Baloban, dr. Blaženka s. Valentina Mandarić, dr. Ante Crnčević, OFM, preč. mr. Marko Kovač i preč. dr. Denis Barić.

Na sjednici je dogovorena shema Završnoga dokumenta koji će, uz kratak povijesni prikaz sinodskih zasjedanja, sadržavati izvještaje i odluke podijeljene u četiri tematska područja s obzirom na četiri održana sinodska zasjedanja: Crkva zagrebačka u djelu evangelizacije, Crkva zagrebačka u slavljenju Kristova otajstva, Crkva zagrebačka u zajedništvu svoga poziva i poslanja te Crkva zagrebačka u hrvatskome društvu. Dogovorena je i metodologija rada s obzirom na sadržaj Završnoga dokumenta, pri čemu će se članovi Radne skupine voditi dokumentima sveopće Crkve, Radnim dokumentom Sinode, prijedlozima koje su članovi Sinode izglasali tijekom sinodskih zasjedanja, imajući u vidu i dokumente Prve sinode Zagrebačke nadbiskupije iz 1925. godine, izvijestilo je Tajništvo Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije.

### Donatorska večer za župu na Plehanu

*Donatorska večer za izgradnju Vjersko-kulturnog središta župe sv. Marka Evanđeliste na Plehanu okupila je 11. lipnja u Zagrebu tristotinjak Plehančana i prijatelja, među kojima i visoke dužnosnike iz republika Hrvatske i BiH.*

Zagreb, 11.6.2018. (IKA) - Donatorska večer za izgradnju Vjersko-kulturnog središta župe sv. Marka Evanđeliste na Plehanu u Bosanskoj Posavini okupila je 11. lipnja u hotelu Panorama u Zagrebu tristotinjak Plehančana i njihovih prijatelja, među kojima i brojne visoke dužnosnike društveno-političkih vlasti iz republika Hrvatske i BiH. Pod geslom „Gradite kuće i nastanite se, sadite vrtove i uživajte njihov urod. Ženite se i rađajte sinove i kćeri“, organizator tog povijesnog događaja kako za Plehan tako i za cijelu Bosansku Posavinu, koja je u posljednjem ratu razrušena i obnova sporo napreduje, bio je veliki prijatelj Plehana župnik u Gornjim Močilima Ivan Tolj, a pokrovitelj Dragan Čović, hrvatski član predsjedništva BiH. Program, koji je vodila Uršula Tolj, započeo je nastupom KUD-a „Rodna gruda“ iz Dugog Sela, a pjesmom su ga uveličali glazbenik Luka Balvan i operna pjevačica Ivana Lazar.

„Ova večer pokazuje da volite Plehan“, rekao je u pozdravu plehanski gvardijan fra Anto Tomas. Naglasivši da franjevci na Plehanu već dvadeset godina žive u privremenoj nedostatnoj zgradi-samostanu pojasnio je da će izgradnja toga vjerskoga kulturnog središta puno značiti ne samo za Plehan nego i Bosnu i Hercegovinu. Izgradnjom toga središta odgovorit ćemo na mnoga pitanja i pokrenuti sve ljude dobre volje u pomoći širenja mira i dobra na ratom zahvaćenom prostoru, razminirati svaki oblik zla i mržnje i stvoriti preduvjete mira i dobra u plehanskom kraju. Bosna i Hercegovina dobit će mjesto ponosa, znak ljubavi i međusobnog uvažavanja, sačuvati naše franjevce, vratiti im osnovne djelatnosti da žive svoje franjevačko i svećeničko poslanje, rekao je fra Anto i pozvao sve dobre ljude na suradnju. Dodao je da kulturno dobro nije vraćeno na Plehan jer ga nemaju gdje smjestiti.

Provincijal Bosne Srebrene fra Jozo Marinčić ustvrdio je da se „izgradnjom ovoga projekta podižemo i dajemo novi duh i novu snagu Plehanu kao oazi duhovnosti i kulture toga kraja. Mnogi su franjevci iz toga kraja za vrijeme posljednjega rata izbjegli i prvi se 1998. vratili na Plehan i polako gradili. Samostan, nažalost, nije izgrađen te mnogi franjevci nisu doživjeli svoju starost na Plehanu. Pomognimo našem gvardijanu da započne gradnju samostana, da on bude kao Grad na gori koji svijetli, kao oaza mira i duhovnosti koja će jačati i davati snagu kako onima koji će tu živjeti i dolaziti“.

Svoju podršku projektu i franjevcima na Plehanu dao je i vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić. Ustvrdivši da je najteže čovjeku kada se osjeća osamljen i zaboravljen, donatorima je poručio: „Hvala vam za svaku ispruženu ruku za naš opstanak na našim prostorima. To je važno kako za nas tako i za vas u Hrvatskoj. Hvala vam na tome“.

Poruku podrške, prijateljstva i pomoći plehanskom kraju i svim Hrvatima u BiH obećali su te večeri i Dragan Čović, predsjednik Vlade Republike Hrvatske Andrej Plenković te zagrebački gradonačelnik Milan Bandić.

Više o projektu Vjersko-kulturnog centra Plehan, kao i kulturnom blagu gosti su saznali iz prigodne prezentacije kao i Kronike s Plehana, koju je priredio samostanski vikar fra Franjo Dalibor Stjepanović. Petnaestak povratnika, koji su s franjevcima došli s Plehana, svoju su zahvalu donatorima izrekli kroz izvornu bosansku pjesmu. U plehanskoj župi prije zadnjega rata živjelo je 8120 Hrvata katolika a danas ih je tek 90-ak i to uglavnom starijih i nemoćnih.

**Započela proslava 50. obljetnice Kršćanske sadašnjosti**

*U dvorani Vijenac Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu u utorak 12. lipnja počela je središnja proslava 50. obljetnice Kršćanske sadašnjosti.*

Zagreb, 12.6.2018. (IKA) – U dvorani Vijenac Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu u utorak 12. lipnja počela je središnja proslava 50. obljetnice Kršćanske sadašnjosti. Pozdravljajući okupljene direktor KS-a dr. Stjepan Brebrić naglasio je kako je tijekom proteklih 50 godina KS svakako više od nakladničke kuće. „Istraživanja i stvaralaštvo, informacije i dokumentacija sve je to u općoj specifičnoj djelatnosti slavljenice trajno prisutno od početaka do danas kao pretpostavka i poticaj za živu komunikaciju među svim članovima Crkve i društva, na svim područjima ljudskoga života, koja se, u evanđeoskoj i kršćanskoj viziji stvarnosti mogu i trebaju razvijati prema ostvarenju civilizacije ljubavi“. Podsjetio je kako Kršćanska sadašnjost, i sama zamišljena kao sredstvo koncilske obnove Crkve i uprisutnjenja kršćanskih vrednota u naše društvo i kulturu suvremenoga čovjeka, ne prestaje osmišljavati i razvijati raznovrsna sredstva u službi ostvarivanja vlastitoga poslanja.

Osvrćući se na djelovanje KS-a, Brebrić je posvijestio kako je ona više od izdavačke kuće. „Ona je nezaobilazna sustvarateljica kršćanske misli i teološke znanosti, kršćanske kulture, kulture plemenosti i poučenosti u vjeri, kulture umjetnosti i ljepote, kulture znanja i kompetentnosti u svijetu, kojemu je potrebna transcencija i odgovorno kršćanstvo u izgradnji istinskoga humanizma“. Kratko je podsjetio na pedesetak biblioteka i nizova KS-a, šest periodičkih publikacija koje godišnje dosegnu oko tridesetak svezaka izdanja. Također, KS se posebno trudi oko suradnje s institucijama i pojedincima. „Suradništvo i autorstvo od neprocjenjivoga su značenja za vitalnost KS-a. Stoga potiče i prema interesu i mogućnostima prihvaća različite oblike suradnje s raznim znanstvenim, visokoobrazovnim, kulturnim i crkvenim institucijama, ustanovama i zajednicama, nastojeći biti što aktivnijom i na području ekumenizma i međuvjerskoga dijaloga“.

Posredstvom svojih izdanja KS promiče evangelizaciju kulture i pridonosi inkulturalizaciji evanđelja. U kompleksnosti odnosa vjere i kulture ne nastoji samo oko kršćanske, vjerske odrednice izrazitijih i razvijenijih oblika ili tradicija opće i nacionalne kulture, nego također jednim od svojih važnijih ciljeva vidi njegovanje kulture vjere. Ne samo vjerska kultura, nego i kultura vjere, rekao je Brebrić, te zaključio: „U svemu rečenome ima polazišta i ostvarenja, zacrtanih i još neostvarenih ciljeva, ima prošlosti i sadašnjosti, ima i nade za budućnost KS-a, onakvu budućnost, kakva će biti u stanju odgovoriti stvarnim potrebama naše Crkve i naroda“.

Pozdrave i čestitke uputio je i izaslanik ministrice kulture državni tajnik Ministarstva kulture dr. Ivica Poljićak. Posebno se osvrćući na temu znanstvenoga skupa „Vjera i kultura“ naglasio je kako je ona od iznimne važnosti u ovom trenutku, te je nedvojbeno da je to tema koja ima snažne baštinske korijene u nacionalnoj, vjerskoj i kulturnoj prošlosti, a to su teme kojima ćemo se baviti i u budućnosti. Kratko se osvrnuo i na samo okruženje nastanka KS-a, godinu 1968., koja je bila godina promjena, previranja. „Unatoč različitim tumačenjima, iza te godine su ostali tragovi kao što je i KS. S odmakom od 50 godina možemo puno objektivnije sagledavati važnost Kršćanske sadašnjosti, poglavito u pokoncilskom razdoblju“.

Pomoćnica ministrice znanosti i obrazovanja izv. prof. dr. Ivana Franić čestitala je visok jubilej KS-u, te je poželjela uspjeh u daljnjem radu na promicanju crkvenoga, znanstvenoga i kulturnoga djelovanja. Istaknula je važnost

Kršćanske sadašnjosti u sadašnjem trenutku, posebno ukazujući na organiziranje tribina „Teološki četvrtak“ na kojima se raspravlja o važnim temama, kao i njihovom utjecaju na svakodnevni život.

Dekan Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. Mario Cifrak podsjetio je kako je svaki dan u našoj sadašnjosti je važan u kršćanskom proročkom poslanju. Time smo naglasili potrebu teološke misli u hrvatskome narodu, jer taj proročki govor teologije više o nepravednim etičkim načelima otvara perspektive za ljudskiju i božanskiju budućnost za sve čovječanstvo. Sadašnjost i budućnost su onakve kakva je njihova teologija, a i to je povijesni trenutak „znak vremena Crkvi u Hrvata“.

Prorektor HKS-a za organizaciju i poslovanje prof. dr. Gordan Črpić prenoseći pozdrave i čestitke rektora HKS-a prof. dr. Željka Tanjića podsjetio je na osnivače KS-a, te jedinoga sada živućega fra Bonu Zvonimira Šagija, OFMCap. Naglasio je kako su to bili proroci, a proroci su karizmatične osobe koji uspostavljaju sustave. „Želim da KS i narednih 50 godina bude otvorena duhu, pa makar to značilo biti 'znak osporavan' i ponekad ići nasuprot struja. Želim da bude kršćanska budućnost, jer su kršćani ljudi okrenuti prema naprijed.“

Otvorenju su nazočili mnogobrojni suradnici, prijatelji, kao i čitatelji KS-ovih izdanja. Također nazočili su i članovi Skupštine KS-a predvođeni predsjednikom Skupštine KS-a zagrebački pomoćnim biskupom Ivanom Šaškom.

**Kardinal Bozanić primio australsku veleposlanicu**

*Kardinal Josip Bozanić primio je 12. lipnja u Nadbiskupskom dvoru u Zagrebu veleposlanicu Australije u RH Elizabeth Marianne Petrovic.*

Zagreb, 12.6.2018. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić primio je u utorak 12. lipnja u Nadbiskupskom dvoru u Zagrebu veleposlanicu Australije u Republici Hrvatskoj Elizabeth Marianne Petrovic, priopćio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

**Znanstveni kolokvij „Vjera i kultura“ u sklopu svečane proslave 50. obljetnice Kršćanske sadašnjosti**

*Zagreb, 12.6.2018. (IKA) – U sklopu svečane proslave 50. obljetnice Kršćanske sadašnjosti u dvorani Vijenac Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu održan je 12. lipnja znanstveni kolokvij „Vjera i kultura“.*

Prvo predavanje „Kršćanska sadašnjost – tradicija i modernitet“ održao je prof. dr. Stjepan Kušar s Hrvatskoga katoličkoga sveučilišta. Polazeći od „Turčinovićeve pravila“ - „trebamo naći puta da se angažiramo, a da se ne poreknemo“ - predavač je posebno ukazao na za kršćanstvo i za Crkvu plodan spoj tradicije i moderniteta u djelovanju KS-a. Dok je u prošlosti socio-kulturni ambijent u kojem se našla Crkva bio uglavnom religijski homogen ili su svjetonazorske pozicije bile jasne i razgraničene, danas smo suočeni s naglašeno pluralističkim, donekle kakofonijskim ambijentom nastalim uglavnom zbog priznanja legitimnosti svake kulturne tradicije. Današnje naše društvo, a po svemu sudeći još više ono buduće, bit će sve manje religijski homogeno, i to kako zbog migracija tako i zbog priznanja da svaki pojedinac i svaka zajednica ili skupina u društvu imaju pravo tragati za istinom, nalaziti je i živjeti s tim u skladu, ustvrdio je predavač, te naglasio kako se temeljem toga Kršćanskoj sadašnjosti nameće zadaća repozicioniranja u novom ambijentu i u novim materijalnim i kulturnim okolnostima. „Polje budućih mogućnosti koje su pred nama u kršćanskoj vjeri naznačeno je Kristovim evanđeljem, to je



projekt koji Bog ima s čovječanstvom. To je put KS-a. Ono što je bitno u promjenjivim odnosima danas, KS nema nad sobom one koji vole sve kontrolirati, već je stavljena na polje širokih mogućnosti i izazova."

Podsjetio je kako je KS započela iz poruke Drugoga vatikanskog koncila kojemu je bilo „na srcu spojiti kršćansku tradiciju i modernitet i pokazati kako kršćanska tradicija može biti validni, nezaobilazni prilog u izgradnji modernoga vremena. Ta ideja je u srži KS-a od početka, i danas bi trebalo promisliti kako je ostvariti." Neće biti kršćanskih vrijednosti, ako ne bude ljudi kojima su one „ušle pod kožu", koji su za njih spremni živjeti. Dakle, kršćanske vrijednosti neće se prenositi indoktrinacijom, one mogu živjeti samo iz kršćanskog djelovanja. U protivnom i one će ostati relikviji prošlosti, rekao je Kušar, te poželio da KS u novome vremenu nađe način i put da se angažira, da se ne poretne. Dakle, potrebno je zadržati početnu inspiraciju i viziju i pokazati plodnost te vizije, zaključio je.

Predavanje „Vjerska i kulturna djelatnost Kršćanske sadašnjosti u komunističkom društvu" pripremili su izv. prof. dr. Slavko Slišković i doc. dr. Ana Biočić. Na početku je kratko oslikano vrijeme prije Drugoga vatikanskog koncila, te promjene koje su uslijedile neposredno nakon Koncila, kada je 1966. potpisan protokol između Svete Stolice i Jugoslavije, a 1970. su predstavništva podignuta na rang veleposlanstava. Poznavanje navedenih društveno-političkih okolnosti bitno je za razumijevanje nastanka, razvitka i djelovanja KS-a, čiji se naziv prvi put spominje u časopisu Svesci 1966., koji je tiskalo Hrvatsko književno društvo sv. Ćirila i Metoda, a namjera mu je bila ići ukorak s vjerskom politikom Koncila, odnosno prenijeti ideje i težnje Koncila u Jugoslaviju, te pokrenuti dijalog. Naglašeno je kako su Svesci izazvali reakciju javnosti ne samo u teološkim krugovima, nego i u širim političkim krugovima intelektualaca i javnih djelatnika.

Sljedeća faza je odvajanje od Hrvatskoga književnoga društva sv. Ćirila i Metoda i 1968. osnivanje Centra za koncilsku istraživanja, dokumentaciju i informacije Kršćanska sadašnjost. Time počinje opsežan i sveobuhvatni rad koji je nadmašio publicističku djelatnost. Naime, čini se da su osnivači Sveza imali dalekosežnije ciljeve koje su prema recepciji javnosti držali realnim i ostvarivim, progresivnost ove skupine razvidna je iz odabira tematike, novog stila, izdavačkih planova i organizacije rada. Stoga je zagrebački nadbiskup Franjo Šeper 22. veljače 1968. izdao dekret o utemeljenju te nove ustanove. U tim prvim koracima bilo je mnogo problema uslijed nedostatka sredstava, prostora i suradnika, dolazi do izražaja spremnost onih prvih suradnika na žrtvu i odricanje kako osobnu, tako i članova različitih redovničkih zajednica koje su ustupile svoje prostore.

Kršćanska sadašnjost nagovijestila je smjer kojim želi ići: otvaranje duhu ekumenizma i širenje koncilskoga duha. Dolazi do izražaja i briga o vjernicima laicima te oko kateheze. Kasnije slijedi „Teološki četvrtak" te suradnja s drugim izdavačima osobito kad je riječ o Zagrebačkoj Bibliji. Ono po čemu se čini da je KS doista bila u duhu Drugog vatikanskog koncila je vjernost tradiciji i oslušivanje potreba vremena. U predavanju se kratko osvrnulo i na osnivanje Teološkog društva KS-a 1977. kojim se vizionarski željelo iskoristiti vrijednosti poretka za dobro Crkve. U zaključnom dijelu naglašeno je kako je djelovanje KS-a uvelike nadišlo okvire publicističke djelatnosti i granice Crkve u Hrvata te je bilo od ključne važnosti za katolike, ali i druge kršćane u čitavoj Jugoslaviji i širem području komunističkih zemalja u smislu evangelizacije u Crkvi, ali i omogućujući ulazak teologije ponovno na

društvenu pozornicu čime je KS od izdavačke kuće i teološkog društva prerasla u pokret pokoncilske obnove.

Predavanje „Kršćanska sadašnjost u aktualnom društvenom i kulturnom kontekstu - Vjerska kultura u našim suvremenim medijima komuniciranja – poželjne perspektive djelovanja KS-a" održao je doc. dr. Krunoslav Novak. „Razmišljati danas o Kršćanskoj sadašnjosti zasigurno pretpostavlja vratiti se na njezine početke i razvoj koji su obilježili prije svega profesori Josip Turčinović, Tomislav Šagi-Bunić i Vjekoslav Bajsić kao i mnogi suradnici koji su nastojali i nastoje promicati misao Drugoga vatikanskoga sabora u crkvenu i opće društvenu javnost, tražeći načina da otvore prostor promišljanja o Bogu, o životu pojedinca i zajednice u aktualnim okolnostima društvenih dinamika", rekao je uvodno dr. Novak. „Premda je to vrijeme bilo obilježeno različitim osporavanjima, kada se osvrnemo na pola stoljeća djelovanja KS-a, ne možemo osporiti važnost i nezaobilaznost te institucije i njezine uloge u promicanju teološke misli kroz knjige i časopise, izdanjima Biblije i liturgijskih knjiga, katehetskih pomagala, te u nastojanju evangelizacije kulture", rekao je dr. Novak.

„Ne zatvarajući, nego naprotiv otvarajući oči pred problemima, izazovima i poteškoćama na koje društvo nailazi, u aktualnim prilikama i pitanjima koje postavlja suvremeni čovjek, neophodno je ustrajati u pronalaženju konstruktivne platforme za održavanje postojećih i pokretanje novih oblika dijaloga koji se temelji na poštovanju ljudske osobe i temeljnih ljudskih prava. Kako bi argumenti koji proizlaze iz perspektive kršćanske antropologije mogli biti razumljivi i današnjem društvu, važno je govoriti jezikom i sredstvima razumljivim današnjem svijetu. Razmišljajući o platformama za dijalog u kontekstu medija i društva, važno je uočiti da promjene koje se događaju jesu trajni proces. Kada kažemo da su se svijet i društvo promijenili, velikim dijelom potaknuti novim oblicima komunikacije, moramo precizirati ne samo da su se promijenili nego da se oni ne prestaju mijenjati", rekao je dr. Novak te ustvrdio kako je KS sigurno jedna od platforma koja ima potencijala nastaviti dijalog koji je započela i vodila proteklih pola stoljeća, ali i produbiti područja dijaloga i dostupnost do čovjeka, koristeći još više suvremene mogućnosti koje su još neiskorištene. „Kada kažem da KS ima potencijala biti snažna platforma za dijalog, onda na prvome mjestu promatram njezinu ulogu u prošlim zahtjevnim vremenima u kojima su njezini djelatnici i suradnici pronalazili prostora i načina da teološka misao dopre do ljudi različitih razina. I danas KS svojim izdanjima ustraje na tome putu. No, često se govori da KS nije samo izdavačka kuća, nego premda danas ne nosi to u svojem nazivu i dalje ostaje Centar za koncilsku istraživanja, dokumentaciju i informacije. KS to i dalje nastoji u kontekstu Teoloških četvrtaka koji se i danas organiziraju. Čini mi se da bogato izdavaštvo i okupljanje teologa i zainteresiranih vjernika laika treba i dalje biti ustrajni put djelovanja KS-a. Ostaje dojam kao da se sve manje u praksi kateheze, od djece i mladih pa i u katehezi drugih životnih dobi govori o Drugom vatikanskom saboru, iz kojega proizlazi 'Novo lice Crkve'", rekao je predavač. Dao je i neke konkretne prijedloge prema suvremenim medijima komuniciranja. Jedan od njih je pokretanje aplikacije preko koje bi bio dostupan cjelovit Časoslov, Biblija i drugi liturgijski tekstovi što bi omogućilo pristup sadržajima koji bi mnogima, posebno mlađim generacijama svećenika i laika mogao biti zanimljiv. Iznio je prijedlog emitiranja uživo tribine „Teološki četvrtak" što bi otvorilo prostor i onima koji ne mogu nazočiti na postavljanje pitanja i sudjelovanje u raspravi. Rekao je da i tiskana izdanja poput Kane, mogu

napraviti korak prema konvergentnim tendencijama medija. Predavanje „Kršćanska sadašnjost na putu ljepote – Umjetnost u evangelizaciji i pastoralu kulture“ održao je doc. dr. Ivan Dodlek. Istaknuo je kako je KS svoje djelovanje u duhu novosti i zaokreta Drugoga vatikanskog koncila od samih početaka shvaćala kao kultiviranje vjere i kao doprinos razvoju vjerske kulture putem specifičnog izraza umjetničkog stvaralaštva. „Pokoncilsko vrijeme postupno razotkriva put ljepote kao povlašteni put evangelizacije i dijaloga sa suvremenim svijetom“, rekao je. „Priateljstvo“ vjere i umjetnosti utemeljeno je prije svega na uzajamnosti nadahnuća, što je pak plod vjere koja stvara kulturu, nadahnjujući umjetničko stvaralaštvo ljepotom sadržaja kršćanskih otajstava. KS je slijedila koncilski nadahnuća i u dimenziji produbljenja odnosa vjere i umjetnosti. To je realizirala kao specifičan način evangelizacije i dijaloga, nastojeći tako priopćiti suvremenu kršćansku misao i djelo našoj sredini.

Dr. Dodlek je podsjetio kako je KS hrvatskom narodu nastojala pružiti temeljna djela iz kršćanske baštine kako se ne bi ostalo samo na površini kršćanstva i na rubovima kršćanske kulture. „To je posebice u vremenu komunizma otvaralo prostor dijaloga i s intelektualcima izvan Crkve. Istodobno, ta je vrsta izdavaštva bila podsjetnik na to da i sam razvoj modernog svijeta nije bio bez vjerskoga duhovno-umjetničkog nadahnuća“. To je predavač potkrijepio osvrtom na neka izdanja KS-a.

Nadalje je uputio na smjer djelovanja KS-a u dimenziji odnosa vjere i umjetnosti prema unutra, tj. prema uspostavi dijaloga u samoj Crkvi na svim područjima njezina života kako bi zajednica vjernika mogla živjeti svoje vrijeme i prostor da bi u dinamici povijesti postajala autentičnije misionarska i evangelizatorska. „Kršćanska sadašnjost je slijedeći duh Koncila nastojala da se unutarcrkvena evangelizacija ne svode na puko priopćenje nekog skupa vjerskih spoznaja i informacija, nego da ona bude živo iskustvo vjere u dinamici egzistencijalne povezanosti s Kristom. To se na poseban način očitivalo kroz izdanja KS-a poput Biblija, glazbenih izdanja, liturgijskih pomagala, audiovizualnih izdanja, katehetskih priručnika, kao i Kane, ali i čestitke i razglednice čija je ponuda pokušaj da se dašak umjetničke ljepote unese u svakodnevnicu“, rekao je. Osvrnuo se potom na postmodernu kulturu koja pred kršćanstvo i Crkvu stavlja zahtjev potrage za novim oblicima evangelizacije i pastoralu kulture putem umjetničkog stvaralaštva. Perspektive evangelizacije i pastoralu kulture KS-a putem umjetničkog stvaralaštva naziru se u njegovanju kreativnosti, inovativnosti, kvaliteti i stručnosti u cjelokupnom njezinom djelovanju koje može nadahnuti suvremeno umjetničko stvaralaštvo da s obzirom na zajednicu vjernika iznjedri osuvremenjene estetske izričaje nepromijenjenog sadržaja Objave, te da takva umjetnička ostvarenja ujedno budu plodno tlo za dijalog sa svijetom, ustvrdio je dr. Dodlek.

Podsjećajući na riječi Josipa Turčinovića o pastoralu malih ćelija koje su međusobno živo povezane, dr. Dodlek naglasio je kako se u tom kontekstu na KS gleda kao na malu ćeliju kreativne ljepote koja nadahnjuje umjetnike da u svojem stvaralaštvu budu poticaj na produbljenje življenje vjere vjerujućih, te da budu poticaj na dijalog i komunikaciju u divljenju spram nedohvatljivoga u kojemu se naziru tragovi transcendencije i sa svima onima koji su udaljeni od vjere i Crkve.

Usljedio je plenum i ručak, a posjetitelji su u predvorju Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta mogli razgledati izložbu o 50 godina Kršćanske sadašnjosti.

### „Kršćanska sadašnjost – putovanje u pet slika“

*U sklopu obilježavanja 50. obljetnice Kršćanske sadašnjosti 12. lipnja u dvorani Vijenac Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu upriličen je svečani program naslovljen „Kršćanska sadašnjost – putovanje u pet slika“.*

Zagreb, 12.6.2018. (IKA) – U sklopu obilježavanja 50. obljetnice Kršćanske sadašnjosti u utorak 12. lipnja u dvorani Vijenac Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu upriličen je svečani program naslovljen „Kršćanska sadašnjost – putovanje u pet slika“. Na početku programa najstariji član KS-a fra Bono Zvonimir Šagi, OFMCap., u znak zahvale za sve one koji su se ugradili u 50 godina života i rada Kršćanske sadašnjosti upalio je svijeću te pročitao tekst nadgrobnog epitafa koji je izrekao Tomislav Janko Šagi Bunić uz ispraćaj Josipa Turčinovića „Ta uporna hrvatska svijeća, s oba je gorjela kraja da razbistri mrakove naše blistom Kristova sjaja. Istrošio sav se vosak, al osta blistavi Duh. O, ljudi hrvatske zemlje, u larmi ne gubimo sluh“.

Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić rekao je da ih ta proslava povezuje s dekretom kardinala Franje Šepera koji je kao zagrebački nadbiskup na blagdan Katedre sv. Petra, 22. veljače 1968., ustanovio KS. „Kršćanska sadašnjost zamišljena je kao centar, crkvena središnjica koja okuplja ljude da bi našu kršćansku sadašnjost prožela koncilskim duhom i u otvorenosti prema svijetu, u povezanosti s drugima, posebno s onim zemljama i pokretima koji su se događali u dijelovima svijeta demokratskih sloboda izvan obruča željezne komunističke zavjese te u dijalogu sa svima onako kako je to u svojoj programskoj enciklici *Ecclesiam suam* naglasio bl. papa Pavao VI.“, rekao je kardinal Bozanić.

Naglasio je kako je KS kao ustanova povezana s tri velika imena Crkve u Hrvatskoj - Vjekoslavom Bajsićem, Tomislavom Šagi Bunićem i Josipom Turčinovićem. „S njima su stvarali i mnogi drugi koji su se uključili u djelo koje je duboko opečatilo pokoncilsko razdoblje Crkve u hrvatskom narodu i hrvatskom društvu. Sve to pomoglo je provođenje koncilске obnove na danas, možemo reći, uspješan način, bez većih lomova i napetosti, posebno kad mislimo na liturgijsku i katehetsku obnovu, rekao je kardinal. Djela KS-a pripremale su naše mlade generacije za postkomunističko razdoblje. I u najtežim trenucima KS-a, njezino je vodstvo uvijek ostajalo povezano sa zagrebačkim nadbiskupom, a sluga Božji kardinal Franjo Kuharić posvjedočio je da je imao povjerenja u njih i da su to oni svojim djelovanjem i trpljenjem za Crkvu zaslužili. O 50. obljetnici Kršćanske sadašnjosti smijemo reći da je ona sa svojim utemeljiteljima stvorila nova žarišta koncilске obnove i pokrenula nove tokove kršćanske kulture koje trebamo neprestano produbljivati i prilagođavati potrebama naše, kršćanske sadašnjosti, rekao je kardinal Bozanić, te zazivajući Božji blagoslov, KS-u čestitao zlatni jubilej.

Predsjednik Hrvatske biskupske konferencije zadarski nadbiskup Želimir Puljić je podsjećajući na vrijeme nastanka KS-a rekao da su to bile godine velikih nadanja i previranja, ali i određenih tjeskoba. Osvrnuo se na prvi dio proslave, znanstveni kolokvij s temom „Vjera i kultura“, te uputio na riječi sv. Ivana Pavla II. da je „vjera koja ne rađa kulturu mrtva“, a „kulturna baština koju je vjera iznjedrila i u koju je čovjek utisnuo svoj pečat i obilježje duša je svakoga mjesta i njezinih žitelja“. Označena skladom i ljepotom ona je bila i ostala bitnim čimbenikom imena i prezimena svakoga naroda. Premda je čovjek kad razmišlja o odnosu vjere i kulture nemoćan znanstveno proniknuti i protumačiti povijesne niti pletiva vjere, kulta, kulture, religije i nacije, djelovanje Centra za koncilski istraživanje Kršćanska

sadašnjost u prošlih 50 godina daje nam naslutiti opravdani fluid vjerničkoga, teološkoga, povijesnoga, znanstvenoga i umjetničkoga nadahnuća i uočiti njezin veliki doprinos usprkos u to vrijeme društvenih i crkvenih lomova i sukoba. Kad danas s određene distance propitkujemo utjecaj saborskih promjena na život opće i naše partikularne Crkve duboko smo zahvalni Bogu što smo u tih pola stoljeća imali žive orijentire koje je providnost postavila i u Zagrebu i u Vatikanu, rekao je nadbiskup Puljić. Uz čestitke poželio je da ta ustanova i dalje bude na pomoć svima koji se budu služili njezinim djelima u traganju za spoznajom i istinom, jer svrha je istine spoznati dobro, a dobrota vodi k istini.

Čestitkama se pridružila i izaslanica predsjednice RH Renata Margaretić Urlič, savjetnica predsjednice za društvene djelatnosti i mlade. Posebno je izrekla zahvalu u ime generacija koje su imale priliku od najranije dobi stasati uz izdanja KS-a, jer su ona unijela svjetlo u njihove živote, te ih oblikovali.

Predsjednik HAZU akademik Zvonko Kusić naglasio je kako su osnivači KS-a značili ne samo u vjerskom životu, nego i uopće. Dodajući njima i fra Bonaventuru Dudu, istaknuo je da su stvorili intelektualno blago Hrvatske koje je i danas od velike važnosti, „jer vidimo koliko je Crkva i njezina poruka važna“.

Predsjednik Matice hrvatske akademik Stjepan Damjanović podsjetio je kako su i Matica i KS niknule na zanosu i sa željom da se širi dobro i plemenite misli, a to su u tim ustanovama činili ljudi koji nisu težili za zaradom, već koji su kao svoj neposredni cilj imali uspjeh i rast sredine, a ne vlastitu slavu. Takvi ljudi bili su uočljivi jer su se ponašali drukčije od okruženja, što su čovjeka pokraj sebe promatrali kao sestru i brata, a ne kao mušteriju kojoj žele nešto prodati, rekao je akademik Damjanović.

Sljedilo je povijesno putovanje kroz pet slika kojima se željelo pokazati što je bila i što jest Kršćanska sadašnjost. Naglašeno je kako je KS proteklih pedeset godina obogaćivala sadašnjost Crkve u Hrvatskoj i našega naroda vlastitim prinosima, posebno na području izdavaštva i nakladništva i tako bila uz bok institucijama koje su pridonosile svome vremenu i budućnosti. Ona je u svome vremenu reafirmirala vrijednosti koje je stoljećima ostvarivala naša crkvena i šira intelektualna i kulturna zajednica na temeljima humanističke i posebice kršćanske. Slike kroz koje su vodili mr. Tanja Popec i dramski umjetnik Robert Kurbaša bile su prožete mislima KS-ovog trolista, ali i njihovim svremenicima. Putovanje kroz pet desetljeća na sažet je način posvijestilo sve ono što je KS bila, i što jest, sve to pak kao zalag za budućnost. Zanimljivo je bilo pratiti pojavljivanje prvih knjiga, nizova, biblioteka, periodike pa sve do ozbiljnih planova za televizijski studio iz čega se može iščitati entuzijizam, inovativnost, hrabrost, ali i vizionarstvo ljudi koji su u svome vremenu prihvatili biti neumorni radnici na njivi Gospodnjoj. Uz želju da Sveta Riječ koja je nadahnjivala osnivače KS-a i nadalje bude temelj promišljanja i djelovanja KS-a, najmlađa djelatnica Antonija Vladić simbolički je okrenula novu stranicu na Bibliji.

Riječ zahvale uputio je direktor KS-a dr. Stjepan Brebrić, posebno zahvaljujući kardinalu Bozaniću kojemu je uručio sliku Vjere Reisner.

Program proslave glazbeno su obogatili Collegium pro musica sacra, Gudački kvartet „Sebastian“, klapa „Nostalgija“ i harfistica Mirta Lice.

Svečanosti su uz sadašnje i nekadašnje djelatnike KS-a, nazočili i suradnici, prijatelji, čitatelji svi oni koji su pratili i danas prate tu izdavačku kuću. Nazočni su bili i celjski biskup Stanislav Lipovšek, sisački biskup Vlado Košić,

zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško i umirovljeni gospićko-senjski biskup Mile Bogović, kao i tajnik Apostolske nuncijature mons. Janusz Stanislaw Blachowiak u svojstvu izaslanika nuncija Giuseppea Pinta te prof. dr. Vladimir Dugalić kao izaslanik đakovačko-osječkog nadbiskupa Đure Hranića. Svečanosti su nazočili i predstavnici drugih katoličkih izdavačkih kuća, kao drugih kršćanskih zajednica.

### Zahvalno euharistijsko slavlje za 50 godina Kršćanske sadašnjosti

*Svečano zahvalno euharistijsko slavlje o 50. obljetnici Kršćanske sadašnjosti 12. lipnja u zagrebačkoj prvostolnici predvodio je predsjednik Skupštine KS-a zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško.*

Zagreb, 12.6.2018. (IKA) – Svečano zahvalno euharistijsko slavlje o 50. obljetnici Kršćanske sadašnjosti u utorak 12. lipnja u zagrebačkoj prvostolnici predvodio je predsjednik Skupštine KS-a zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško. U koncelebraciji su bili celjski biskup Stanislav Lipovšek, tajnik Apostolske nuncijature mons. Janusz Stanislaw Blachowiak i dvadesetak svećenika. Na misi su se okupili bivši i sadašnji djelatnici i suradnici, prijatelji i dobročinitelji, članovi velike duhovne obitelji Kršćanske sadašnjosti.

Uvodeći u misu, biskup Šaško je, govoreći o zlatnom jubileju, naglasio kako je „to pola stoljeća življene sadašnjosti koju je nadahnuo Krist, njegova Radosna vijest i ljubav prema Crkvi“.

U homiliji biskup Šaško naglasio je kako je u proslavi jubileja Kršćanske sadašnjosti, u mnoštvu sadržaja koji redovito prate takve proslave, namjerno naglasak stavljen na vjeru, kulturu i umjetnost. „Ponekad se čini da su ta očitovanja (kultura i umjetnost) negdje na rubu kojemu su središte crkvenoga očitovanja: nauk, naviještanje i življenje. No, upravo kulturalni izražaji vrednota, zahvaćeni umjetničkim nadahnućem i oblikovanjem, pokazuju dinamiku koju Isus iznosi u Blaženstvima, a koja dobivaju nastavak u današnjemu kratkom Evanđelju s naglašenim izriječima: 'Vi ste sol zemlje i svjetlost svijeta'. Kršćanska kultura i umjetnost, s jedne strane, zadržavaju plodove zahvata Duha Svetoga na koje se može vraćati, promatrati ih, uči s njima u dijalog, ali to zapravo i nije kršćanska kultura, jer je kršćanska ako je življena i kršćanima ne dopušta 'promatranje'. S druge strane, ona živi snagu susrešća kao novi pokretač. Tko živi Blaženstva i ostavlja trag toga življenja, očituje njihov okus i svjetlo“, rekao je biskup.

Tumačeći da sol daje okus, podsjetio je da je ona korištena i za razmjenu vrijednosti, za uspostavljanje uzajamnosti, kao i za očuvanje od kvarenja, od raspadanja, to jest od 'korupcije'. „To je odlika i kršćanske kulture, one naime koja polazi od susreta s Kristom, koja ne može ostati pohranjena u zatvorenosti pojedinca, nego je uobličena u jezik Crkve, u govor ljubavi“, rekao je.

Propovjednik je upozorio kako je „drama naše civilizacije napuštanje kršćanskoga smisla bez kojega smo izgubili ljepotu okusa“. „I sve naše poteškoće dolaze od toga udaljavanja, od nepoznavanja kulture koja nam se nudi i okružuje nas kao naš životni prostor. To se događa naročito onda kada plodovi kršćanske kulture bivaju promatrani i življeni kao dio raširene, ali čudne estetike 'kršćanske prošlosti', dok kršćanska kultura može biti samo kršćanska sadašnjost ili je nema. I u ovome euharistijskom slavlju pokazujemo tu trajnost kršćanske sadašnjosti koja povezuje teologiju i kršćanski nauk, obredne oblike, poimanje Crkve

nakon Drugoga vatikanskoga koncila, kao i hrvatsku kršćansku kulturu i duhovnost. Ime 'Kršćanska sadašnjost' i ostaje pokazateljem uporišta u kršćanskome otajstvu, u poimanju čovjeka i svijeta", rekao je biskup.

Upozoravajući na nastojanje da kršćanstvo i kršćanska kultura nestane, propovjednik je posvijestio kako to nije samo u prostoru želja, nego je pretočeno u sve razrađenije programe. Drugi se pak boje da će tu kulturu prekriti i ugušiti neka druga kultura (i religija). To nas ne treba ni zbuniti ni uznemiriti, jer je kršćanska kultura vezana uz kršćane, uz ljude koji žive kršćansku vjeru. I pred takvim razmišljanjima s pravom nam se upućuje pitanje: Pa zašto ne živite svoju kršćansku kulturu? Jeste li pogledali čup i vrč za koji je prorok rekao da u njemu neće ponestati ni brašna ni ulja?, nizao je pitanja te nastavio: „Danas smo na proslavu jubileja došli ne samo vidjeti što je s tim posudama, nego smo se odazvali na gozbu, pozvani za Isusov stol. 'Kršćanska sadašnjost' ostavila je i dalje ostavlja, nudeći puno brašna za kruh slobode, za hranu slabim ljudima na putu; ostavila je i puno ulja koje nije samo njezino, nego nadopunja vrč snagom Krista uskrsloga”.

Osvrćući se na početke KS-a, biskup Šaško podsjetio je da je to bilo vrijeme gibanja, težnje za slobodom i oslobođenošću koja je spajala i miješala buntovništvo, anarhiju i sjaj novih obzora. „Susrest ćemo čežnju za mirom, prijedloge novih društvenih uređenja i paradigma, revolucije raznih boja. A kršćanstvo je živjelo u svemu tome, nerijetko u napetosti s idejama ideoloških totalitarizama koji su razapinjali svoje zastave od političkih nesloboda cijelih naroda do ponuda predstavljenih kao napredno skidanje okova, što je dovelo do novih ropstava. Dobro bi bilo vidjeti što je u čupu u koji su skupljani tadašnji slogani o napretku i boljitku, sigurnosti i emancipacijama. Mi znamo da je naše blago u krhkim posudama, ali se Kristova posuda ne može razbiti, a urešena je svjetlom, i čuva okus, jer je njegova sadašnjost utjelovljena vječnost, a to je istinski izazov svakoj nekršćanskoj kulturi”, rekao je biskup Šaško.

Molitve vjernika izrekli su djelatnici Kršćanske sadašnjosti. Euharistijsko slavlje pjevanjem je animirao Collegium pro musica sacra koji je pod ravnanjem Tihomira Prše i uz umjetničku voditeljicu s. Ceciliju Plešu uz orguljsku pratnju Nevena Kraljića izveo Hrvatsku misu za četveroglasni mješoviti zbor Petra Kneževića (1701.-1768.) u obradi Anđelka Klobučara.

### **Obljetnica Caritasova doma u Ivancu**

*Caritasov dom za starije i nemoćne osobe „Sveti Ivan Krstitelj” u Ivancu, koji djeluje pod okriljem Caritasova Varaždinske biskupije, proslavio je 12. lipnja sedamnaestu obljetnicu postojanja.*

Ivanec, 12.6.2018. (IKA) - Caritasov dom za starije i nemoćne osobe „Sveti Ivan Krstitelj” u Ivancu, koji djeluje pod okriljem Caritasova Varaždinske biskupije, proslavio je u utorak 12. lipnja sedamnaestu obljetnicu postojanja. Tom prigodom Dom je pohodio varaždinski biskup Josip Mrzljak te predvodio svečanu misu. Koncelebrirali su generalni vikar Biskupije mons. Antun Perčić, ivanečki župnik zatim vlč. Zoran Gložinić, umirovljeni svećenik koji i sam boravi u tome domu vlč. Antun Gorek te biskupov tajnik vlč. Nikola Tomašević.

Riječi pozdrava i dobrodošlice prije početka misnog slavlja uputili su domaćini župnik Gložinić te ravnatelj Doma Tomislav Jalšovec.

U homiliji biskup Mrzljak govorio je o povjerenju i(li) nepovjerenju prema Bogu te nasljedovanju Njega i služenju u ljubavi. „Da bismo mogli Bogu vjerovati, potrebno ga je

najprije upoznati, uvidjeti da je On Bog koji dolazi k čovjeku, koji želi biti s čovjekom, koji voli čovjeka i ima srce za čovjeka. Bog šalje svoga sina na zemlju, Isusa Krista, koji se za nas ljude žrtvuje, polaže svoj život za sve nas da bi nas otkupio od zla i grijeha. Stoga se postavlja pitanje ima li onda veće ljubavi prema čovjeku od one ljubavi koju Bog pokazuje”, rekao je biskup.

„Od kad je Crkva uvela svetkovinu Presvetog Srca Isusova, zapravo ga, na neki način slavi kroz cijeli mjesec lipanj kada nastoji promatrati upravo Božju ljubav prema čovjeku”, rekao je biskup, poručivši da nije dovoljno reći 'vjerujem' nego je vjeru potrebno živjeti.

„Potrebno je Isusa slijediti u toj ljubavi prema nama ljudima: trebamo i mi ljubiti jedni druge, imati srca jedni za druge kao što Bog ima srce za svakoga čovjeka, ljubiti posebno one koji su u potrebi i potrebni naše pomoći. Tu i takvu ljubav Crkva pokazuje i po Caritasu što je vidljivi znak Božje prisutnosti na zemlji”, istaknuo je biskup.

Nakon misnog slavlja bio je i prigodni program uz 20-minutni šaljivi film u kojem glume korisnici doma, a dodijeljena su i priznanja djelatnicima s 10 i 15 godina radnog staža te onima u mirovini koji su svoj radni staž završili u domu.

### **Blagoslov kapelice Sv. Josipa u KBC Split**

Split, 12.6.2018. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić predvodio je 12. lipnja euharistijsko slavlje i blagoslovio novu kapelicu Sv. Josipa u Kliničkom bolničkom centru Split na Firulama. Bolnička kapela otvorena je 1991. godine i sve do sada bila je smještena u polupodrumu, na neprimjerenom mjestu. „Blagoslivljajući ovaj prostor želimo blagosloviti sve naše liječnike, medicinske sestre, čitavo osoblje bolnice, sve pacijente i njihove obitelji i prijatelje”, kazao je nadbiskup Barišić na početku slavlja. U koncelebraciji su bili bolnički kapelan don Tomislav Topčić, duhovnik Hrvatskoga katoličkog liječničkog društva podružnice Split prof. don Ante Mateljan, katedralni župnik i dekan don Tomislav Čubelić i nadbiskupov tajnik don Gabrijel Kamber. Uz pacijente i liječnike te ostale vjernike, misi i blagoslovu kapele nazočili su i ravnatelj bolnice prof. dr. Ivo Jurić, njegovi zamjenici dr. Julije Meštrović i dr. Ante Marović, glavna sestra bolnice Marija Grančić i predsjednica splitske podružnice Hrvatskoga katoličkog liječničkog društva doc. dr. Meri Matijaca.

U homiliji nadbiskup Barišić je novu kapelicu koja je na samom ulazu u splitsku bolnicu usporedio s 'mezuzom', svitkom od pergamenta na kojem hebrejskim pismom piše „Čuj, Izraele, Gospod je naš Bog, Gospod je jedan!”, a koji se nalazi na dovratnicima svih židovskih kuća. Ona ih na ulazu i na izlazu iz njihovih domova podsjeća na Božju prisutnost i zaštitu. Kazao je da će tako i ova kapela svakoga tko u bolnicu ulazi, bilo da dolazi na radno mjesto ili u posjet, bilo da tu prebiva kao pacijent, podsjećati da uz tjelesno postoji i duhovno zdravlje te da ni pacijenti ni liječnici, nisu sami već da imaju pomoćnika i zaštitnika – Krista koji je liječnik i duše i tijela. One koji iz bolnice izlaze podsjetit će da daju hvalu Bogu za zdravlje i izlječenje.

# Crkva u Hrvata

## Misa za Domovinu u Rimu

*U Hrvatskoj crkvi sv. Jeronima u Rimu prigodom Dana državnosti misu „pro patria Croata“ u srijedu je predvodio kardinal Blase Joseph Cupich, koji je u homiliji istaknuo kako je doprinos što ga je Hrvatska pozvana dati svijetu njezina duboka vjera i bogata kultura.*

Rim, 6.6.2018. (IKA) - Prigodom Dana državnosti Republike Hrvatske hrvatska rimska zajednica proslavila je misu za Domovinu u srijedu 6. lipnja u Hrvatskoj crkvi sv. Jeronima u Rimu. Euharistijsko slavlje predvodio je kardinal hrvatskih korijena Blase Joseph Cupich, nadbiskup i metropolit Chicaga u Sjedinjenim Američkim Državama. Koncelebrirali su nadbiskup Javier Lozano, nekadašnji apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj, biskup Franco Croci, umirovljeni potpredsjednik Ureda za rad Apostolske stolice i aktualni veliki prior Namjesništva za Srednju Italiju Viteškoga reda Svetoga groba u Jeruzalemu, zatim rektori papinskih zavoda, službenici rimskih dikasterija te hrvatski svećenici na službi ili studiju u Rimu. Misi su nazočili i visoki diplomatski predstavnici brojnih zemalja koji su došli na poziv veleposlanika Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici Nevena Pelicarića.

Tijekom mise za Domovinu pjevao je zbor sv. Jeronima, sastavljen od hrvatskih svećenika, redovnica i studenata laika u Rimu pod ravnanjem vlč. Josipa Vidasa.

Sve prisutne na početku mise pozdravio je rektor Zavoda sv. Jeronima Bože Radoš.

Kardinal Cupich govorio je u homiliji o novom životu koji je po Kristovu uskrsnuću darovan vjernicima. Upozorio je na opasnost da Kristovo uskrsnuće promatramo kao događaj iz davne prošlosti koji se tiče samo Isusa individualno te da zaboravimo na univerzalno značenje vazmenoga otajstva; međutim, snaga i učinak uskrsnoga događaja nastavljaju se tijekom čitave ljudske povijesti: „Krist je živ sada, djelotvoran je, uvijek ispunja svoju službu, ili, kako napisao je papa Franjo, Isus uvijek čini nešto novo.“ Stoga je kardinal naglasio kako već u ovozemaljskom životu možemo iskusiti novi život koji nam je Krist darovao i koji je jači čak i od smrti. Unatoč boli koju osjećamo zbog rastanka od neke drage nam osobe koja je preminula, snaga uskrsnuća je djelotvorna, objasnio je kardinal te istaknuo zajedničarsku dimenziju uskrsnuća: „U tim nam se trenutcima daje hrabrost i snaga da činimo sve što je moguće kako bismo promicali jedinstvo u našim obiteljima, u našim gradovima, u našim zemljama, te da promičemo ljudsku solidarnost i jedinstvo u svijetu.“

Kardinal je to povezo s pobudnicom *Gaudete et exsultate* u kojoj papa Franjo na piše: „Bog je htio ući u život i povijest jednoga naroda.“ Nadovezujući se na Papine riječi, kardinal Cupich razmišljao je o značenju uskrsnuća za hrvatski narod i koji bi njegov doprinos bio za ljudsku zajednicu: „Radi se o tome da Hrvatska dade svoj vlastiti doprinos svijetu – i dok se nadamo da to znači sudjelovanje u svjetskom gospodarstvu, društvu i diobi resursa na dobrobit svih, to također znači da Hrvatska pridonese svojom dubokom vjerom i bogatom kulturom. Ova će vjera i kultura neprestano podsjećati svijet da odbaci sve oblike smrti kao odgovor na probleme čovječanstva, a umjesto toga tražiti snagu uskrsnuća koja će djelovati u nama i nadvladati smrt u svim njezinim oblicima. To znači uvijek odbaciti smrt koja dolazi po ratovima, po ravnodušnosti prema siromašnima, po radikalnom nacionalizmu koji nije rodoljubljive i po imperijalizmu koji hoće vladati.“

Kardinal je zaključio: „Hrvatska je zemlja uskrsnuća, Hrvati su narod nade. Molimo u zahvalnosti za hrvatsku neovisnost, ali također molimo da Hrvatska uvijek priznaje kako su svi narodi ovisni jedni o drugima i da na taj način dopusti snazi uskrsnuća voditi njezine odluke, uvijek tražeći onu vrstu jedinstva koju je Bog namijenio za svoj narod. To je vjera hrvatskoga naroda, to je baština koja nas čini ponosnima dok Hrvatska zauzima svoje mjesto u obitelji naroda pridonoseći izgradnji mira i pravde u svijetu. Neka Bog vazda blagoslovi našu ljubljenu Hrvatsku!“

Pri završetku slavja veleposlanik Pelicarić zahvalio je kardinalu Cupichu što je prihvatio poziv da predvodi ovogodišnju misu „pro patria Croata“. Istaknuo je da je ovo za kardinala svojevrstan povratak doma, makar na jedan dan, jer je po djedu i baki ne samo hrvatskih korijena, nego i – Hrvat. Također je zahvalio nadbiskupu Lozanu i biskupu Crociju na sudjelovanju te Upravi Zavoda sv. Jeronima kao domaćinima slavja.

Proslava Dana državnosti nastavila se u ulaznom trijemu Zavoda, uz prigodan aperitiv u organizaciji Veleposlanstva Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici.

## Hodočašće svećenika Banjolučke biskupije

*Svećenici Banjolučke biskupije predvođeni biskupima hodočastili su 6. lipnja u katedralu Srca Isusova u Sarajevu na grob sluge Božjega Josipa Stadlera i svetište blaženih Drinskih mučenica.*

Sarajevo, 6.6.2018. (IKA/KTA) - Banjolučki biskup Franjo Komarica, pomoćni biskup Marko Semren i 22 svećenika s područja Banjolučke biskupije, među kojima su bili dijecezanski svećenici i članovi Franjevačke provincije Bosne Srebrene te jedan trapist iz samostana Marija Zvijezda u Banjoj Luci, hodočastili su u srijedu 6. lipnja u katedralu Srca Isusova u Sarajevu na grob sluge Božjega Josipa Stadlera, u povodu stote obljetnice njegove smrti, i u svetište blaženih Drinskih mučenica u samostanskoj crkvi Kraljice krunice sestara kćeri Božje ljubavi u sarajevskom naselju Banjski brijeg.

Hodočasnike je u sarajevskoj prvostolnici pozdravio rektor katedrale mons. Ante Meštrović, koji ih je nakon mise upoznao s poviješću sarajevske katedrale.

Euharistijsko slavlje u katedrali predvodio je biskup Komarica u zajedništvu s biskupom Semrenom i uz koncelebraciji svećenika hodočasnika.

Podsjećajući u propovijedi da je papa Benedikt XVI. u apostolskom pismu *Porta fidei* – Vrata vjere potaknuo sve članove Crkve, osobito biskupe i prve pomoćnike biskupa - svećenike - da što bolje upoznaju Božje ugodnike, tj. svece i blaženike, osobito one koji su živjeli i djelovali na području konkretnih mjesnih Crkava, biskup Komarica kazao je da Katolička Crkva u Bosni i Hercegovini obiluje takvim uzorima. „Danas smo došli kao članovi jednog te istog prezbiterija, naše mjesne Crkve, Banjolučke biskupije - kao hodočasnici - na grob takvog jednog našeg subrata po krsnoj milosti, ali i po svećeničkom i biskupskom ministerijalnom služenju u Kristovoj Crkvi u ovoj zemlji. To je sluga Božji Josip Stadler, prvi vrhbosanski nadbiskup, nakon obnovljene redovite crkvene hijerarhije u našoj zemlji. Činimo to u godini značajnih obljetnica ovoga Božjeg čovjeka, koje se tijekom cijele godine obilježavaju u ovoj nadbiskupiji, i u zajednicama redovnica Družbe služavke Malog Isusa koje je nadbiskup Josip osnovao. Riječ je o 175. obljetnici njegova

rođenja, o 150. obljetnici njegova svećeničkog ređenja i o 100. obljetnici njegove blažene smrti", kazao je biskup Komarica, dodavši da je nadbiskup Stadler već od brojnih svojih suvremenika vrednovan kao čovjek sveta života i apostolskog žara.

Nakon misnog slavlja u katedrali, hodočasnici Banjolučke biskupije pohodili su svetište Drinskih mučenica u crkvi Kraljice krunice na Banjskom brijegu gdje su im dobrodošlicu poželjele kćeri Božje ljubavi.

Potom su hodočasnici Banjolučke biskupije otišli u dvadesetak kilometara udaljeni grad Pale, a pridružio im se i vrhbosanski nadbiskup metropolit kardinal Vinko Puljić. Pošto su pogledali mjesto gdje se nekada nalazio samostan kćeri Božje ljubavi „Marijin dom“ odakle su Drinske mučenice odvedene 11. prosinca 1941. prema Goraždu i potom ubijene, hodočasnike je u drvenoj župnoj crkvi na Palama dočekaio župni upravitelj vlč. Fabijan Stanušić te ih kratko upoznao s crkvom koja je, iako drvena, preživjela tri rata, a govorio je i o malobrojnoj župnoj zajednici te ljepotama toga kraja.

Ovo je treće godišnje hodočašće svećenika Banjolučke biskupije koji su 7. i 8. lipnja 2016. hodočastili na grob i na mjesto stradanja bl. Miroslava Bulešića u Istru te posjetili Poreč i Pulu. U lipnju protekle godine svećenici i biskupi Banjolučke biskupije hodočastili su u zagrebačku prvostolnicu na grob bl. Alojzija Stepinca i u Krašić.

### **Osvrt kardinala Puljića na pohod pape Franje Bosni i Hercegovini**

*Na treću obljetnicu pastirskog pohoda pape Franje Bosni i Hercegovini koji se dogodio prije tri godine, 6. lipnja 2015. u Sarajevu vrhbosanski nadbiskup metropolit i predsjednik Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine kardinal Vinko Puljić istaknuo je važnost poruke mira i suživota koju je tom prigodom uputio Papa.*

Sarajevo, 6.6.2018. (IKA/KTA) - Vrhbosanski nadbiskup metropolit i predsjednik Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine kardinal Vinko Puljić, 6. lipnja osvrnuo se na pastirski pohod pape Franje Bosni i Hercegovini koji se dogodio točno prije tri godine, 6. lipnja 2015. u Sarajevu.

Točno prije tri godine dočekali ste, s mnogim drugima, papu Franju u Međunarodnoj zračnoj luci Sarajevo te ga pratili tijekom njegova jednodnevnog pohoda glavnom gradu Bosne i Hercegovine.

„S radošću se sjećamo današnjeg dana 2015. godine, kada smo doživjeli jedan radostan događaj – dolazak Svetog Oca u Sarajevo. Ne samo mi katolici nego, zanimljivo, svi građani Sarajeva, tako su dostojanstveno, mirno ga dočekali... U cijelom gradu lebdjelo je jedno ozračje ugodnoga dočeka Svetomu Ocu. Drago nam je bilo susresti njega na zračnoj luci, onda slušati poruke koje je rekao u Predsjedništvu, na poseban način, slavje Mise koje je bilo poseban vrhunac. A nakon toga i susret s posvećenim osobama, svećenicima u katedrali i onda poslije toga s mladima. Sveti Otac se tako opustio, iako je bio umoran, vidljivo, ali se opustio. Posebno ćemo zapamtiti susret s vjerskim poglavarima u Centru kod franjevača. Svi su ti događaji snažna poruka. I kad je otputovao Sveti Otac, mnogi su rekli da ljepšeg dana odavno nisu u Sarajevu doživjeli. I zato sam radostan da su sve strukture dale sve od sebe kako bili pravi domaćini, a time, ne samo Svetome Ocu pružili dobrodošlicu, nego i da shvatimo - njegova poruka nama itekako znači: poruka mira, poruka suživota, poruka jednakih prava itd.

Susret taj je završen u Nadbiskupijskom centru za pastoral mladih „Ivan Pavao II“. Mnogi su doživjeli lijepo upravo taj

trenutak kao i svjedočenja koja su izrekli: dijecezanski svećenik, svećenik franjevac redovnik i redovnica kćeri Božje ljubavi.

Ta svjedočanstva u katedrali otišla su u svijet s jednom posebno snažnom porukom: da su oni izrekli ono što su proživjeli, a bez tračka jeda i gorčine, nego praštajući, ali i istinski svjedočeći što znači vjera u tim trenucima trpljenja. Također i mladi su pokazali svoje oduševljenje doživjevši Svetog Oca među sobom i postavljajući mu spontana pitanja i njegovi odgovori koje su itekako izazivali i radosni smijeh kod svih mladih.

U današnjem vremenu, nakon tri godine, nekako to ozračje kao da još uvijek nije i nikako da zaživi, pogotovo u ovom predizbornom vremenu. Koja bi Vaša poruka bila nakon tri godine i toga uistinu lijepog ozračja, spremnosti i otvorenosti mnogih medija, ljudi koji su sudjelovali, ljudi koji su gledali, pratili, pomagali i molili za takav susret?

U biti, zapravo to je pokazalo da mi možemo napraviti jedan normalan život. Samo je potrebna dobra volja politike. I evo, u ovom ozračju živimo kada vijesti jedna drugu gone u zaborav. Tako da je i ovaj događaj, tako divan, tako vrijedan, pošao u zaborav jer se stalno nameću u medijima problemi i sve ono što, neki način, stvara ne baš ugodno ozračje u javnosti. Zato smatram da je potrebno i koji puta ponovno vratiti i prisjetiti se lijepih poruka koje treba danas ugraditi u ovakvom ozračju – makar je predizborno ozračje – gdje je čovjek u centru pažnje.

Mnogi vide u mladima upravo mogućnost i nadu da će oni, nekako, polako rastući, odrastajući, preuzeti, povesti zemlju u novome smjeru. Evo, ovaj spomenuti Centar za mlade radi puno s mladima, pokreće puno akcija. Imate li Vi poruku nade?

Pa, Konfucije je rekao da najveći put počinje s prvim korakom. Zato i taj Centar mladih gledam kao onaj prvi korak, upravo plivajući protiv struje, da, unatoč politike koja ne želi pozitivno ozračje stvarati, da ti mladi budu graditelji bolje budućnosti. Samo ih treba ohrabriti da budu spremniji suočiti se s izazovima života, rekao je kardinal Puljić.

### **„Djeca pjevaju Isusu“**

*U Prozoru u petak 8. lipnja održan je dvanaesti po redu festival duhovne glazbe na kojem je izvedeno 18 skladbi.*

Prozor, 8.6.2018. (IKA) - U petak 8. lipnja povodom proslave patrona – Presvetog Srca Isusova, na trgu dr. Josipa Stadlera u Prozoru održan je dvanaesti po redu festival duhovne glazbe pod nazivom „Djeca pjevaju Isusu“.

Program festivala započeo je pozdravnim govorom mladih voditelja Lucije i Marija. U natjecateljskom dijelu programa ovogodišnjeg festivala izvedeno je 18 glazbenih brojeva.

Nakon vijećanja ocjenjivačkog povjerenstva, nazočnima se obratio župnik Marko Tomić koji je proglašenim pobjednicima uručio vrijedne poticajne nagrade, a svim sudionicima spomen-diplome.

Prema glasovima članova povjerenstva prvo mjesto zauzela je Ružica Zadrić koja je izvela pjesmu „Stvorena za nebo“. Drugo mjesto pripalo je Lauri Biloš koja je izvela pjesmu „Dubine“. Treće mjesto osvojila je Petra Križanac s pjesmom „Milost“.

Događaj je organiziran zahvaljujući župi Prozor uz zalaganje župnika, s. Marinele, drugih članova pastoralne ekipe, roditelja kao i djece učesnika koja su naporno vježbala i pripremala se za natjecanje.

## U Beču proslavljena 150. obljetnica Družbe kćeri Božje ljubavi

*Na misi zahvalnici povodom 150 godina Družbe kćeri Božje ljubavi sudjelovala je i delegacija iz Sisačke biskupije u kojoj su bili predstojnica sisačkog samostana Bl. Drinskih mučenica s. Smilja Čirko i sisački biskup Vlado Košić.*

Beč, 8.6.2018. (IKA) - U bečkoj katedrali Sv. Stjepana svetom euharistijom proslavljen je u petak 8. lipnja jubilej 150 godina Družbe kćeri Božje ljubavi. Na misi zahvalnici sudjelovale su sestre, predvođene vrhovnom glavaričom reda s. Mariom Dulce Adams, pristigle iz cijeloga svijeta, pa tako i naše hrvatske provincije Božje Providnosti na čelu s provincijalnom glavaričom s. Gordanom Igrec. Uime sestara iz Sisačke biskupije sudjelovale su predstojnica sisačkog samostana Bl. Drinskih mučenica s. Smilja Čirko i predstojnica petrinjskog samostana Sv. Križa s. Vesna Lagetar. Misu je predvodio biskupski vikar Bečke nadbiskupije Dariusz Schutzki u zajedništvu s petnaestak svećenika iz Austrije, Njemačke, Italije, Poljske, Češke, Slovačke, Mađarske, Bosne i Hercegovine i Hrvatske. Uime Sisačke biskupije sudjelovali su i biskup Vlado Košić te generalni vikar Marko Cvitkušić.

## Proslavljena 40. obljetnica misije

*Hrvatska katolička misija (HKM) Donja Rajna – Moers sa sjedištem u Moersu u biskupiji Münster svečano je u subotu 9. lipnja proslavila 40. obljetnicu djelovanja.*

Moers, 9.6.2018. (IKA) - Hrvatska katolička misija (HKM) Donja Rajna – Moers sa sjedištem u Moersu u biskupiji Münster svečano je u subotu 9. lipnja proslavila 40. obljetnicu djelovanja. Svečano misno slavlje u crkvi Sv. Martina, u kojoj se Hrvati katolici iz te misije okupljaju na nedjeljno misno slavlje, predvodio je umirovljeni pomoćni biskup biskupije Münster Dieter Geerlings u zajedništvu s delegatom za hrvatsku pastvu u Njemačkoj vlč. Ivicom Komadinom, tajnikom Franjevačke provincije Bosne Srebrene iz Sarajeva fra Damirom Pavićem, domaćim njemačkim župnikom župe sv. Martina u Moersu Heinrichom Bösingom, bivšim voditeljem misije fra Markom Jukićem, domaćinom - voditeljem HKM Moers fra Josipom Filipovićem te s još četvoricom hrvatskih redovničkih i biskupijskih svećenika. Misnom slavlju pribivao je i generalni konzul Generalnog konzulata R. Hrvatske iz Düsseldorfa dr. Ivan Bulić te Franz-Thomas Sonka, koji je na čelu Referata dušobrižništvo za katolike drugih materinskih jezika u toj biskupiji. Više je vjernika u misnom slavlju sudjelovalo u hrvatskim narodnim nošnjama. Pozdravljajući okupljene, fra Josip je istaknuo da je 1978. godine biskup Münstera Heinrich Tenhumberg izdao dekret s kojim je život te zajednice počeo kucati. Prvi voditelj misije bio je fra Pavao Obrdalj, nakon kojega je misiju vodio fra Marko Jukić. Fra Marka je zamijenio fra Luka Šarčević, a od 2016. godine vodstvo misije povjereno je fra Josipu.

Mons. Geerlings u propovijedi je istaknuo da ta zajednica danas živi u njemačkom društvu i Crkvi u Njemačkoj, koja je u pokretu. „Ne smijemo ostati slijepi za stvarnost u kojoj živimo i djelujemo. Otkrivati Evanđelje u svakom vremenu, velika je zadaća Crkve. Ne možemo sve obnoviti, ali možemo kao kršćani pokušati živjeti jedni s drugima“, kazao je mons. Geerlings, potaknuvši vjernike u misiji neka njeguju vjeru na svome jeziku i svoju kulturu u zajedništvu s njemačkim zajednicama u jedinstvu u različitosti i različitosti u jedinstvu. „Crkva je satkana od različitih jezika i naroda povezana u jednu opću Crkvu na duhovskom iskustvu. Naša biskupija živi od vašeg svjedočenja vjere.

Želim vam da i nadalje u ovoj misiji imate svoju domovinu po ispovijedanju i življenju svoje vjere. Neka Bog blagoslovi našu zajedničku budućnost“, istaknuo je mons. Geerlings u propovijedi te je uputio srdačne čestitke za 40. obljetnicu misije u svoje i uime biskupa Felixa Genna.

Na kraju misnog slavlja prigodnu riječ uputio je vlč. Bösing, koji je istaknuo dugogodišnju plodonosnu suradnju između te njemačke župe i hrvatske misije. Čestitku je uputio i Franz-Thomas Sonka. Uime Franjevačke provincije Bosne Srebrene, provincijala fra Joze Marinčića i u svoje osobno ime čestitku je uputio tajnik provincije fra Damir Pavić. Podsjetio je kako u misiji od njezina početka djeluju franjevci te Provincije. Zahvalu je uputio predstavnicima domovinske Crkve i Crkve u Njemačkoj, na uspješnoj suradnji s Provincijom.

Prigodnu riječ uputio je bivši voditelj misije fra Marko Jukić. „Kao i prvi kršćani ovdje smo se našli iz mnogih naroda u zemlji Njemačkoj i nastojali razumjeti jedni druge. Prihvatili smo kao dar Crkvu u ovom podneblju, a i ona je prihvatila kao dar nas koji smo ovdje došli iz daleka, iz hrvatskoga govornog područja. Različitost jezika nije bila prepreka da se razumijemo i da molimo u istom duhu, kao i kod prvih kršćana. Ovaj blagoslov traje punih četrdeset godina. Čuvajmo jedinstvo u ljubavi i molimo za dar razumijevanja u Isusovu duhu. I donijet ćemo plodove. Preko nas će Bog blagosloviti nas, naše obitelji i ovaj kraj u kojem živimo“, rekao je o. Jukić.

Generalni konzul dr. Ivan Bulić zahvalio je mons. Geerlingsu na pastoralnoj skrbi biskupije Münster za Hrvate u toj biskupiji. „Slaviti 40 godina misije, znači slaviti 40 godina žive vjere, stalne brige svećenika u ovoj misiji, te zajedničkog nastojanja svećenika i hrvatskog naroda u svezi očuvanja hrvatskog jezika, kulture i hrvatskog identiteta. Isus se prije javnog nastupa četrdeset dana povukao u pustinju i živio isposnički. Tako ojačan bio je sposoban oduprijeti se svim zamkama. Neka nam posebno taj primjer bude poticaj da i naše iskustvo tijekom ovih četrdeset godina ovdje u misiji da snagu u ljubavi prema vjeri naših pradjedova, u ljubavi prema domovini Hrvatskoj i ljubavi prema domovini Bosni i Hercegovini, hrvatskom jeziku, kulturi i identitetu“, rekao je konzul dr. Bulić.

Delegat Komadina pročitao je čestitke pomoćnog biskupa biskupije Münster mons. Rolfa Lohmanna i ravnatelja Dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu dr. vlč. Tomislava Markića. Dr. Markić istaknuo je: „Pogledajmo zajedno na proteklo vrijeme zahvalnim srcem i prepoznajmo trenutke Gospodnjega pohoda i vodstva. Neka dragi Bog i nadalje blagoslovi hod ove Hrvatske katoličke misije, svih njezinih vjernika i pastira“.

Potom je delegat Komadina uputio čestitku uime Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta, svih njegovih djelatnika te u svoje osobno ime. „Kad vidimo sve aktivnosti koje ste danas pokazali, sretni smo da imamo takvih zajednica“, kazao je delegat Komadina, uputivši čestitku fra Josipu Filipoviću, pastoralnom suradniku Darku Lovrinoviću, tajnici Štefici Sabo, članovima misijskog vijeća i svim vjernicima koji se okupljaju u toj hrvatskoj misiji. Nakon zahvalne riječi, voditelj misije fra Josip sve je pozvao na ručak u obližnjem dvorištu misije, a prije toga je gostima predao prigodni dar uime misije, posebno mons. Geerlingsu, križ koji je izradio akademski slikar Ivica Matijević, koji živi i djeluje u Moersu, a rođen je u Maglaju u Bosni i Hercegovini.

Misno slavlje animirao je mješoviti pjevački zbor iz Lembecka pod vodstvom Branka Bafa.

Prije misnog slavlja u crkvi Sv. Martina priređen je prigodni slavljenički koncert na kojem su nastupili misijski zbor

mladih i misijski mješoviti zbor pod vodstvom pastoralnog suradnika Darka Lovrinovića. Nastupili su i mješoviti pjevački zbor iz Lembecka pod vodstvom Branka Bafa i Klapa „Bandira“ iz HKM Düsseldorf pod vodstvom Frane Milića. Program je vodio voditelj HKM Aachen fra Pavo Filipović.

### **Izjava Vrhbosanske nadbiskupije**

*Nakon što je Europski sud za ljudska prava 5. lipnja 2018. objavio presudu u predmetu Vrhbosanska nadbiskupija protiv BiH, koja se odnosi na propust vlasti Županije Središnja Bosna i FBiH glede imovine u Travniku, Vrhbosanska nadbiskupije uputila je izjavu u kojoj traži da se presudu provede i prekine diskriminacija Vrhbosanske nadbiskupije u Travniku.*

Sarajevo, 10.6.2018. (IKA/KTA) – Vrhbosanska nadbiskupije uputila je Izjavu povodom presude Europskog suda za ljudska prava od 5. lipnja vezanu uz crkvenu imovinu u Travniku u kojoj traži da se presudu provede i prekine diskriminacija Vrhbosanske nadbiskupije u Travniku. Izjavu prenosimo u cijelosti:

Zbog općeg interesa društva, pravičnosti i utvrđenih činjenica, te upita medija, jasnoće i istinitosti informiranja, a i zbog već dvadeset godina praktično dokazanog nemara i nedovoljnog angažmana nadležnih razina vlasti da se provede Odluka Doma za ljudska prava CH/02/92628 od 9. svibnja 2003., s nakanom da se dokine sudski utvrđena diskriminacija Vrhbosanske nadbiskupije kad je riječ o imovini u Travniku, i sve u svjetlu novih pritisaka izvršne vlasti na pravosudne institucije, izjavljujemo:

Utemeljujući Nadbiskupsku gimnaziju u Travniku godine 1882., Vrhbosanska nadbiskupija pridonijela je razvoju modernog školstva i udarila prve temelje visokoškolskom obrazovanju u našoj zemlji. Travnički Zavod ostao je matrica za današnje katoličko školstvo u BiH.

Vrhbosanska nadbiskupija, u vezi s presudom Doma za ljudska prava iz 2003., Rješenja Ustavnog suda iz 2012., pravomoćnom presudom Općinskog suda u Travniku iz 2017., i najnovijom presudom Europskog suda za ljudska prava, te i drugim presudama, stajališta je da treba poštovati vladavinu zakona, odvojenost sudske, izvršne i zakonodavne vlasti, zaštititi privatno vlasništvo te poštovati Zakon o slobodi vjere i pravnom položaju Crkva i vjerskih zajednica u BiH.

Sudski je dokazano da su nadležne vlasti u Travniku nejednako postupale prema vjerskim zajednicama kad je riječ o povratu na korištenje otete imovine, i na taj način diskriminirale Katoličku Crkvu (Vrhbosansku nadbiskupiju). Provođenje pravomoćne presude i presude Europskog suda za ljudska prava jedini je put da se ta diskriminacija, utvrđena prije 15 godina, napokon ukine.

Društvena zajednica u Travniku ne zaslužuje da zbog neprovođenja sudskih presuda, i nedovoljnog angažmana svih razina vlasti u tom gradu, bude u javnosti „opeaćena“ takvim postupanjem. Većina dobronamjernih ljudi u Travniku želi da se privatna zgrada i imovina Vrhbosanske nadbiskupije vrati na korištenje, na isti način kako je učinjeno prema Islamskoj zajednici i Srpskoj pravoslavnoj Crkvi, i da se nakon nemilog rata grade mostovi suživota i boljitka.

Zbog višegodišnjeg neprovođenja presuda neopravdano se i manipulativno optužuje Vrhbosansku nadbiskupiju za segregaciju, netoleranciju i projekt „dvije škole pod jednim krovom“. Zbog takvog postupanja Europski sud dosudio je i nadoknadu za nematerijalnu štetu u korist Vrhbosanske nadbiskupije. Glas razumnosti jasno govori da javna

institucija ne može biti i ostati u privatnom objektu, bez sporazuma i naknade. Dužnost je javnih institucija (osnivača) osigurati javnim ustanovama prostor i humane uvjete za djelovanje.

Projekt obnove sjemeništa i Škole u Travniku, koja je utemeljena 1882., te obnova rada 1997. godine, jedan je od temeljnih projekta kojim se Katolička Crkva protivi najbrutalnijim posljedicama rata, te je veliki doprinos povratku protjeranih na njihova stoljetna ognjišta. Zato je naša škola i multietična, te je svojim programom postala prepoznatljiva i preko granica naše domovine. Smatramo da je naš model katoličkih škola prihvatljiv za novo školstvo u BiH.

Svaki pokušaj, javni ili skriveni, korištenja i politizacije učenika, i škole neprimjeren je i nazadan. Formalno iskazani pritisak na pravosudne osobe u Travniku, pa i reakcija druge strane ne pripada zakonskoj prihvatljivosti i ima za cilj zadržavanje diskriminirajućeg stanja, odnosno opstrukciju pravosudnih presuda i odluka. Svugdje na svijetu je nužna odvojenost izvršne i sudske vlasti, a osobito u našoj poratnoj sredini, i taj odnos mora biti lišen stranačkih i osobnih interesa i pozicija.

Stoga tražimo od Tužiteljstva BiH da proširi istragu koja se već vodi po ovom predmetu, i uključi u spis najnovije, izravno i neprimjereno uplitanje pojedinaca iz izvršne vlasti u sudske procese, te sve one koji pokušavaju političkim pritiscima kroz reviziju poništiti pravosudne presude. Vrhbosanska nadbiskupija smatra da Vrhovni sud Federacije BiH treba postupak revizije voditi na transparentan i zakonit način, lišen bilo kakvih pritisaka i urgencija, ne samo stranaka u postupku, nego i svih onih službenih osoba koje su se na neprimjeren i nezakonit način, samoinicijativno, učinile strankom u postupku, a to formalnopravno ne mogu biti.

Očekujemo - a u više navrata i na vrijeme smo informirali i osnivača MSŠ Travnik - da kroz razdoblje ljetnog raspusta, Županijska skupština, u suradnji s Vladom Županije Središnja Bosna, osigura adekvatan smještaj i nesmetan početak nove školske godine. O posljedicama presude, u više navrata informirali smo pisanim putem i tijekom službenih sastanaka, izravno i premijera i Parlament županije i načelnika Općine i Općinsko vijeće, ovlaštene osobe MSŠ Travnik, i preko Ureda Visokog predstavnika i OESS-a.

Vrhbosanska nadbiskupija ne snosi nikakvu odgovornost što spomenuta tijela vlasti kroz dva desetljeća nisu učinila potrebno da se izgradi nova škola, za koju je - valja istaknuti - Vrhbosanska nadbiskupija ustupila zemljište. Analizom proračuna Vlade ŽSB i Općine Travnik kroz proteklih desetak godina, te evidencijom podizanih kredita, dužnost je spomenutih vlasti, odgovoriti građanima Travnika zašto među podignutim kreditima, kako županijske tako i općinske razine, nisu planirana sredstva za daljnju gradnju škole, premda su pojedini poslanici to izričito tražili!

Na kraju, pozivamo sve dobronamjerne ljude, svih vjera i nacionalnosti da kao vjernici svojim djelovanjem, bilo da vršimo javne službe, ali u svakodnevnom postupanju, svojim odlukama i činjenjem budemo na strani pravde, poštovanja zakona i gradnji potrebnog pomirenja i suživota na dobrobit svih žitelja naše zemlje, navodi se u Izjavi Vrhbosanske nadbiskupije.



## Inozemne vijesti

### Izabran novi predsjednik Konferencije europskih Crkvi

*Na tu je dužnost Francuz Christian Krieger izabran u utorak na generalnoj skupštini Europskog vijeća Crkvi u Novome Sadu.*

Novi Sad, Ženeva, 5.6.2018. (IKA) – Francuz Christian Krieger novi je predsjednik Konferencije europskih Crkvi. Na tu je dužnost 54-godišnji predsjednik Reformirane Crkve i potpredsjednik Saveza protestanata u Francuskoj izabran na generalnoj skupštini Europskog vijeća Crkvi koja se do 6. lipnja održava u Novome Sadu. Na mjestu predsjednika Konferencije Krieger je naslijedio anglikanskoga biskupa Christophera Hilla iz Velike Britanije, izvijestilo je Tajništvo Konferencije.

Domaćin XV. opće skupštine Konferencije europskih Crkvi (KEK) bio je patrijarh SPC Irinej. Predstavnicima 116 pravoslavnih, protestantskih, anglikanskih i staro-katoličkih Crkvi raspravljali su od 31. svibnja do 6. lipnja o tome kako svjedočiti kršćansku vjeru u današnjoj Europi.

### Papa potaknuo na molitvu za društvene mreže

*Papa Franjo objavio je video-poruku uz svoju molitvenu nakanu za lipanj koja je usredotočena na molitvu za „uključive društvene mreže“.*

Vatikan, 6.6.2018. (IKA) – Molitvena nakana pape Franje za lipanj je usredotočena na „uključive društvene mreže“, izvijestio je portal Vatican News. Papa Franjo objavio je 6. lipnja video-poruku koja slijedi njegovu molitvenu nakanu. Internet je dar od Boga, ali „nosi i veliku odgovornost“, istaknuo je Papa, potaknuvši sve na molitvu da Internet ne postane mjesto otuđenosti nego mjesto bogato čovječnošću. Molimo da društvene mreže ne brišu osobnost pojedinaca, nego da promiču solidarnost i poštovanje u međusobnim odnosima i svim našim razlikama, potaknuo je Papa.

Poruka se može pogledati na poveznici <https://youtu.be/3C0MGX9kn6g>

### Tradicionalno ljetno primanje Bečke nadbiskupije

*Na tradicionalnom ljetnom primanju Bečke nadbiskupije, koje je 6. lipnja okupilo 350 predstavnika austrijskih medija, gospodarstva i kulture, kardinal Christoph Schönborn istaknuo je potragu za istinom kao najvažniju zadaću medija.*

Beč, 6.6.2018. (IKA) - Na tradicionalnom ljetnom primanju Bečke nadbiskupije koje je 6. lipnja okupilo 350 predstavnika medija, gospodarstva i kulture bečki nadbiskup kardinal Christoph Schönborn istaknuo je potragu za istinom kao najvažniju zadaću medija, izvijestio je Kathpress. „Život u istini“ dio je „života u punini“ kao Božjega dara, stoga novinarstvo mora postati protuteža fenomenu „lažnih vijesti“. Dezinformacije nikad nisu bezopasne, a Isus je o Sotoni govorio kao „ocu laži“, upozorio je bečki nadbiskup.

Osvrnuvši se na javnu raspravu o javnim medijima, koje 6. i 7. lipnja organizira austrijska Vlada, kardinal je upozorio da je riječ o budućnosti medija u Austriji, osobito Austrijske državne televizije (ORF). Pritom je istaknuo značenje politički i gospodarski nezavisnoga državnoga medija.

Kardinal se osvrnuo i na kampanju „Tjedan života“ kojom ovih dana Katolička Crkva želi intenzivirati zauzimanje za sve oblike ugroženoga života, te istaknuo da je "život velik i tamo gdje je najmanji i najslabiji", a način na koji se odnosimo prema najtežim socijalnim slučajevima odlučujuća je mjera humanosti društva.

### Umrla jedna od najstarijih redovnica na svijetu

*Španjolska misionarka Victoria de la Cruz Garcia umrla je u Tokiju u 111. godini života, objavila je agencija CNA.*

Bonn, 6.6.2018. (IKA) – Jedna od najstarijih redovnica na svijetu španjolska misionarka Victoria de la Cruz Garcia umrla je u 111. godini života, objavila je agencija CNA prenoseći izjavu kongregacije kojoj je ta sestra pripadala. Redovnica je umrla početkom tjedna u Tokiju od posljedica srčanog udara. S. Victoria rođena je 1907. u Malagi, a godine 1936. stigla je brodom u Japan gdje je proživjela II. svjetski rat te napade na Hirošimu i Nagasaki, brinući se za siromašne i navješćujući evanđelje. Japanska vlada odlikovala ju je za njezin požrtvorni rad na području školstva i karitativne djelatnosti.

Prema podacima portala „katholisch.de“ najstarija redovnica na svijetu je Francuskinja s. Andre Randon koja ima 114 godina i 4 mjeseca. Druga najdugovječnija redovnica je Poljakinja s. Cecylia Roszak koja je stara 110 godina i 3 mjeseca.

### Nastavlja se reforma vatikanskih medija

*Završetkom novog važnog koraka u procesu reformi medija Svete Stolice, koji se sastoji u objedinjavanju audio i video kontrolnog centra, moći će se s jednoga mjesta odašiljati diljem svijeta i primati iz svih krajeva svijeta audio i video signale.*

Vatikan, 7.6.2018. (IKA) - Završen je novi važan korak u procesu reformi medija Svete Stolice: objedinjeni su audio i video kontrolni centar, javlja Vatican News. Riječ je o još jednom dijelu tehnološke prilagodbe. Kontrolni centar Radio Vatikana prebačen je iz zgrade Lava XIII. u sjedište Vatikanskih medija (Vatican Media), gdje se nalazi glavna video kontrolna soba (master control room video).

Koordinator Odjela za produkciju Vatikanskih medija Stefano D'Agostini naglašava da je ovo ključan korak jer će se od sada s jednoga mjesta moći odašiljati diljem svijeta i primati iz svih krajeva svijeta audio i video signali. Dodao je kako je to bio „jedan je od temelja tehnološke konsolidacije predstavljene 2015. godine kada je reformski plan predstavljen kardinalima“. Direktor tehničkog odjela Tajništva za komunikaciju Francesco Masci ističe kako ujedinjavanje audio i video odsjeka također prati ujedinjavanje osoblja stvaranjem jedinstvene strukture što omogućuje koordinaciju i razmjenu znanja i iskustava između onih koji rade na audio i onih koji rade na video odsjeku.

### Papa čestitao 90. rođendan Gustavu Gutierrezu

Vatikan, 7.6.2018. (IKA) – Papa Franjo čestitao je 90. rođendan dominikancu Gustavu Gutierrezu, jednome od osnivača „teologije oslobođenja“, objavio je peruanski dnevnik „La Republica“ a prenosi Kathpress. Zahvaljujem za sve što si u svojoj teološkoj službi i ljubavi za siromašne učinio za Crkvu i ljude, napisao je Papa u pismu datiranom 28. svibnja, ohrabrujući dominikanca da nastavi rad za dobro siromašnih, te je posvjedočio da moli za fr. Gutierrezu.

### **Pismo pročelnika Kongregacije za nauk vjere njemačkim biskupima**

*Papa Franjo pozvao je njemačke biskupe da čekaju zakonsku odredbu koja će se primjenjivati na čitavu opću Crkvu u vezi osjetljivog pitanja pristupanja supružnika koji nije katolik pričesti u katoličkim crkvama, izvijestili su Vatikanski mediji.*

Vatikan, 7.6.2018. (IKA) - Pristupanje euharistiji onih koji su u međuvjerskim brakovima, to jest onih u kojima je jedan od supružnika katolik, a drugi protestant, pitanje je u odnosu na koje su biskupi pozvani čekati zakonsku odredbu koja će se odnositi na čitavu opću Crkvu, navodi se u pismu koje je pročelnik Kongregacije za nauk vjere mons. Luis Francisco Ladaria Ferrer u Papino ime poslao predsjedniku Njemačke biskupske konferencije, javlja Radio Vatikan. U pismu se ističe potreba pažljivog vrednovanja utjecaja koji svaka odluka o tom pitanju može imati na ravnotežu postignutu u ekumenskom dijalogu.

Na temu međuvjerskih brakova, koji su kanonskim pravom dopušteni pod određenim uvjetima, osvrnuli su se prošle veljače njemački biskupi u brošuri „Hodati s Kristom tragom jedinstva. Mješoviti brakovi i zajedničko sudjelovanje u euharistiji“. Dokument, koji su izglasale dvije trećine skupštine, otvara mogućnost protestantskom supružniku pristupiti pričesti tijekom katoličke mise uz prethodni razgovor sa župnikom.

Sedmorici biskupa koji se na plenarnom zasjedanju nisu izjasnili u korist toga, i koji su u pismu izrazili svoju zabrinutost papi Franji, sam Sveti Otac je 3. svibnja dopustio da mogu predočiti svoje mišljenje u raspravi s voditeljima Kongregacije za nauk vjere i dikasterijima Papinskog vijeća za jedinstvo kršćana i Papinskog vijeća za tumačenje zakonskih propisa. Dakle, nakon pisma pročelnika Kongregacije za nauk vjere i očekujući daljnje proučavanje koje će biti posvećeno temi, dijecezanski biskup je odgovoran vrednovati naznačene slučajeve i postupati u skladu s tim.

### **Crkva u Indiji podupire seljake**

*Katolička Crkva u Indiji poduprla je desetodnevni štrajk seljaka u sedam indijskih saveznih država.*

New Delhi, 7.6.2018. (IKA) – Katolička Crkva u Indiji poduprla je desetodnevni štrajk seljaka u sedam indijskih saveznih država, izvijestio je u četvrtak 7. lipnja Kathpress. Seljaci traže od indijske vlade osiguranje veće otkupne cijene za njihove proizvode kao i oprost dugova. Biskup Theodore Mascarenhas, generalni tajnik Indijske biskupske konferencije, nazvao je u izvaji za Ucanews traženja seljaka „legitimnima“. Katolici kao ni ostali kršćani u Indiji ne mogu zatvarati oči pred gorućim i životnim problemima indijskih seljaka, rekao je biskup. Crkva je posebno zabrinuta zbog samoubojstva seljaka i želi iskazati solidarnost sa svima koji se bave poljoprivredom. Prema državnim podacima, godišnje oko 12 tisuća seljaka oduzme si život jer zbog loše ljetine i niskih cijena ne mogu prehraniti obitelj i plaćati dugove.

U znak prosvjeda seljaci okupljeni u 130 udruga na deset dana su predali opskrbljivati tržnice u velikim gradovima voćem, povrćem, rižom i mesom. „Želimo da stanovnici tih gradova shvate koliko su seljaci važni u njihovome svakodnevnom životu“, rekao je glasnogovornik štrajkaša u izvaji za indijske medije.

### **Crkva u Europi podržava održivi financijski sustav**

*U Bruxellesu je 6. lipnja održan Prvi Laudato Si' Reflection Day na kojem se okupilo više od 70 predstavnika europskih biskupskih konferencija, katoličkih udruga i pokreta. Na skupu je istaknuto kako Katolička Crkva treba više pažnje posvetiti društvenim i ekološkim nepravdama prouzročenim ekonomskim i financijskim sustavom utemeljenom isključivo na kratkoročnoj dobiti, priopćio je Ured za medije CCEE-a.*

Bruxelles, 8.6.2018. (IKA) - Prvi Laudato Si' Reflection Day održan je 6. lipnja u Bruxellesu okupivši više od 70 predstavnika europskih biskupskih konferencija, katoličkih udruga i pokreta, priopćio je 7. lipnja Ured za medije Vijeća europskih biskupskih konferencija (CCEE). Zajedno su izrazili svoju potporu održivom financijskom sustavu u Europi i Crkvi.

Sudionici su razgovarali o najnovijim inicijativama u Europskoj uniji o toj temi i podijelili najbolje prakse i ideje kako bi ojačali ključnu ulogu koju Katolička Crkva može odigrati u promicanju održivih financija.

Luksemburški nadbiskup i predsjednik COMECE-a i „Justice and Peace Europe“ mons. Jean Claude Hollerich, DI, na otvorenju je naglasio pravovremenost toga skupa jer se održava neposredno nakon nedavnog zakonskog prijedloga Europske komisije i prošlotjednog izvješća Europskog parlamenta o održivom financiranju. Također je spomenuo nedavni dokument Svete Stolice o aktualnom gospodarsko-financijskom sustavu, koji sadrži poziv na održivo upravljanje štednim ulozima.

Molly Scott Cato, zastupnica u Europskom parlamentu, promotorica i podnositeljica izvješća o održivom financiranju, inzistirala je na dinamičnom pristupu održivosti financijskih proizvoda. Također je naglasila važnu ulogu javnih financijskih institucija, poput Europske investicijske banke, u tome smislu.

Martin Spolc iz Europske komisije predstavio je akcijski plan održivog financiranja i pripreme radove na uspostavi jasne i zajedničke terminologije u čitavoj Europi koja bi mogla pomoći da se izbjegne „green-washing“ financijskih proizvoda zbog marketinških razloga.

Lorna Gold iz irske katoličke organizacije za razvoj Trocaire i potpredsjednica Svjetskoga katoličkog pokreta za klimu pozvala je na dosljednost u vremenu klimatskih promjena i predstavila etička ulaganja kao izazov za Crkvu. Također je predstavila Catholic Divest-Invest Project, pozvavši katoličke institucije da pokrenu interni proces o dezinvestiranju iz fosilnih goriva i pridruže se ostalim katoličkim institucijama u čitavom svijetu u zauzimanju snažnog proročkog stajališta za našu zajedničku kuću.

U popodnevnom dijelu predstavljene su najbolje prakse jedne katoličke biskupije, jedne biskupske konferencije, jednog redovničkog reda i jedne katoličke banke.

Sudionici su formulirali niz preporuka koje će biti predstavljene na konferenciji prigodom obljetnice dokumenta „Laudato si“ koja će se u srpnju održati u Vatikanu.

Također su sugerirali da Katolička Crkva treba više pažnje posvetiti društvenim i ekološkim nepravdama prouzročenim ekonomskim i financijskim sustavom utemeljenom isključivo na kratkoročnoj dobiti.

Kao što je papa Franjo pisao u svojoj enciklici „Laudato si“: „Suočeni smo ne s dvije odvojene krize, jednom okoliša, a drugom društvenom. Smjerovi za rješenje zahtijevaju cjelovit pristup borbi protiv siromaštva, vraćanju dostojanstva isključenima i istodobno zaštiti prirode“ (LS 139).

Kao konkretan način da se „poslušati i krik zemlje i vapaj siromašnih“, sudionici su predložili da se katoličke udruge i

pokreti sve više zauzimaju u pokretanju unutarnjeg procesa vezanog uz dezinvestiranje iz fosilnih goriva i tako se pridruže drugim katoličkim institucijama širom svijeta u zauzimanju snažnog proročkog stajališta za „našu zajedničku kuću“. Jedna od predstojećih prigoda u tome smislu je Catholic Divestment Announcement koji će se održati tijekom Globalnog samita o klimatskim djelovanjima (Global Climate Action Summit) u San Franciscu, od 12. do 14. rujna 2018. godine. Skup su zajednički organizirali Vijeće biskupskih konferencija Europske unije (COMECE), Vijeće europskih biskupskih konferencija, Svjetski katolički pokret za klimu i mreža za pravdu i mir Europe. Više informacija može se pronaći u dosjeu objavljenom na mrežnim stranicama CCEE-a [www.ccee.eu](http://www.ccee.eu).

### Dramatični uvjeti života djece u Maliju

*Više od milijardu djece u svijetu živi u zemljama u kojima vlada krajnje siromaštvo. Među njima, na drugom je mjestu Mali, izvijestio je Radio Vatikan pozivajući se na izvještaj UNICEF-a.*

Rim, 8.6.2018. (IKA) - Više od milijardu djece u svijetu živi u zemljama u kojima vlada krajnje siromaštvo. Među njima, na drugom je mjestu Mali, istaknula je u svom izvještaju međunarodna organizacija 'Save the Children', kako bi naznačila narode u svijetu čija djeca žive u dramatičnim situacijama, svakodnevno riskirajući život, izvijestio je Hrvatski program Radio Vatikana.

Uvjeti u kojima žive djeca u prvim mjesecima života u toj su zemlji vrlo loši. Djeca nemaju ništa, naglasio je Paolo Rozera, glavni ravnatelj UNICEF-a (Fonda Ujedinjenih naroda za djecu) u Italiji dodajući da je Mali među prvih deset zemalja u svijetu s najvišom stopom smrtnosti novorođenčadi. Od 28 novorođenčadi jedno umre u prvih mjesec dana. Usred povećanja nasilja sve više i više djece pati od gladi i ne dobivaju odgovarajuće obrazovanje. Prema izvještaju UNICEF-a, pogoršanjem sigurnosnih uvjeta u zemlji, djeci se smanjuje mogućnost preživljavanja, učenja i zdravog rasta. Više je od 850 tisuća djece mlađe od pet godina izloženo riziku pothranjenosti, od kojih je 274 tisuće izloženo riziku teške neishranjenosti i neposredne smrti. To predstavlja povećanje od 34%, i uglavnom je rezultat pogoršanja situacije u prehranbenoj sigurnosti u nekim dijelovima zemlje.

Pored pothranjenosti zemlju pogađa nedostatak obrazovanja. Više od milijun djece ne pohađa osnovnu školu, i taj se broj povećao za 30% u odnosu na 2009. godinu. Na sjeveru i u središtu zemlje zbog nesigurnosti koja je pogodila više od 300 tisuća školske djece, do sada je zatvoreno 750 škola. Još milijun djece ne pohađa srednju školu, rekao je Rozera i nastavio: Važno je da djeca idu u školu jer je poučavanje način na koji se prenose informacije u svezi s higijenom. Djecu se poučava kako se prati i kako se ponašati da bi imali pravilnu higijenu, pa onda ona kod kuće prenose to što su naučili u školi. Omogućiti djetetu da ide u školu znači dati obrazovanje čitavoj obitelji, a to je bitno jer pravilna higijena spašava život.

Kad sam otišao posjetiti zdravstveni centar koji je UNICEF osnovao u selu Mamissa, upravitelj mi je po svaku cijenu želio pokazati njihov umivaonik s tekućom vodom. Za nas je to gotovo sporedna stvar, ali imati vodu za njih je nevjerovatna stvar. Ravnatelj je želio da gledam kako pere ruke sapunom. U Italiji je to normalna stvar, ali u Maliju iznimno rijetka, upozorio je Rozera, dodavši: „Upravitelj mi je nekoliko puta ponovio da je bio vrlo sretan što je mogao preda mnom oprati ruke.“

### Meksiko: Reforme u najvećoj katoličkoj nadbiskupiji

*Kardinal Retes želi teritorijalno smanjiti nadbiskupiju koja obuhvaća devet milijuna stanovnika, izvijestili su meksički katolički mediji.*

Ciudad de Mexico, 8.6.2018. (IKA) – Najveća katolička biskupija na svijetu trebala bi se teritorijalno smanjiti. Nadbiskup Ciudad de Mexica kardinal Carlos Aguirre Retes pokrenuo je, kako su izvijestili iz Meksičke nadbiskupije, reformu te nadbiskupije koja ima devet milijuna stanovnika, a pastoral se odvija u 467 župa u kojima djeluje 2067 svećenika i 190 đakona. Kardinalov prijedlog za odvajanjem dijela nadbiskupije u novu biskupiju, kako bi se vjernicima omogućila bolja pastoralna skrb, predan je Meksičkoj biskupskoj konferenciji i apostolskoj nuncijaturi, ističu iz nadbiskupije.

Najveća katolička biskupija utemeljena je 2. rujna 1530. godine sa sjedištem u Ciudad de Mexico, a 1546. godina uzdignuta je na rang nadbiskupije.

### Francuska: Crkvene organizacije pomažu u prihvaćanju stranaca

*Više crkvenih tijela u Francuskoj pokrenut će niz akcija kako bi Francuzima pomogli smanjiti strah i neugodnost prema strancima, stoji u 7. lipnja objavljenome priopćenju.*

Pariz, 8.6.2018. (IKA) – Više crkvenih organizacija u Francuskoj pokrenut će niz akcija kako bi Francuzima pomogli smanjiti strah i neugodnost prema strancima i pokazali im da su stranci obogaćenje za društvo, a ne prijetnja, ističe se u 7. lipnja objavljenome priopćenju tih organizacija među kojima su Vijeće za pastoral migranata Francuske biskupske konferencije, Caritas i Isusovačka služba za izbjeglice.

Prema istraživanju koje su provele te organizacije, a koje navodi Kathpress, 61% francuskih katolika protivi se potpunom zatvaranju granica za migrante, a 70% njih podupire integraciju useljenika kroz rad. S tvrdnjom da je „problematično što su većina useljenika muslimani“ ne slaže se 55% katolika, dok 22% njih smatra da je islam nespojiv s francuskim društvom. Nasuprot tome 47% ispitanika smatra da katolici i muslimani imaju iste vrednote. Jedna trećina katolika koji su sudjelovali u istraživanju izjavila je da osjećaju kulturnu nesigurnost jer da islam dobiva sve više na značenju u francuskom društvu.

### Papa: Stvoreni svijet je zajednički dar, a ne privatni posjed

*Papa Franjo uputio je poruku ekumenskom patrijarhu Bartolomeju u povodu simpozija o okolišu koji se ovih dana održava u Ateni, ističući da je ekološka kriza koja pogađa čovječanstvo u konačnici ukorijenjena u ljudskom srcu koje teži kontrolirati i iskoristiti ograničene resurse našeg planeta, dok ignorira ranjive članove naše ljudske obitelji.*

Vatikan, 8.6.2018. (IKA) - Papa Franjo je u prigodi međunarodnog simpozija na temu „Prema 'zelenijoj' Africi. Očuvanje planeta i zaštita njegovog naroda“ ("Toward a Greener Attica: Preserving the Planet and Protecting its People"), koji se ovih dana održava u Ateni, uputio poruku ekumenskom patrijarhu Bartolomeju, javlja Hrvatski program Radio Vatikana. U poruci je izrazio svoju bol i pogođenost što je Sredozemno more postalo groblje za muškarce, žene i djecu, koji su uglavnom htjeli pobjeći od nehumanih uvjeta koji su vladali u njihovim domovinama.

Upućujući na vezu između klimatskih promjena i migracija, Sveti Otac izrazio je zabrinutost zbog rastućeg egzodusa

klimatskih migranata i okolišnih izbjeglica. Usmjeravajući zatim pažnju na svoju encikliku *Laudato si'*, napomenuo je kako se društvo treba pitati kakav svijet želi ostaviti budućim generacijama. Imajući na umu ekološku krizu s kojom se suočavamo, pozvao je na ozbiljni ispit savjesti.

Briga o stvorenom svijetu, promatranom kao zajednički dar, a ne kao privatni posjed, uvijek podrazumijeva priznavanje i poštovanje prava svake osobe i svakog naroda, upozorio je papa Franjo i dodao: Ekološka kriza koja sad pogađa čovječanstvo u konačnici je ukorijenjena u ljudskom srcu koje nastoji kontrolirati i iskoristiti ograničene resurse našeg planeta, dok ignorira ranjive članove ljudske obitelji.

Papa je potom uputio na prošlogodišnju poruku za Svjetski dan brige o stvorenom svijetu, koju su potpisali on i patrijarh Bartolomej, a u kojoj su istaknuli da hitni poziv i izazov brige o stvorenom predstavlja poticaj čitavom čovječanstvu da radi za održivi i cjeloviti razvoj.

Dužnost brige o stvorenom svijetu izazov je za sve ljude dobre volje i poziva kršćane da priznaju duhovne korijene ekološke krize te da surađuju kako bi ponudili jednoznačan odgovor, napisao je Sveti Otac i nastavio: Svjetski dan brige o stvorenom svijetu korak je u tome smjeru jer očituje našu zajedničku brigu i težnju da surađujemo kako bismo se suočili s tim osjetljivim pitanjem. Papa Franjo je na kraju izrazio nadu da će katolici i pravoslavni, zajedno s vjernicima drugih kršćanskih zajednica i svim ljudima dobre volje, djelatno surađivati u mjesnim kontekstima kako bi se brinuli o stvorenom te zajedno radili na održivom i cjelovitom razvoju.

### Objavljen pripremni dokument za Sinodu o Amazoniji

*U središtu su dokumenta za posebnu skupštinu Biskupske sinode za panamazonsku regiju, predstavljenog 8. lipnja u Vatikanu, teme prirode, vjere i Crkve.*

Vatikan, 8.6.2018. (IKA) - Za Crkvu je vrlo važno čuti glas urođenika s područja Amazonije, kaže se u uvodu pripravnog dokumenta za posebnu skupštinu Biskupske sinode za panamazonsku regiju, koja će se održati pod geslom „Amazonija – novi putevi za Crkvu i cjelovitu ekologiju” u Vatikanu u mjesecu listopada iduće godine. Amazonija ili Amazonska prašuma najveća je svjetska prašuma koja zauzima oko jedne trećine Južne Amerike oko rijeke Amazonije, a prostire se na 5.500.000 četvornih kilometara i proteže se po Brazilu, Peru, Venezueli, Boliviji i Kolumbiji. Drugim riječima pokriva gotovo polovicu sjevernog djela Južne Amerike.

U središtu su dokumenta, predstavljenog 8. lipnja u Vatikanu, teme prirode, vjere i Crkve. Crkva je naime snažno vezana uz Amazoniju te osjeća potrebu vjernike upoznati s postojanjem tamošnjih zajednica, solidarnošću i odgovornošću prema tamošnjem pučanstvu. Događaji na području Amazonije imaju snažan utjecaj na cijelom planetu. Tamošnje prašume smatra se plućima svijeta. Suvremena zbivanja na tom području dovela su i do negativnih utjecaja na čovječanstvo. Tamošnje područje proživljava tešku krizu, koju je izazvala kultura odbacivanja. To povrjeđuje i ljudska prava. Stoga Crkva mora u prvom redu urođencima ponuditi put evangelizacije kako bi ih se zaštitilo od te kulture. Amazonija je zrcalo cijelog čovječanstva, navodi se u dokumentu. Stoga su svi ljudi odgovorni za njezino očuvanje. Dokument je podijeljen na tri djela kao i dokument Biskupske sinodi o obitelji: vidjeti, razlučivati i djelovati. U prvom dijelu izneseno je sadašnje stanje i problemi, situacija urođenika i zemljopisna povezanost. U drugom dijelu dokumenta navode se razlike i načini kako se može propovijedati evanđelje na području Amazonije s

posebnim osvrtom na pastoralno stanje na tom području, koje je otežano i zbog velikog prostranstva na kojem se prostire i manjka klera. U trećem dijelu izneseni su konkretni savjeti za socijalnu, ekološku i pastoralnu djelatnost za amazonsko lice Crkve. Pučanstvo tog područja je – prema ovom dokumentu - najsiromašnije i najbjeđnije društvo te ga se naziva područjem mučeništva. Stoga je Crkva dužna posvetiti im posebnu pozornost.

### Papa Franjo susreo se s astronautima

Vatikan, 8.6.2018. (IKA) - Papa Franjo primio je 8. lipnja u Vatikanu članove misije Međunarodne svemirske postaje, među kojima je bio i Talijan Paolo Nespoli, objavio je Radio Vatikan. Za vrijeme susreta razgovarali su, među ostalim, o krhkosti Zemlje. U razgovoru za Vatican News Paolo Nespoli otkrio je kako su astronauti Svetom Ocu darovali plavo astronautsko odijelo s bijelim plaštem, andeoskim krilima i natpisom „Papa Franjo”.

Mogućnost putovanja u svemir te mijenja, istaknuo je talijanski astronaut i nastavio: U svemiru se odjednom osjećaš Zemljaninom. Također postaješ svjestan ljepote, ali i ranjivosti Zemlje. Taj bismo pogled trebali imati svi. Htjeli bismo da Papa, filozofi, pisci otputuju u svemir. Jednom kad posjetiš svemir, postaješ boljim čovjekom.

Nespoli je napomenuo da svemir ne nudi odgovore na velika pitanja poput „postoji li Bog”, ali pojačava ono u što vjeruješ. Uočavaš da je u konačnici planet komad zemlje. Odozgor je teško vidjeti geografske i političke granice, već je jedina jasna ona atmosferska granica koja odvaja Zemlju od ostatka svemira. Trebamo nastojati očuvati tu malenu, osjetljivu granicu, kazao je talijanski astronaut.

### Papa primio predstavnike vodećih tvrtki za naftu i plin

*Sveti Otac primio je 9. lipnja u audijenciju sudionike konferencije posvećene „Energetskoj tranziciji i brizi za naš zajednički dom”. Papa je pozvao na donošenje „dugoročne globalne strategije koja će pružiti energetsku sigurnost i poticati ekonomsku stabilnost, štiti zdravlje i okoliš i promicati cjeloviti razvoj čovjeka, utvrđujući precizne obveze za rješavanje problema klimatskih promjena”, javlja Vatican News.*

Vatikan, 9.6.2018. (IKA) – Papa Franjo primio je 9. lipnja u audijenciju sudionike konferencije posvećene „Energetskoj tranziciji i brizi za naš zajednički dom” (“Energy Transition and Care for our Common Home”) održanoj u Vatikanu, objavio je Vatican News. Dvodnevnu konferenciju organizirala je Papinska akademija znanosti u suradnji sa Sveučilištem Notre Dame. Na konferenciji su sudjelovali predstavnici vodećih multinacionalnih kompanija za naftu i plin, kao što su ExxonMobil, ENI, British Petrol, Royal Dutch Shell, Equinor i Pemex.

Obraćajući se sudionicima skupa, njih četrdesetak, Papa je rekao da „ova civilizacija treba energiju, ali korištenje energije ne smije uništiti civilizaciju”. Iznalaženje odgovarajućih mješovitih oblika energije, smatra Sveti Otac, od temeljne je važnosti za borbu protiv onečišćenja, iskorjenjivanje siromaštva i promicanje socijalne pravde. U tome smislu istaknuo je važnost „diversifikacije izvora energije, ubrzavajući ujedno održivi razvoj obnovljivih izvora energije” uz suzbijanje korištenja fosilnih goriva, Poručio je da su klimatske promjene izazov „epohalnih razmjera”. Ukazao je i na potrebu omogućivanja „boljeg pristupa energiji najsiromašnijim zemljama, posebno u ruralnim područjima”. Papa je istaknuo da suvremeno društvo sa svojim „masovnim kretanjem informacija, osoba i

stvari zahtijeva ogromnu opskrbu energijom", podsjetivši pritom kako čak milijardu ljudi nema pristup električnoj energiji.

Pokrivanje energetske potrebe svih ljudi na Zemlji, rekao je, mora biti učinjeno na načine „kojim će se izbjeći stvaranje takve ekološke neravnoteže koja će dovesti do pogoršanja i onečišćenja koji bi nanijeli ozbiljnu štetu našoj ljudskoj obitelji, sada i u budućnosti“.

Papa je pozvao na donošenje „dugoročne globalne strategije koja će pružiti energetske sigurnost i poticati ekonomsku stabilnost, štiti zdravlje i okoliš i promicati cjeloviti razvoj čovjeka, utvrđujući precizne obveze za rješavanje problema klimatskih promjena“.

Izražavajući zabrinutost zbog izostanka rezultata u smanjenju globalnog zatopljenja, unatoč potpisivanju Pariškog sporazuma, papa Franjo pozvao je da se poduzme veće napore u tom smislu.

Papa je zaključio svoje obraćanje riječima: „Nemamo vremena za gubljenje: od Stvoritelja smo dobili Zemlju kao vrt i dom, nemojmo je predati budućim naraštajima kao divlju pustoš“.

### Crkva ima novog sveca i blaženike

*Papa Franjo odobrio je 9. lipnja Kongregaciji za kauze svetih da proglasi četiri dekreta o čudima za jednog blaženika i više slugu i službenica Božjih, priopćio je Tiskovni ured Svete Stolice.*

Vatikan, 9.6.2018. (IKA) – Papa Franjo primio je 9. lipnja u audijenciju prefekta Kongregacije za kauze svetih kardinala Angela Amata i ovlastio je Kongregaciju da proglasi dekrete o čudima za jednog blaženika i više slugu i službenica Božjih, priopćio je Tiskovni ured Svete Stolice.

Prvi od dekreta odnosi se na čudo koje se dogodilo po zagovoru blaženog Nunzija Sulprizia, vjernika laika iz Italije, čime je otvoren put njegovu proglašenju svetim datum kojeg će se naknadno objaviti. Druga dva dekreta odnose se na čuda koja su se dogodila po zagovoru časnih sl. Božjih Meksikanke Marije Concepcion Cabrera de Armid, vjernike laikinje, odnosno Španjolke Marije Guadalupe Ortiz de Landazuri y Fernandez de Heredia, vjernike laikinje iz osobne prelature Svetoga križa i Opus Dei. Četvrti dekret odnosi se na čudo koje se dogodilo po zagovoru službenika Božjih ubijenih iz mržnje prema vjeri 1976. godine tijekom vojne diktature u Argentini. To su biskup La Rioje Enrico Angelo Angelelli Carletti, dijecezanski svećenik Gabriele Giuseppe Ruggero Longueville, fra o. Carlo di Dio Murias, svećenik iz Reda manje braće konventualaca, i Venceslao Pedernera, vjernik laik. Potonjim trima dekretima spomenutim slugama i službenicima Božjim otvoren je put beatifikaciji.

### Papa malim školarcima: Pamтите svoje učitelje

*Papa Franjo 9. lipnja susreo se s djecom sudionicima inicijative „Dječji vlak“.*

Vatikan, 10.6.2018. (IKA) - Papa Franjo susreo se u Vatikanu 9. lipnja s više od 500 mališana, učenika osnovnih škola iz nekoliko talijanskih gradova, u sklopu inicijative „Dječji vlak“ Papinskoga vijeća za kulturu, objavio je Radio Vatikan. Nemojte nikada zaboraviti svoje prve učitelje, nemojte zaboraviti školu. Oni su korijeni vaše kulture. I ne smijete biti iskorijenjeni, jer ako imamo korijene, oni nam pomažu da cvatemo i damo plodove, istaknuo je papa Franjo susrećući se u atriju Dvorane Pavla VI. u Vatikanu s više od 500 djece.

Susret je održan u sklopu inicijative „Dječji vlak“ koju, u

suradnji s talijanskom Državnom željeznicom, potiče 'Predvorje naroda', odnosno struktura Papinskoga vijeća za kulturu, koja promiče dijalog s nevjernicima. Inicijativa se ove godine održava šesti put, i to o temi „Mali putnici, veliki arhitekti. Grad prijatelj“, odnosno kako djeca zamišljaju preuređenje četvrti u kojoj žive. U toj su prigodi u Vatikan došli učenici osnovnih škola s periferija nekoliko talijanskih gradova, među kojima ih je bilo iz Milana, Padove i Rima.

U radosnom razgovoru s papom Franjom jedna ga je djevojčica upitala sjeća li se svojih učiteljica. Moja se učiteljica zvala Stella; imao sam ju prve i treće školske godine. Druge i četvrte sam imao jednu drugu, rekao je Papa. Bila je izvrsna, učila nas je čitati i pisati. I poslije, kada sam izišao iz škole, uvijek sam je se sjećao, jer vrlo je važno pamtiti prvu učiteljicu ili prvoga učitelja, jer ti to pomaže da u životu budeš prvi. I kao mladić, i već kao svećenik zvao sam ju na telefon. A poslije, kao biskup, pomagao sam joj u njezinoj bolesti. Preminula je s 94 godine. Uvijek sam ju pratio i spomen na nju neću nikada zaboraviti, rekao je papa Franjo.

Nakon nekoliko pitanja djece među kojima je osim katolika bilo i muslimana, budista i pravoslavnih, o tomu kakva je bila njegova škola, koje su mu igre bile najdraže, Sveti Otac zahvalio je za njihova pitanja i darove koje su sami napravili. Divne su to stvari, jer niste ih išli kupiti kako biste ih donijeli, nego ste ih sami napravili! To je vrlo važno jer ste to učinili s razumom, rukama, ali i sa srcem. A kada se nešto napravi s te tri stvari – razumom, srcem i rukama, to je onda duboka i ljudska stvar, rekao im je Papa.

Na kraju se papa Franjo ponovno vratio na prvo pitanje, o učiteljicama, koje ga se posebno dojmilo. Nemojte nikada zaboraviti prve učitelje, nemojte nikada zaboraviti školu. Jer, oni su korijeni vaše kulture, istaknuo je te upitao što znači biti iskorijenjen? To znači biti bez korijena. Ne smijem biti iskorijenjen, odnosno bez korijena. Zbog toga nam sjećanje na školu i na učiteljice uvijek pomaže u životu održati korijene kako bismo cvjetali i dali plodove, poručio je papa Franjo.

### Austrija: Završena manifestacija „Jesus in the City“

*Bečki kardinal Christoph Schönborn susreo se u subotu s mladim sudionicima akcije „Jesus in the City“ (Isus u gradu) u katedrali u Bečkome Novom mjestu, potaknuvši ih da budu nositelji nade.*

Beč, 10.6.2018. (IKA) – Bečki kardinal Christoph Schönborn susreo se u subotu 9. lipnja s mladim sudionicima akcije „Jesus in the City“ (Isus u gradu) u katedrali u Bečkome Novom mjestu. „Ispunite grad i zemlju životom. Kršćanke i kršćani potrebni su u politici, u gospodarstvu, u školama kao zauzeti učitelji; potrebni su u svim područjima“, poručio je bečki kardinal mladima, istaknuvši da je najveći zadatak kršćana „dati ovoj zemlji nadu“ i „reći da životu i budućnosti“. Kardinal je podsjetio da kršćani imaju nadu koju im je Isus dao, te, osvrnuvši se na geslo večeri „Budite na ovome mjestu dobrodošli“, potaknuo mlade da tu Isusovu dobrodošlicu prenesu svim ljudima.

Ta je molitvena večer bila središnji dio četverodnevne manifestacije „Jesus in the City“, koja je kroz različita događanja u župama i na gradskim ulicama željela pokazati životnost Crkve i razgovarati s ljudima koji su zainteresirani za Crkvu i Krista. Organizatori manifestacije su Udruga austrijske katoličke mladeži, Apostolat mladih katoličkih redova i pokreta te Missio Austrija.

### **Relikvija sv. Ivana XXIII. završila pohod biskupiji Bergamo**

*U Papinoj rodnoj biskupiji tijelo je boravilo od 24. svibnja u povodu 60. obljetnice njegova izbora za poglavara Katoličke Crkve i 55. obljetnice smrti koja se navršila 3. lipnja.*

Bergamo, 11.6.2018. (IKA) – Relikvija tijela sv. pape Ivana XXIII. (1958-1963) nakon mise u nedjelju 10. lipnja završila je boravak u Papinoj rodnoj biskupiji Bergamo te je tijelo vraćeno u grobnicu u kripti bazilike Sv. Petra. U Papinoj rodnoj biskupiji tijelo je boravilo od 24. svibnja u povodu 60. obljetnice njegova izbora za poglavara Katoličke Crkve i 55. obljetnice smrti koja se navršila 3. lipnja. Relikvija sv. Ivana XXIII. boravila je, među ostalim, u zatvoru, u biskupijskome sjemeništu i u bolnici, te u Papinu rodnome selu Sotto il Mnote gdje se je Angelo Giuseppe Roncalli rodio 25. studenoga 1881. Za to su se vrijeme pred staklenim lijesom „Ivana Dobroga“ okupljali hodočasnici različitih dobnih skupina i zanimanja, kako iz biskupije Bergamo tako i iz susjednih biskupija. Završno misno slavlje predvodio je u subotu kardinal Pietro Parolin.

### **Papa: Holokaust je opomena svima**

*U povodu proslave 40. obljetnice Neokatekumenskog puta na kojoj je Berlinska filharmonija izvela djelo „Patnja nevinih“ Kika Arguella Papa je uputio poruku u kojoj je istaknuo kako „nikada ne smije prestati sjećanje na okrutno nasilje, neizrecivu patnju i istrebljenje jednog naroda“, objavila je agencija SIR.*

Vatikan, 11.6.2018. (IKA) – Papa Franjo uputio je, posredstvom kardinala državnog tajnika Pietra Parolina, 10. lipnja navečer poruku berlinskom nadbiskupu Heineru Kochu prigodom koncerta Berlinske filharmonije u prigodi 40. obljetnice Neokatekumenskog puta na kojem je izvedena „Patnja nevinih“, simfonijsko-katehetsko slavlje koje je komponirao Kiko Arguello, javlja agencija SIR. „Nikada ne smije prestati sjećanje na okrutno nasilje, neizrecivu patnju i istrebljenje jednog naroda“, istaknuo je Papa u poruci. Holokaust, prema Papi, mora biti „stalna opomena za sve nas da se trebamo truditi oko pomirenja, uzajamnog razumijevanja i ljubavi prema 'starijoj braći', Židovima, i istodobno života posvećenog onima koji trpe, koji su u oskudici i svima onima koji iz dubine srca teže spasenju“.

### **Nuncij u Koreji: Sastanak u Singapuru povijesni događaj**

*Nadbiskup Alfred Xuereb komentirao je za Radio Vatikan povijesni susret između američkog predsjednika Donalda Trumpa i sjevernokorejskoga lidera Kima Jong-una.*

Seoul, 13.6.2018. (IKA) - Apostolski nuncij u Seoulu nadbiskup Alfred Xuereb osvrnuo se na povijesni susret američkoga predsjednika Donalda Trumpa i sjevernokorejskoga lidera Kima Jong-una održan 12. lipnja. Nuncij Xuereb komentirao je taj događaj za Radio Vatikan.

Taj je povijesni susret prije samo nekoliko mjeseci bio nezamisliv. Riječ je o mirovnom susretu za koji je Crkva u Koreji neprestano molila, rekao je nuncij. Istaknuvši veliku strepnju u kojoj narod i Crkva u Koreji proživljavaju te povijesne trenutke, nadbiskup je istaknuo da je toga dana napisana vrlo važna stranica koja označava početak puta koji je još uvijek dug i težak, ali, rekao je, nadamo se, jer početak je vrlo dobar i pozitivan. Prešli smo sa snažnih riječi poput „vatra i bijes“, „potpuno uništenje“ Sjeverne Koreje, na opuštenije riječi koje govore o miru, o odnosima utemeljenima na skladu; stoga smo doista puni nade i pouzdanja, napomenuo je nadbiskup te istaknuo da Crkva

ovaj trenutak živi u velikoj vjeri. Kao što je poznato, svakog se utorka u katedrali u Seoulu održava molitveni susret. Vjerujemo da Majka nebeska, kojoj je posvećena katedrala, ne može ne poslušati snažnu molitvu ovoga naroda.

Na novinarovu primjedbu kako u njemu taj događaj vjerojatno potiče posebne osjećaje, jer je tek nekoliko tjedana nuncij u Koreji, nadbiskup Xuereb napomenuo je da su u danima njegova imenovanja za nuncija u Koreji i u Mongoliji vladale velike napetosti. Međutim, svjedoci smo promjene ozračja koje je sada vrlo dobro, primijetio je te pritom spomenuo inicijativu korejskih biskupa da potaknu svetnicu, od 17. do 25. lipnja, u sklopu koje će se svakoga dana moliti na drukčiju nakanu.

Posebno su me se dojmile dvije molitve, dodao je, jedna je za političare Južne i Sjeverne Koreje, a druga, koja se odnosi na nas, za evangelizaciju Sjevera. To je upravo moje poslanje nuncija; Sveta Stolica želi poduprijeti svaku moguću inicijativu u korist dijaloga i pomirenja, koristeći priliku također kako bi donijela Radosnu vijest Gospodina Isusa koji je Gospodar svijetu, rekao je nuncij Xuereb te na kraju ponovno istaknuo da je cijeli postupak tek na početku, ali da se nada da će se narodu Sjeverne Koreje omogućiti da uživa u napretku, u gospodarskim blagodatima, ali ponajviše da uživa u duhovnom životu, u životu vjere.

### **U Vatikan vraćen vrijedan dokument**

*U Vatikansku biblioteku vraćen je ukradeni dokument o otkriću Amerike.*

Vatikan, 13.6.2018. (IKA) – U Vatikansku biblioteku vraćen je ukradeni dokument o otkriću Amerike. Prema podacima veleposlanstva SAD-a pri Svetoj Stolici, radi se o latinskom sažetku Kolumbova izvještaja iz 1493. godine. Taj je dokument neopaženo ukraden iz Vatikanske biblioteke i prodan 2004. kolekcionar u Atlanti. Američke veleposlanica u Vatikanu Callista Gingrich predala je u utorak službeno dokument papinskome arhivaru i bibliotekaru nadbiskupu Jean-Louisu Bruguesu i prefektu Vatikanske biblioteke biskupu Cesareu Pasiniju.

Isusovački red darovao je dokument 1921. godine Svetoj Stolici. Kradljivci su ga zamijenili kopijom. Izvornik je prodan za 875 tisuća dolara privatnome kolekcionar, a sedam godina kasnije američko ministarstvo za unutrašnju sigurnost dobilo je obavijest o krađi i zamjeni dokumenta u Vatikanu. Stručnjaci su 2017. utvrdili da je kolekcionar iz Atlante kupio izvornik, a da se u Vatikanu nalazi kopija dokumenta. Nakon što su stručnjaci potvrdili izvornost dokumenta, kolekcionarova udovica odlučila je dokument vratiti izvornom vlasniku.

## Prilog dokumenti

**Potvrda – dar Duha Svetoga**

*Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 6. lipnja 2018.*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Nastavljajući razmišljanje o sakramentu potvrde, promatrat ćemo plodove koje po daru Duha Svetoga sazrijevaju u potvrđenima, vodeći ih do toga da i sami postanu darom za druge. Duh Sveti je dar. Sjetimo se da biskup prilikom mazanja uljem kaže: „Primi pečat dara Duha Svetoga“. Taj dar Duha Svetoga ulazi u nas i donosi svoj plod, da bismo ga mi zatim mogli davati drugima. Moramo uvijek primati da bismo davali: nikada ne smijemo primati i držati stvari u sebi, kao da bi duša bila skladište. Ne: moramo uvijek primati da bismo davali. Božje milosti se primaju zato da ih se daje drugima. To je život kršćanina. Djelovanju Duha Svetoga je, dakle, svojstveno to da svoje „ja“ izbacimo iz središta i otvorimo se „nama“ zajednice: primati da bismo davali. Nismo mi u središtu: mi smo oruđe tog dara za druge. Dovršavajući u krštenicima suobličenje Kristu, potvrda ih čvršće ujedinjuje kao žive udove mističnog tijelu Crkve (usp. Red potvrde, br. 25). Poslanje Crkve u svijetu ostvaruje se doprinosom svih onih koji su dio nje. Neki misle da u Crkvi postoje gospodari: papa, biskupi, svećenici, a tu su zatim i ostali. Ne: Crkva smo svi mi! I svi imamo zadaću posvećivati jedni druge, brinuti se za druge. Crkva, to smo svi mi! Svatko ima svoj posao u Crkvi, ali svi smo Crkva. Moramo zamišljati Crkvu kao živi organizam, sastavljen od osoba koje poznamo i s kojima zajedno putujemo, a ne kao apstraktnu i daleku stvarnost. Crkva, to smo svi mi koji smo na putu, Crkva smo svi mi koji smo danas na ovom trgu. Mi: to je Crkva. Potvrda veže uz sveopću Crkvu rasutu po svem svijetu, međutim, ona aktivno uključuje potvrđeničke u život partikularne Crkve kojoj pripadaju, s biskupom na čelu, koji je nasljednik apostola.

Zato je biskup izvorni služitelj potvrde (usp. Lumen gentium, 26), jer on potvrđenika uključuje u Crkvu. Činjenica da, u latinskoj Crkvi, taj sakrament redovito podjeljuje biskup jasno označuje njegov „učinak... da one koji ga primaju tješnje sjedini s Crkvom, s njezinim apostolskim izvorima i poslanjem da svjedoči za Krista“ (Katekizam Katoličke Crkve, 1313).

A to pritetelovanje Crkvi je dobro označeno znakom mira kojim se zaključuje obred podjeljivanja sakramenta potvrde. Biskup, naime, kaže svakom potvrđeniku: „Mir s tobom“. Podsjećajući na Kristov pozdrav učenicima na dan uskrsnuća navečer, punom Duha Svetoga (usp. Iv 20, 19.23) – čuli smo to –, te riječi bacaju svjetlo na gestu koja „očituje crkveno zajedništvo s biskupom i sa svim vjernicima“ (KKC, 1301). Mi na potvrdi primamo Duha Svetoga i mir: onaj mir koji moramo davati drugima. Ali razmislimo malo: neka se svatko sjeti, na primjer, vlastite župne zajednice. Slavlje je krizme i dajemo znak mira jedni drugima: biskup ga daje potvrđeniku a zatim ga na misi izmjenjujemo međusobno. To znači sklad, to znači ljubav među nama, to znači mir. Ali što se zatim događa? Izlazimo i počinjemo ogovarati druge, „derati kožu“ s drugih. Počinjemo ogovarati. A tračanja su ratovi. To se ne smije! Ako smo primili znak mira snagom Duha Svetoga, moramo biti muškarci i žene mira a ne jezikom razarati mir koji je dao Duh Sveti. Jadan Duh Sveti, koliko ima posla s nama koji imamo tu naviku tračati druge! Razmislite dobro: tračanje nije djelo Duha Svetoga, nije djelo jedinstva Crkve. Tračanje uništava ono što čini Bog. Ali molim vas: prestanimo s tračanjima! Potvrdu se prima samo jednom, ali duhovni dinamizam koji je pobudila sveta

potvrda traje u vremenu. Nećemo nikada do kraja ispuniti zadaću da širimo posvuda lijep miris svetog života, nadahnutog ocharavajućom jednostavnošću evanđelja. Nitko ne prima potvrdu samo radi sebe samog, već zato da surađuje u duhovnom rastu drugih. Jedino tako, otvarajući se i izlazeći iz sebe samih kako bismo susreli braću, možemo uistinu rasti a ne samo zavaravati se da rastemo. On što primamo na dar od Boga mora se darivati – dar je zato da se daruje – kako bi urodio plodom, a ne naprotiv pokopati zbog egoističnih strahova, kao što nas uči prisposoba o talentima (usp. Mt 25, 14-30). I sjeme, kad imamo sjeme u ruci, ne služi tome da ga stavimo na stranu, u ormar, da ga ostavimo tamo: ono služi tome da ga se sije. Dar Duha Svetoga moramo davati zajednici. Pozivam krizmanike da Duha Svetoga ne „zatvaraju u krletku“, da ne pružaju otpor Vjetru koji puše kako bi ih potaknuo da kroče u slobodi, da ne guše goruću Vatru ljubavi koja dovodi do toga da čovjek život utroši za Boga i za braću. Neka Duh Sveti udijeli svima nama apostolsku hrabrost prenošenja evanđelja, djelima i riječima, onima koje susrećemo na našem putu. Djelima i riječima, ali dobrim riječima: onima koje izgrađuju. Ne riječima ogovaranja koje uništavaju. Molim vas, kad izlazite iz crkve sjetite se da je primljeni mir zato da ga se daje drugima: a ne zato da ga se uništava ogovaranjem. Ne zaboravite to.

U sklopu pozdrava vjernicima na talijanskom jeziku

U petak se slavi svetkovina Presvetog Srca Isusova. Pozivam vas da se tijekom čitavog mjeseca lipnja molite Srcu Isusovu i da svojom blizinom i ljubavlju budete potpora svojim svećenicima, kako bi bili slika tog Srca punog milosrdne ljubavi.

**Dvije vrste nerazumijevanja s kojima se suočava Isus**

*Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 10. lipnja 2018.*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Evanđelje ove nedjelje (usp. Mk 3, 20-35) pokazuje nam dvije vrste nerazumijevanja s kojima se Isus bio prisiljen suočiti: nerazumijevanje pismoznanaca i svoje rodbine.

Prvo nerazumijevanje. Pismoznanci su bili ljudi poučeni u Svetom pismu i zaduženi za to da ga tumače narodu. Neki od njih su poslani iz Jeruzalema u Galileju, gdje se počeo širiti glas o Isusu, da ga diskreditiraju u očima naroda: da okleveću, diskreditiraju drugog, oduzmu mu ugled, sve takve ružne stvari. I oni su poslani da to učine. I ti pismoznanci dolaze s jasnom i strašnom optužbom – ti ne štede sredstva, dolaze u centar i govore: „Beelzebula ima, po poglavici đavolskom izgoni đavle“ (r. 22). To jest poglavica đavolski je taj koji ga vodi, što manje ili više znači: „Ovaj je opsjednut“. Naime, Isus je izljevio mnoge bolesne ljude i oni žele druge uvjeriti da to ne čini Božjim Duhom – kao što je to Isus činio – već duhom Zlog, đavolskom snagom. Isus reagira snažnim i jasnim riječima, ne tolerira to, jer su ti pismoznanci, a da toga možda nisu bili ni svjesni, upadali u teški grijeh nijekanja i huljenja protiv Božje ljubavi koja je prisutna i djeluje u Isusu. To je hula, grijeh protiv Duha Svetoga, to je jedini grijeh koji se neće oprostiti – kaže Isus –, jer je posljedica zatvaranja srca Božjem milosrđu, koje djeluje u Isusu.

Ali ta zgoda sadrži opomenu svima nama. Naime, može se dogoditi da osoba zbog snažne zavisti zbog dobrote i dobrih

djela neke osobe lažno optužuje bližnjega. Tu se radi o pravom moralnom otrovu, zlobi kojom se promišljeno želi uništiti dobar glas drugoga. Neka nas Bog oslobodi od ove strašne napasti! Ako ispitujući vlastitu savjest primijetimo da taj korov niče u nama, pođimo ga odmah ispovjediti u sakramentu pokore, prije nego se u nama razvije i urodi svojim zlim djelima, koja su neizlječiva. Pazite se dobro, jer taj stav uništava obitelji, prijateljstva, zajednice pa čak i društvo.

U današnjem se Evanđelju govori i o drugom, vrlo različitom, nerazumijevanju prema Isusu: nerazumijevanju njegovih rođaka. Ovi su pak bili zabrinut zbog njegova putujućeg načina života koji se njima činio ludošću (usp. r. 21). Bio je naime uvijek spreman pomoći ljudima, posebno bolesnicima i grješnicima. Nije imao vremena čak ni za jelo. Isus je bio takav: najprije narod, služiti narodu, poučavati narod, ozdravljati narod. Bio je za narod. Nije imao čak vremena ni za jesti. Njegovi rođaci su, dakle, odlučili nagovoriti ga da se vrati u Nazaret, kući. Dolaze na mjesto gdje je Isus propovijedao te pošalju neka ga dozovu. Rekoše mu: „Eno vani majke tvoje i braće tvoje, traže te!“ (r. 32). A on će na to: „Tko je majka moja i braća moja?“ i upirući pogled na ljude koji su ga okruživali, reče: „Evo majke moje, evo braće moje! Tko god vrši volju Božju, on mi je brat i sestra i majka“ (rr. 33-34). Isus je formirao novu obitelj, koja se više ne temelji na prirodnim vezama, već na vjeri u njega, u njegovu ljubav, koja nas u Duhu Svetom prihvaća i ujedinjuje jedne s drugima. Svi oni koji prihvaćaju Isusovu Riječ sinovi su Božji i braća među sobom. Prihvatanje Isusove riječi čini nas braćom među nama, čini nas Isusovom obitelji. Ogovarati druge, uništavati dobar glas drugoga, čini nas đavlovom obitelji.

Taj Isusov odgovor nije manjak poštivanja prema njegovoj majci i rodbini. Štoviše, to je za Mariju najveće priznanje, jer je upravo ona najsavršenija učenica koja je u svemu bila poslušna Božjoj volji. Neka nam Djevica Marija pomogne uvijek živjeti u zajedništvu s Isusom i prepoznavati djelo Duha Svetoga koji djeluje u njemu i u Crkvi, preporučajući svijet na novi život.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre,

želim još jednom izraziti prijateljske osjećaje i molitvu za korejski narod. Neka predstojeći razgovori u Singapuru između Sjeverne Koreje i SAD-a pridonese razvoju pozitivnog puta, koji će osigurati budućnost mira na cijelom Korejskom poluotoku i čitavom svijetu. Uputimo zato svoju molitvu Gospodinu. Svi se zajedno pomolimo Majci Božjoj, Kraljici Koreje, da svojim zagovorom prati te razgovore. [Zdravo Marijo...]

Danas je u Agenu, u Francuskoj, blaženom proglašena sestra Marija od Začeca, svjetovnog imena Adelaide de Batz de Trenquellion. Živjela je na prijelazu s osamnaestog na devetnaesto stoljeće i utemeljila Kćeri Bezgrešne Marije, nazvane marijanistkinje. Uzdignimo hvalu Gospodina za tu njegovu kćer koja je posvetila život njemu i služenju braći. Zaplješćimo svi novoj blaženici.